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és valamennyi hirdetési iroda.

A német szoczializmus át­
alakulása#

Milyen helyes belátás vezérelte II. Vil­
most, mikor Bismarck üldöző rendszerét a 
szoczializmus ellenében megszüntette, leg­
jobban kitűnt a német szocziálista pártnak 
imént megtartott kongresszusán. Mihelyt a 
kivételes törvényeknek vasabroncsa a szo­
cziálista pártról lepattant, magában a párt­
ban bomlasztó erők törtek felszínre. A szo­
czializmus agitatorius ereje, mely azelőtt 
csak lappangva, a titkos propaganda esz­
közeivel működhetett és mégis oly rend­
kívül eredményeket ért el, épen az időtől 
fogva, hogy a nyilvánosság minden fegyve­
rével is rendelkezett, romboló hatásait ön­
maga ellen kezdette fordítani. A szocziális- 
ták gyűléseket tarthattak, lapokat alapíthat­
tak. megnyíltak a- földalatti műhelyek, me­
lyek mélyében a német nyárspolgári kép­
zelem világdöngető cziklopszokat sejtett, 
De bizony a világ nem látott egyebet, 
minthogy gyűlésekben és lapokban uj szo­
cziálista apostolok léptek fel, kik hevesen 
megtámadták a pártnak nagy küzdelmek­
ben kipróbált vezéreit és őket a szoczializ­
mus érdekeinek feláldozásával, sőt egyenes 
árulással vádolták. Ezek a viszályok any- 
nyirá elhatalmasodtak és a gyanúsítások 
oly rendszeresekké váltak, hogy megszün­
tetésük végett szükségesnek látta a párt vezér­
lete az összes szocziálista egyletek küldötteit 
Erfurtban kongresszusra összegyűjteni. Si­
került-e a párt-vezérletnek czélját elérni és 
az ellenzéket ártalmatlanná tenni, nagyon 
kétséges. Heves küzdelmek után a párt ed­
digi vezérlete, mely a szoczialisták parla­
menti képviseletéből alakult, kivitte ugyan 
azt. hogy a kongresszus többsége elitélte 
az ellenzék eljárását, de az ellenzék tilta­
kozva hagyta el a termet, és a kerületi 
meetingeken újra szenvedélyes izgatás fo­
lyik a vezérek ellen. Az egyetértés a szo- 
czialista táborban tehát helyreállítva nin­
csen, és nagyon kérdéses, fogják-e a szo­
czialisták jövőre is oly fegyelmezett had­
sorokban megostromolni a választókerüle­
teket, mint az utolsó általános választások 
alatt tették.

Ha igy a szocziálista tábornak szakadása 
nyilvánvalóvá vált, másrészt az erfurti kon­
gresszus többségének magatartásában is oly 
uj jelenségek merültek föl, melyek a német 
kormányba nagy bizalmat önthetnek jelen­
legi politikájának helyessége iránt. Először 
történt, hogy a szocziálista párt vezérei a 
német patriotizmus kötelességeit bizonyos 
határig elismerték. A német szoczializmus- 
nak nagy veszedelme eddig nemcsak abban 
állott, hogy szervezett hatalmával a társa­
dalmi rendet fenyegette. Sokkal jobban ag­
gaszthatta a német kormányzatot az a ki­
látás. hogy egy Francziaország és Német­
ország közötti háborúban a szocziálista párt 
nyíltan az ellenséggel fog rokonszenvezni, és a 
jelszavaira hallgató tömegeket olyan lázongó

szellemmel fogja eltölteni, mely a hazáért 
küzdő hadsereg sorsára végzetessé válha- 
tik. A szocziálista propaganda főkép az 
ifjú nemzedék megnyerésére fordította figyel­
mét, melyre a jövő háborúban a honvéde­
lem kötelezettsége vár, és tartani lehet 
Attól, hogy a hémet hadseregnek eddig oly 
példás hűsége máris meg van mételyezve. 
De az erfurti kongresszuson a szocziálista 
vezérek nem ismételték szokott kijelenté­
seiket, hogy Francziaország törekvését 
Elzász-Lotharingia visszahőditására semmi- 
kép nem fognák ellenezni. Nagyon meg­
látszott rajtuk a kiábrándulás, melylyel a 
franczia-orosz szövetség és a francziák lel­
kesedése a fehér czárért az ő republikánus 
rokonszenveiket leforrázta. Az erfurti kon­
gresszus legilletékesebb szószólói nem kés­
tek kijelenteni, hogy ha Francziaország a 
pánszláv deszpotizmust hívja segítségül 
Németország ellen, a német szoczializmus 
együtt fog érezni az egész német nemzet­
tel. Ez a hangulat nem rossz szolgálatot 
tesz az általános béke ügyének, és talán 
Párisban sem fogja eltéveszteni hatását. A 
francziák még gondolkozóba eshetnek, 
hogy nem-e elszámitották magukat az orosz 
czár jóindulatánál, nem-e sokkal értéke­
sebb segítséget jelentett volna-e a né­
met szoczialisták heves szimpátiája ? A 
német szoczialisták sokkal közelebb esnek 
a kozákoknál, és egy német forradalom 
igen hamar fordíthatna a háborúnak esé­
lyein. A francziák elmondhatják most. hogy 
orosz enthuziaszmuszokkal sikerül hü né­
met hazafiakká átváltoztatni a német szo- 
czialistákat.

Az erfurti kongresszus eredményei igy 
csak megnyugtató hatást gyakorolhatnak, 
ügy a belső viszály jelenségei, mint a 
pártvezérletnek frontváltoztatása meg fog­
ják erősíteni azt a meggyőződést, hogy a 
szocziálista agitáczió folyton vészit vesze- 
delmességéből. Mig üldözve volt, a párt 
elveiben rejlő igazság és a hosszú nehéz 
küzdelmekben tanúsított áldozatkész kitar­
tás sok rokonszenvet keltett iránta A né­
met közvéleményben. A pártnak jelenlegi 
meghasonlása és a legféktelenebb tenden- 
cziáknak a párt kebelében való érvényesü­
lése azonban épen nem alkalmas arra, 
hogy fenntartsa a pártnak hóditó varázsát. 
Biztossággal lehet ma állítani, hogy a 
szocziálista szellem túlhaladta emelkedése 
zenithjét, és oly sikereket, mint a legutóbbi 
választásokban, többé kivívni nem fog. Ezen 
nem sokat változtathat, hogy Bebel ama 
búcsúbeszédben, melylyel a kongresszus 
üléseit, szoros összetartásra intette a szo- 
czialista frakeziókat. Azt a nagy összetar­
tást és szilárd fegyelmet igazában Bis­
marcknak köszönhették, ki elhintette a 
sárkányfogakat, melyekből a társadalmi 
rend ellen lázongó óriások támadtak. Ma 
az óriások jórészt megbarátkoztak a társa­
dalmi renddel, de annál dühösebb indulat­
tal fordulnak egymás ellen.

Budapest, oki. 21.
Az esztergomi herczegprimás kinevezéséről leg­

újabban ismét oly hírek jöttek forgalomba, melyek 
a kinevezést mint már bevégzett tényt tüntetik 
fel. Mint mi egészen biztos forrásból értesülünk, a 
kinevezés kérdése még nincsen eldöntve s az ed­
digi hírek csak találgatások.

A fővárosi községi válasz­
tások.

Fővárosszerte megindultak és erős hul­
lámzással folynak a mozgalmak a küszö­
bön lévő községi képviselő-választások dol­
gában. Sokkal nagyobb érdek fűződik 
ahhoz, hogy miképen alakul meg a fővá­
ros ügyeinek intézésére, s az ügyek veze­
tésének ellenőrzésére hivatott testület, sem­
hogy akár korainak, akár kelletén tulnagy- 
nak tartanók ezeket a mozgalmakat.

Az utóbbi években óriási mértékben föl­
lendült a főváros közigazgatásának élete, s 
Budapest nagyarányú terjeszkedésével, nö­
vekedésével egyforma mértékben szaporod­
nak a közigazgatás körüli teendők, a me­
lyek sok erőt, sok képességet, sok intelli- 
gencziát és sok hazafiságot igényelnek.

A mikor arról van szó, hogy újból 
alakittassék meg a főváros képviselő­
testülete, a választó-közönség első sor­
ban a főváros érdekeit kell hogy szeme 
előtt tartsa. Komolyan, higgadtan kell 
mérlegelnie ezeket az érdekeket, s akkor 
belátja, mily nagyfontosságu a most kü­
szöbön levő választás. A múlt hatalmas 
tanulságokat szolgáltat, s igen nagy hiba 
lenne, ha a választó-közönség ezeket a ta­
nulságokat figyelmen kívül hagyná.

Nem akarunk keserű rekriminácziókba 
bocsátkozni. Csak rámutatunk arra egész 
általánosságban, hogy a főváros ügyeinek 
intézése és vezetése körül a legutóbbi idő­
ben nem úgy folytak a dolgok, a mint kí­
vánatos lett volna. A rohamos fejlődést 
nem voltak képesek úgy szabályozni, hogy 
ez a fejlődés egészséges mederben haladt 
volna; ez nagyon is észrevehető Buda­
pesten. Sokszor a jó Ízlés, meg a finom 
érzék, sokszor a teljes önzetlenség, meg 
a közügyek hamisítatlan érdeke hiány­
zott. Sem a régibb intézmények fejlesz­
tése, sem pedig az uj intézmények 
megteremtése körül nem tapasztaltuk a 
tiszta európai felfogást, másrészről meg 
igen sok kérdés körül Hiaha kerestük a 
képviselőtestület egynémely csoportjában 
a magyaros szellemnek hazafias lendü­
letét.

Pedig ez a cziklus, mely most véget ér, 
beleesik a főváros fejlődési korszakának leg­
érdekesebb részébe s azok a hibák, miket ez idő 
alatt elkövettek, azok a mulasztások, a mik ez 
idő alatt előfordultak, már, úgyszólván, mara­
dandó bélyeget nyomtak a rohamosan fej­
lett főváros külső és belső képére. Esetről- 
esetre sokszor mutattunk rá azokra a nagy 
tévedésekre, a melyek előfordultak a na­

gyobb alkotások létesítésénél ; azokra a 
gyakran szűkkeblű, sokszor fölöttébb kicsi­
nyes felfogásokra, melyek nagyobb kultu­
rális kérdések eldöntésénél a képviselőtestü­
letet vezették. Ámde bármily súlyosak lettek 
légyen is az elkövetett hibák, nem részletez­
zük most azokat, hiszen csaknem köztudomá­
súak^ azok számára, akik a választási moz­
galmak élén állanak, talán elég, ha álta­
lánosságban maradunk, mert épenséggel 
nem czélunk az, hogy felabajgassuk az 
indulatokat és szenvedélyességet vigyünk 
egy olyan küzdelembe, a melynek nagyon 
is nyugodtnak és komolynak kellene ma­
radnia.

Fővárosunk bármilyen rohamos haladást 
mutat is fel, még folyvást a fejlődés stá­
diumában van; jobbára hiányzanak még 
azok a nagyfontosságu intézmények, a 
melyek a főváros életének, belső viszonyai­
nak megadhatják majd egy igazi nagy vá­
ros jellegét. Ezután kell még megcsinálni 
azokat az alkotásokat, a melyek az eddigi 
fejlődésnek értéket adhatnak s a me­
lyek nélkül nem lehet Budapestnek jo­
gos igénye arra, hogy magát az euró­
pai világvárosok közé sorozza. A köz­
élelmezés alapos rendezésének ügye még 
elintézetlenül, csak az előkészítés stá­
diumában van; a közegészség ügye nálunk 
oly kezdetleges, hogy a jogos kívánságok­
nak egész sora fűződik hozzá; a köztisz­
taság ügye rendezetlen; a jó ivóvíznek 
hiányát napról-napra jobban érzi főváro­
sunk; kulturális téren számtalan a hiány 
s a közoktatás fogyatékossága évről-évre 
hangosabb panaszokra ad okot. Az üdvös 
intézményeknek egész lánczolata vár meg­
valósításra s mind olyanok, a melyek 
nagy gondosságot, önzetlen feláldozást, 
finom érzéket és sok szakképzettséget kö­
vetelnek.

Ezeken az intézményeken kívül, a me­
lyeknek be kell tetőzniük a főváros külső 
fejlődését s belső tartalmat kell hogy ad­
janak a főváros közéletének, a múltnak 
számos hibáját és mulasztását is helyre 
kell hozni. És e tekintetben sietős munka 
vár arra a testületre, melyre a főváros la­
kossága bizalommal ráruházza ügyeinek 
vezetését, érdekeinek megoltalmazását. Mert 
a fővárosnak azon kell lennie, hogy a mil­
lennium idejére büszke önérzettel mutat­
hassa meg magát úgy a nemzetnek, mint 
a külföldnek s bizonyságot tegyen arról, 
hogy méltó központja egy czivilizáczióra 
hajló, nyugoteurópai felfogással és törek­
véssel biró országnak; hogy egyesíteni 
tudta magában mindazokat az eszméket 
és vágyakat, a melyek jellemzik az ezred­
éves fennállását ünneplő magyar nemzetet.

A feladat nagy és kétségtelenül nehéz, 
mert Budapest tisztán a maga erőire van 
utalva. Nincsen abban a szerencsés hely­
zetben, mint az irigylésre méltó Bécs, 
a melylyel versenyez, de a melyre gazda­
gon ömlik a fejedelmi kegy bőségszarujá­

nak minden áldása. Bécs városának lakos­
sága csak a napokban tartott örömteljcs 
ünnepet, a mikor a fejedelmi nagylelkűség 
reááradozó sokaságának egy újabb jelensé­
gét látta az osztrák történelmi muzeum 
megnyitásában. Budapest fejlődésének nagy 
küzdelméből csaknem teljesen hiányzik az 
a roppant értékű tényező, melynek Bécs 
számos nagyszerű intézményét köszönheti. 
De minél nehezebbek a feladatok, a melyek 
a közel jövőben Budapestre várnak, annál 
nagyobb gondossággal, komolysággal s az 
igazi érdekek iránt való fogékonysággal kell 
megalkotni azt a testületet, mely a nagy 
feladatok teljesítésére hivatva lesz.

Nem szívesen látjuk, hogy a főváros egy 
némely kerületében a politikai pártoskodás 
nagyon is erősen bele játszik a községi 
képviselőválasztások mozgalmába. A meg­
oldásra váró kérdések sokkal általánosabb 
érdeküek, semhogy a politikai nézetek 
azokra befolyhatnának. Nagy bajnak tarta­
nok, ha a fővárosi képviselőtestület meg­
alkotásánál politikai pártszempontok vezet­
nék s tennék elfogulttá az embereket a 
főváros érdekeinek oltalmazására és ügyei­
nek lelkiismeretes intézésére képes férfiak 
kiválasztásánál. Csak a kipróbált becsüle­
tesség, a főváros érdekeiért való őszinte 
lelkesedés, a megoldásra váró feladatok 
által igényelt képzettség és finom érzék, 
meg a tiszta magyaros nemzeti gondolko­
zás lehetnek azok a szempontok, a melyek 
szerint a megválasztandóknak a kötelesség 
teljesítésére való rátermettségét mérle­
gelni lehet és szabad. Vigyázni kell 
arra, hogy a főváros ügyeinek vezetésében 
és ellenőrzésében az önzetlen t.isztakezü- 
ség uralkodjék, de vigyázni kell nagyon 
arra is, hogy Magyarország fővárosának 
képviselőtestülete a szó igaz és teljes ér­
telmében magyar legyen, nehogy idegen 
szellemnek áramlata benne bármily kérdés 
körül is érvényesülhessen. A jövőben a 
múlt ilyen irányú tévedéseinek sem szabad 
többé előfordulniok.

Budapest, október SÍ.
A hépviseloház zárszámadási bizottsága lía- 

Jcovszky István elnöklete alatt tartott mai ülésében 
megkezdte az 1890. évi állami zárszámadások tárgya­
lását a belügyi tárcza zárszámadásaival. (Előadó l’üid- 
váry Miklós.) Felszólalások történtek különösen a to- 
loncz- és közegészségügyi és a táviratokra fordított 
tulkiadásoknál az előadón kivid Varasdy, Linder és 
Smialovszky bizottsági tagok és szükséges felvilá­
gosítások czéljából Szalavszky államtitkár részéről. 
A belügyi tárcza után az úgynevezett kisebb tárezák 
zárszámadásait vette tárgyalás alá a bizottság. (Elő­
adó Smialovszky Valér.) Az egyes, Mihályi, Linder, 
Demkó bizottsági tagok részéröl történt felszólalásokra 
Wekerle miniszter, Gajzágó számvevőségi elnök 
s Enyedi Lukács miniszteri tanácsos részéről adott 
felvilágosítások után, a bizottság a felmerült tuikiadá- 
sokra előirányzatnélküli kiadásokra s kevesebb bevé­
telekre nézve — azokat indokoltaknak találván — a 
felmentés javaslatbahözását rendelte el. Az ülés elején 
Földvári/ M. egészségi okokból a jegyzői tisztről le­
mondván, jegyzőjének Varasdy Károlyt választotta 
meg a bizottság. A bizottság legközelebbi ülése hol­
napra s annak napirendjére a kereskedelmi és hon­
védelmi tárezák zárszámadásai tűzetvén ki, az ülés 
véget ért.

A divat és még — más.
Hölgyeim! Úgy vasárnap délután, mikor önök 

díva"versenvt rendeznek az Andrássy-uton s tö­
mött kolonokban hullámzanak le-föl, tekintetük 
keres valamit, és nem nehéz eltalálni — a ha­
tást. S mig mi szomjas férfiak nekiesünk a szép- 
s Tverseny műélvezetének, s a ragyogó kaleidoskop 
benyomása mellett fürkésző szúró pillantásaink 
motion mérik végig kecses megjelenésüket, öntu­
datos fejecskéik diskrét mosolygása árulja el, hogy 
— megértettük egymást! — Igen, vonzottak, tet­
szettek ! Megelégedés ömlik el arezukon és e köny- 
nyen szerzett boldogság kiséri utjokon végig, mig 
a sötét este határt vet a programmnak, s hajlé­
kukba térve, pihenni viszik azt a sok csecse di­
vatos holmit, a mi eszköze volt délutáni élveze­
tüknek. Aztán alusznak hat napon keresztül. S 
ebben az éber társadalomban, mely mindig nyo­
moz. kutat, keres, szürke detektivszemek nagyon 
gyakran földönök, hogy mennyi fáradozás, mennyi 
nélkülözés árán terem egy ily divatos élvezet.

Magas emeletek szegényes hajlékán, hány fürge 
kéz hajtja naphosszant a gépet, öli a lelket, mig 
megkeresi azt a csinos csipkekeztyüt, mely azokat 
a kezeket elfedi. Hány éjszaka toldja a dolgos 
napot s vörös szemek gyönyörködnek a művön, 
mit a divatverseny adójában rá kivetett. Mennyi 
gond. milv aggódó félelem tölti el, ha uj szezon­
nal uj divat fenyeget. Meddig bírja még ? !

Serénv detektívek összehordjak igy az anyagot 
s átadják a konezot a moralitásnak, hogy bon- 
czolja. miért e kétes, igaztalan versenygés ? Hát 
oly igaz-e a vágy, oly nagv-e az öröm, hogy arány­
ban all a küzdelemmel, melynek árán fogantatok ?! 
Jó isten ! Be sokat kérdezték tőled e meddőnek 
látszó problémát, hisz mióta megvan az ember, 
van divat is s a czivilizáczióval jobban terjed, 
mint valaha. Hát talán nem is sokat ért ez az 
erkölcsi viadal ?

A rideg nemzetgazda komoly gonddal ép a sze­
gényes csztál/ divatos hajlamait gáncsolja. Azt 
mondják, hogy ezek a szép. szegény leányok pro­
dukálnak, pénzt keresnek, hogy cserébe adják egy 
nem igaz szükségletért. Nehezítik a versenyt, a 
megélhetést, olyasmiért, a mi nélkül ellehetnek. A 
divat ketes értékű javait pedig dolgozza, előállítja 
egy hatalmas osztály, egy óriási energia-telep, 
melynek munkáját, boldogulásának eszközét függő­
ben tartja, egy nem igaz, változó szükséglet, s a 
divat szeszélve szerint tönkremennek s változnak 
egyes keresetforrások. Ez pedig a társadalmi rend 
fundamentális igazságával, mely a lényeges, az

igazi, az állandó szükségletek cseréjére állapítja a 
munkamegosztás egyedüli igazságos lehetőségét, 
össze nem egyeztethető, s — vissza is vezetik sok 
iparos, kereskedő, vállalkozó bukását a divut- 
okozta egyensúlyzavarra.

Látom hölgyeim, mint rebbenek szét e szigorú 
megszólás elől. Már hallani vélik, mint fejtegetnek 
és indokolnak egy törvényjavaslatot a t. Házban, 
mely végső konzekvencziaként, törvény által kor­
látozná a nők divatos fényűzését, akár csak a ró­
maiaknál a második puni háború után (215), a 
mikor Oppius tribün látta azt szükségesnek. Am 
ne ijedjenek meg hölgyeim! Régen volt ez, 
oly régen, hogy talán nem is igaz. s önökre nézve 
talán nem is egészen igazságos. Mert mi felfogjuk 
azt az érzékeny, szomjas, ideális lelket, a mint 
szemben áll egy kemény, rideg, reális élettel, s 
meglátjuk, mint fagy el gazdag lelke, egy mostoha 
élet hidegében. Ugyan mily örömek azok, melyek 
részükre virágzanak?

Látom azt a szegény leányt, a mint reggel fel­
kel, este lefekszik, s ifjú lelkének buján tenyésző 
érzelmei számon kérik, mennyit élvezett ? Mit is 
nyújt neki az a hosszú munkaterhes dolgos nap, 
högv vágyainak tápot adjon ? Mi legyen annak a 
szegény leány munkájának, heti fáradtságos küz­
delmének jutalma, egyenértékű dija, ha e kaszt- 
szerű társadalom elzárja előle a nemesebb ideálok 
lelki forrásait?

Mily vágyak ébredhetnek asezetikus lelkében, 
melyre nehéz, keserves helyzete vetőt nem mon­
daná ? . . . Ideje, alkalma, eszközei hiányzanak ; 
egy szegény plánta be nem jut egy nemesebb kul­
túra melegházába.

S ők látják a szerencséseket, kik naphosszant 
kergetnek örömet, a kik leszakajtják azt a sok 
szép virágot, mely a művészet, a kultúra kertjé­
ben számokra nyílik. Azoknak dalol az irodalom, 
nekik cseng, bong a szalonok kaczagó élete. Ha 
kilépnek aztán a nyilt élet tereire, fényes, ragyogó 
külső, divatos toilette között nyilatkozik a harmó­
nia az előkelő, élvtelt magas élet s annak csillogó 
formája közt.

Mélán, káprázva nézi őket a szegény leány. A 
mi szemébe tűnik, a miben az eszményt, a tökélyt 
látja, nem a lelki tartalom, de a tündöklő forma. 
Sóvár vágyat érez, hogy hasonló lehessen az esz­
ményhez s azt a mértékét keresi az előkelőség­
nek, melyet külső alakjában ő is képes kielégí­
teni’ s úgy megtalálja, felfogja s élvezi a divatot.

Csodálkozunk még, hogy az a szegény leány, 
kinek más öröme nincs, egész lényét, akarata min­

den rugóit eszközül adja oly élvezetért, melynek 
a motívuma az ő naiv felfogásában az emelkedés, 
az előkelőség; s ki szívesen dolgozik hat napig, 
mert teremtett magának élvezetet, a mi kárpótolja, 
boldogítja sivár, örőmtelen életét. Ugyan mi lenne 
az a szegény leány, ha a divatos csipkestráf, vagy 
ragyogó hajtü örömét sem szerezhetné meg ? S 
mi szigorú moralisták gondoljuk meg, hogy nincs 
jogunk azt fosztani meg ily élvezettől, kinek he­
lyébe mást nem adhatunk.

És most önökhöz fordulok, jólét, öröm, boldog­
ság közt dúskáló hölgyeim, a kik teremtik a diva­
tot, mondanák meg, minek is önöknek a divat? 
Biz ez merész kérdés, de sokszor ismétlik. 
Am alkalmazza a szépnem, a szépet, min­
denben, megjelenése teljes formájában is. De 
ha azt látjuk, hogy időszakonkint, sőt hetenkint is 
változik ízlésük abban, a mint szépnek találtak, s 
csúnya, félredobottnak Ítélik, a mi egy hét előtt 
még mint a szép kultusza létjoggal birt, úgy erő­
sen meginog bizalmunk az önök mértéke iránt, ha 
elfogadták a szép mértékéül a divatost s Ízlésüket 
befolyásolja a tekintély. Azt a helyet a lélekben, 
melyet a szép modellje foglal el, az értelem tekin­
télye sohasem szoríthatja ki s ott dirigálni a divat 
sohasem lehet illetékes.

S ha látjuk azt az «előkelő» hölgyet, kinek 
egész napi gondja magát óránkint uj divatba fel­
tálalni, önkéntelen kérdezni kell, hogy másra is 
van-e az itt a világon, mint hogy reggeltől estig 
öltözködjék.

Mert ez a «más» nagy feladatokat jelent ám a társa­
dalom munkakörében. Szükségleteket teremtett a nő­
nek férjével szemben a hitvesi hivatásban s magasztos 
feladatot, mint anyának gyermekeiben. A férj, ki 
egész napon szorgos hivatala mellett munkálkodott, 
fáradozott, hazatér megpihenni s felszabadul lel­
kének egy uj ága, az élet zörejében elveszett mu­
zsika, a harmonikus kedély. Hitvese kellemén, bá­
ján előmlik az a jóleső, nélkülözött kedély, a mi­
vel megérzi a férfi lelkének minden vágyát, min­
den óhaját. Aztán ott a sarokban játszik kis gyer­
mekük, a mint gagyog értelmetlen szavakat, mily 
gyönyörrel betűzi ki értelmét. A nagyobbik már 
mesét kíván, nevelést az idősebb s mily kedves 
hévvel tárják neki elő a mese morálját, mily elé­
gedett gyönyörrel szemlélik a jól nevelt nagyobbik 
mozdulatát. E csöndes, telt öröm között annál ke- 
vésbbé érnek rá a divat köntösét változtatni, mi­
nél elégedettebb, nyugodtabb boldogságuk. Lát­
ják hölgyeim! egész Európa kulturtőrténet- 
irói egyetértőleg megtalálják a viszonyt a családi

élet bensősége s a divat hegemóniája között. Önök 
csúfolják, — teszem — a porosz nők egyszerűsé­
gét, divathiányát vagy mondjuk ebbeli ízléstelen­
ségét s nem találják meg azokat, mely e meleg, 
érző szivet a családi élet bensőségéhez oly teljes 
tökélylyel odalánczolta, hogy sem kedve, sem 
ideje a divat versenyében problematikus örömüket 
keresni. Ők boldogabbak igy !

A mint a nők életében erős tényező a divatos 
fényűzés, azzal arányosan lankadt a családi élet 
iránti érdeklődés. A hitvesi s anyai feladatok kellő 
felfogása híján bomlik szét az otthonosság gyöngéd 
és meleg kapcsa. A férfi szívesen jár klubbokba, 
játékasztalokhoz, korcsmákba, versenyekre — ha 
nem talál otthon megfelelő élvezetet. S az a 
könnyed, felületes, üres felfogás , mely a di­
vat óránkinti szeszélyével kergeti szét szomjas 
lelke unalomszülte felhőit, bizony kevés melegséget 
táplál a házi tűzhely kedélyes kandallójában. Laza 
családi élet következményeinek ijesztő képe tárul 
felénk, ha meglátjuk a történelemben Róma, vagy 
Lengyel- és Spanyolország sorsát, hol nőik szi- 
barita, fényűző divatja szomorú részt követel le­
tűnt nagyságukban.

Hölgyeim! kik előkelő állásban az alsó milliók 
irigyeltjei, példáikban ne feledjék a franczia divat 
mellett a franczia közmondást, hogy «noblesse 
oblige!» A franczia divat juttassa eszükbe, hogy 
Magyarország, ez a fiatal kulturállam, midőn ha­
talmas szomszédai emelkedését, előkelőségét vágya- 
kozza, úgy ne tegyen, mint az a fiatal varróleány, 
ki az önök előkelőségében, csak a ragyogó divatos 
külső formát veszi észre és utánozza.

Mert hatalmas, igaz a divat ott, de van ott más 
is ! Önök meg fogják látni a franczia divat mellett 
a franczia géniusz legtermékenyebb pálmáit a 
franczia nőkben. Bámulni fogják azt a fönséges 
hatást, melyet Francziaország hölgyei a franczia 
társadalomra gyakorolnak. Azt az érzékeny, lelkes, 
mindent mozgató ideálizmust, melylyel elárasz- 
nak munkást, irót, művészt egyaránt; azt a mély 
kedélyt, melylyel a társadalom szükségleteit fel­
fogják, üterének minden dobbanását megérzik. Azt 
a millió apró-nagy kérdést, melynek szebb, humá­
nusabb felfogása a szeretet nevében a társadalomra 
oly szükséges !

És tudják-e hölgyeim, hogy egy igazi franczia 
nőnek a divat sohasem «mindene», hanem sok, 
sok «más» után még megengedheti magának azt 
a passziót, hogy diktálja a világnak a divatot.
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— Gyönyörű! szól Denis, megállva, hogy bá­
mulhassa a kedves látványt. — Kitűnő ízlésű ker­
tészük lehet.

A házigazda elnevette magát.
— Mondd ezt a herczegnőnek s holtodiglan ba- 

rátnéddá teszed vele. Kertészünk bizony nincs; a 
mit itt látsz, az mind az ő keze munkája. Nem 
ültet, nem ápol, nem nevel itt senki semmit, csak 
ő. Mondogatom is neki, hogy a virágok bizonyo­
san ismerik és szeretik őt, mert különben nem 
nyílnának olyan pompásan, nyilván valami titkos 
varázslattal igézi meg őket, hogy igy virulnak!

— Hogyan ? Mindezt ő maga csinálja ?
— A legutolsó gyomlálásig! erősíti szerető büsz­

keséggel az apa.
— Izmos egy leányzó lehet, gondolja magában 

Denis és borzadással képzeli el a termetes, széles 
csontu leányt, a kinek valószínűleg vörös haja is 
van hozzá s a kivel ő nemsokára rokoni érintke­
zésbe lesz kénytelen lépni.

Aggódva gondol arra is, a miért őt édesanyja 
ideküldte, hogy tudniillik ejtse foglyul s vigye el 
az ő várukba ezt az amazont vendégnek. Elképzeli 
azt a türelmes kétségbeesést, melylyel anyja ezt a 
vendéget nézegetni fogja, meg azt a fenhéjázást, 
melylyel a finom Ízlésű, kényes Katalin lenéz 
majd reá.

— Sok tehetség nyilatkozik benne, mondja az­
tán udvasiasan, magába fojtva egy sóhajtást.

A mint a mezőkön keresztülvágnak s túl érnek 
a fákon, látásuk köre kiszélesedik. A messzire ter­
jengő sárguló vetések kalásztengere, a felhő-tarki- 
totta égbolt s a nap sugaraiban csillogó oczeán — 
mindez olyan képpé olvad egybe, melynek a szép­
sége lelke mélyéig meghatja a fiatal embert.

El is merül a szemlélésébe, midőn egyszerre 
csak merengéséből egy egész ebfalka ugatása 
riasztja fel. Az ugatás és vonitás olyan rettenetes, 
mintha a hangverseny-rendezőle legalább is ön- 
gyilkosságra gondolnának.

— Tyhü, veszettadta ! A kutyáim! Megfeledkez­
tem róluk s ők megszimatolták, hogy sétára indul­
tam, mondja a gazda bűnbánóan.

De azután mosoly deríti föl vidám arczát.
— Ugy-e hogy eszes állatok ? mondja büszke 

csodálattal. Az ördög sem fogna ki rajtok J . . . 
Denis te, eredj csak előre, én majd visszamegyek
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A költségvetés a pénzügyi bizott­
ság előtt.

A képviselőhöz pénzügyi bizottságit ffaltrmann 
Mór elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás alá 
vette a kereskedelmi táreza költségvetései. Előadó:
Darányi Ignácz.

A központi igazgatás szükségleteim I: 
jBaross Gábor miniszter hangsúlyozza az iparfel- 

Sgyelői személyzet szaporításának s az illetmények 
javasolt uj szabályozásának sürgős szükségét.

Horánszky előrebocsátja, hogy a vasutak költség­
vetésénél lesznek észrevételei, de miután a múlt évi 
üzleti jelentés még nem fekszik előttünk, nyilatkozatai 
ezúttal nem lehetnek eléggé behatnak. A mi a táreza 
költségvetésének beosztását illeti, szőlő nézete szerint 
a vasúti beruházások közt több olyan van. amely ál­
landó természettel bír. Mindezen kiadások egy csoportba 
lennének foglalandúk a többi vasúti kiadásokkal, hogy 
tiszta képet nyerhessünk erről a legnagyobb állami 
üzemről. Megjegyzi továbbá szóin, hogy a miniszter 
által vezetett igazgatási ágban oly nagy titokzatosság 
uralkodik, a minőt alkotmányos kornmnyformával nem 
lehet összeegyeztetni. A miniszter hermvticze elzárkó­
zik a nyilvánosság eíól addig a határig is. a meddig 
azt egyenesen elő kellene ,-egiteni. S nem egyszer oly­
módon jár el - aj a l közig nvel szemben, a melyet in­
dokolni egyáltalán nem h bet. Példaként erre nézve 
felhozza szóló az osztrák vasút államosítása alkalmá­
val benyújtott petiezió következményeit. Tudja szóló, 
hogy ha valahol, úgy ennt-I az iiz! tagnál kell a szi­
gor és fegyelem, de ez semmiként nem indokolja az 
ily elbánást, inelv csak elkedvetlenedést von maga 
után. A titokzatosság jeliemére telemliti szóló azt a 
hirt, hogy a vaskapu-szabályozási munkálatoktól még 
a földmivelési minisztérium szakközegei is el vannak 
zárva. Az e szabályozás tárgyában beterjesztett jelen­
tésből maga a törvényhozás sem tudhat meg semmit. 
A miniszter által a s.ij!ö egy reszi-vel tanúsított elbá­
nás is olyan, a melvet s;.< ió egyáltalában nem helye­
selhet. Szóiéi elismeri ugyan a miniszter érdemeit, de 
egészen ma> szell-m-t ó!,.ijtana •- kormányzati ágban. 
"Baross Gábor miniszter röviden reflektál az előtte 

Szóló által mondottakra Valahányszor a bizotl-ág 
előtt megjelent, mindig a lehet" h-giiagvobb mérvben 
szolgáit lel világosit.isok ka!, Annái inkább megl-'p-’k 
a hallottak, melyeket bizonyára s-niki sem mondhat 
igazságosaknak. Az fiz’-'-; jet.-nn ' tiz.k.u okoknál fogva 
csak néhány nap nniiva lehet k-sr. a mit szól" sajnál 
leginkább, de addig U*- szólt» minden felvilágosí­
tással szobáim. «1-ui, ■: uhu-ín-'' ha mar mo>!
itt lenne a le::‘ ■ nMt ,ix elve-" tnegezáfo!n:i .-ü:.1 
rosszindulat', hires elés kel. a melyekkel ezv idő óta

elé, 
híven tel-

talalkozik s • meiyekií 
költségvett> . . r. !•••• 
évek sora óta köt 
az. a ki folyva-! .
S világosabba tetei"- 
dent megmond, a mi . 
szüksége-. Amaz . -
sális összegek adatn.iM 
őrzés nélkül ha-znaiiiai 
kell. Tétvleukint állapit 
egyetlen oly utalv my 
leg és zárszáma-iasilaí 
sebb berni á tás ikra ad 
számadásiéig, de a 
számot ad. A mi a ii' 
talán nem test 
terrorizir.il.-1 i,»n: 
lem megtartása A 
tényező, a melyi . iá­
dén törvkvv-» oda vo‘ 
helyzete lehetőleg jav 
hogy azt keresse "gy 
elégedve. N- ki ke!'. :: 
e tekinietben run - :- 
den áron úmi k- .! ta 
jó elbauá.-'ul -
hogv igaz- ■ .n -■ 
valamint, h. r 
hogv az államva-iit; 
Iának mag -.siatan a 
összes mo/: 
vánossági . 
találkozott.
Egyetlen ■ . 
szóló valak 
is szüksége 
Más laktor 
gedetlenstg 
érdekében 
Vaskapun ii 
érdekében 
regeim. - 
mely a 
mindig ír 
Szóló ni. g 
megtekint 
-zik. E munka! , .k 
kell rántani. A rvl 
sem való. Az á 
teljesen védv< u:

it .t.

apjuk nines. A 
okoknál fogva 

"!o volt épen 
k egyszerűbbé 
indokol.is min- 

ált.-kintesére 
i szólónak pao- 

miiab-n elk-n- 
t lan tiltakoznia
1 ...I . _

munkálatokra vonatkozó részletes adatok benne lesz­
nek a jelentésben s szóló kész azokat most is előter­
jeszteni. Szóló nyugodtan néz a bizottság delete 
abban a meggyőződésben, hogy mindenkel 
jesitette kötelességét. , ,

Hegedűs a vasárnapi munkaszünetre '°"a kljZ 
türviinvre s a betegsegélyezé-i törvényt illetőleg a tt 
lyi betegségéivző-egyletek alakulására vonatkozol,ig in 
téz kérdést a miniszterhez.

Baross Gábor miniszter válaszolja, hogy a 
napi munkaszünet tekintetében be kell várni, míg az 
élet minden oldalról kellő tapasztalatokat nyújt. iogy 
kellőleg eszközölhető legyen az orvoslás, a mely te­
kintetben szóló kész odáig menni, a mig viszonyaink 
megengedik. Hogy az üzletek nyitva tartása délig meg- 
etigedlessék. arra nézve szóló s az illetők közt mnc-eh i 
különbség. A betegsegélyezési egyletek alapszabályainak 
kidolgozása most van folyamaiban - szóló remei!, liogv 
ez ügvrc vonatkozólag már a jövő évben tiiz'-te» je 
lentési fog tehetni.

Horánszky kiemeli, hogy nem tett a miniszter­
nek szemrehányásokat, nem is indult piaezi bírt 
után, de mikor bizonyos jelentések merülnek fel, a 
inelvek ,i közvéleményt foglalkoztatják, legalább knn- 
cz ed ál jón a miniszter "annyit, hogy k.rdések tetesse­
nek s azokra adja meg az objektiv választ. Abból az 
elismerésből, mely a minisztert méltán megilleti, 
szóló mit sem akar levonni, de viszont az ellen­
őrzés kötelességeinek komoly gyakorlását is fenntartja 
magának.

Baross Gábor miniszter válaszolja, hogy az ellen­
őrzés elől soha sem tér ki. sőt óhajtja annak beható 
gyakorlását. He arra súlyt fektet, hogy igazságosan 
ítéltessék meg s hogy ez üzemek megítélésénél mellőz- 
tessenek a pártszempontok.

Helft/ Igmhz azt hiszi: a miniszter köszönettel 
tartozik Iloránszkynak, hogy az. illető dolgokat itt 
felhozta - az által, hogy a felvilágosítások megadasara 
móilot nvujtott. nemcsak a miniszternek, de a 
ügynek is szolgálatot tett. Szóló hajnak tartja azt, 
hogv a jelentés már most nincs előterjesztve, 
nem" pótolhatja az. hogy a miniszter hajlandó minden 
kérdésre választ adni. Helyesli szóló a titoktartást 
kereskedelmi szerződési tárgyalásoknál, de másfelől 
i -azat ad Horán-zkvnak arra nézve, hogy mas do,gok­
ban. a mi hivatalosan történik, hol magasabb album 
érdekről vagv magánszemélyekről nincs szó, nem sza 
bad IHokin rt"a-nak lennie. A miniszterről azt mond­
jak. hogy túlságosan szigoré, nem azért, mert egy lap 
terjeszti azt. hanem oly esetek miatt, a miliő például 

o-ztrak vasút államosításakor kérvényezek fogadás 
• gy lappal szemben követett eljárása voll, a meh- 

•k rkővctkczményi;t most már a honvédelmi mini-z- 
ri , | is látjuk.’ mert a minisztert oly szigorúnak 

.írliak. mindenkivel -zeniben a legszigorúbban járnak 
lhctő ez kulői ösen ;• l elyi érdekű vssutäknzil, 

i mivel esi k elidegenítik innen az idegen tőkót. Nincs 
páit ebben az országban. a mely ne ismerné el a mi- 
íiiszter kiváló érdemeli: ne rontsa ezen elismceést oly 
ki- do’irokk.r. a melvek ha nagyon ősszelmzódnanak, 
v o működésében is "csak akadályt képezhetnének.

.Hatlrkovies a munkas-segelyczi-si törvényre n".\e 
kérdi, szándékozik e a mini-ztér a nagyobb gyárakra 

zve a törvényt előbb 
- a liiiiiii v.-halatokkal

a központban 1
Baross miniszter válaszolja, hogy a törvény a jövő 

v-ben n tildén es« Ire él -tbe lep és pedig egyidejűleg. 
\ központban a jciciilcgi létszámmal rs k«.?!t^éggc 
)ővő évben ki fog jönni.

Pázmándu úgy látja, hogy a miniszt r érzékeny 
uiabban történt lámadások

tatái: áh. Az 
inatok, a mik
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ilvrüsztért. no tegye üldözés tárgyává azokat, kik az 
dolgokat kritika tárgyává teszik. .

Ifahrmann elnök egyáltalában nem akarja u. a 
h-4 evésbbé gátolni a szólásszabadságot, de mégis 
meeien-vzi az elölte szóló által mondottakra, hogy ne 
tcrícszkedjümk azon túl, a mi a legtávolabb mi-rtvK- 
bei'i is összeköttetésben áll az ország pénzügyi hely-

Pttlszky A. megjegyzi, hogy a vasmegyei főispánra 
mondottak semmi összefüggésben nem állanak a bud- 
eetli-1- maga az a képviselő, ki ezeket a hazhan fel­
hozta, visszavonta állításait s mig konkrét adatok nem 
hozatnak fel. senkinek sincs joga azokat ill lek-le ve 
niteni \ mi a többi állítást illeti, oly nagy üzletnél, 
mint az államvasutak, lehetetlen nem gondoskodni a

háborodott, mert - a többi okoklol eltekintve. - ha 
programú,mikből csak egy jottál engedünk ,s meg- 
vendiljük a népnek pártunk elvhusegebe vetett bizo­
dalmát S cllcntállási képességünk gyengeségének k;- 
mutatása által még inkább magunkra engedj«!*. mm; 
Ausztriát. De most a mérsékeli el.enzek 'ezereve! 
való erdélyi értekezés után még tovább ment 1 gvon. 
mert habár az általa múlt évben előadott -aagy 

közül egyik sent következett be. mégis

fee velem szigorú fenlartásávól. Illetéktelen szigornak 
keresztelni oly eljárást, a mi a fegyelem legpnmiti- 

követelménveinek is alig felel nv-g. telje-

előadott 
zeit be

eaitenesen "helyet követelt a mágnes követői nf. 
tizére n delegár'iában. Kínosan lepte ez meg mind­
azokat. kik Ugrón nagy tehetségét és ’.'-nyes szonoh 
kéne-sém-t óhajtották volna továbbra is a függetlenéi 
Várt szolgálatában látni, mert kitűnt, hogy-a.mint a köz- 
icaz^íitási törvcnyjavaslainak mentő akauályul szolgált
életképtelen kórója kit.-petctt, Ugrón --------
suszott azon a

okok

veszedelmes lejtőn.

vehb A ki egy nagy­ién helytelen és igazolatlan dolog.
munkássága tekintetében Iclelos. gmi- 

tóI. hogv a külső izgatás tekiiilc- 
Ez a fegyelemnek csak

személyzet niu»iRe=o.i6 
doskodni kell arról, hogy a
lében figvelmeztetéssel éljen. _ .
szükségszerű követelménye. E fegyelem megtartására 
me" kell adni a jogot s hatalmat és azt egyáltalán 
nem tapasztaltuk, hogy ennek gyakorlása tulinemie a 
törvényes határon. Szóló végül a baleset elleni bizto­
sítást illető törvényjavaslat tekintetében intéz kérdést 
a miniszterhez.

Baross miniszter válaszolja, hogy c kérdés igen 
beható megfontolást igényel s arra nézve, hogy mikor 
terjesztheti szóló az erre vonatkozó javaslatot ne, 
ma még nem tehet nyilatkozatot.

Pázmándy válaszolja, hogy a vasmegyei főispánt 
illető kérdést nem azért hozta lel, hogy vadat emel­
jen, hanem illusztrárzióul s azért, mert óhajtandó. 
ho"v az esettel kapcsolatos elvi kérdés tiszlaztassvk.

Baross Gábor miniszter határozottan tiltakozik 
az ellen, hogy bármiféle titkolózásokba bocsát 
koznék. A mi az osztrák vasút 
illeti, alig folvt a tárgyalás bárom napig 
egész világ tudta azt. A mi a pozsony szombathelyi 
vasul ügyét illeti, szóló az össze: 
tette át. a hova tartozott: a

azonnal lojehb 
melyre mind­

nyájunk őszinte sajnálatára rálépett. S bizony igen 
valószínű, hogy a jövő évi választáskor -se hu-, 
hal politikájával az Alföld tiszta huzat termo ioua- 
sáfáról kénytelen lesz - szükebb hazaja- terméketlen 
bérezel közé visszavonulni, mert a kecskémet, nép, 
melv ŐT a bálványozásig szerette, a tiszta es határo­
zott" függetlenségi eszmék tántonthallan híve s habar 
a legnagyobb sajnálattal is, de - inkább lemond 6 
róla, mintsem hogy azoktól eltérjen.

* Böszörményben, mint nekünk Írják, c hó lT c-n 
a me-rvei alispán, Báró Gyula elnöklete alatt tartott 
közgyűlésben töltötték be a megüresedett tisztviselői 
állásokat. Számvevő lett id. Kelemen Gabor nvilvan- 
tartó, csendbiztos Miklósi Fcrcncz eddig, helyettes 
csendbiztos, Írnok ifj. Kelemen Gábor napidijas.

államosítását 
már az

okmányokat oda. 
belügvininiszterliez.

ÚJDONSÁGOK.
- okt. 21.

- Személyi hívek. Albrecht föherczeg, mint 
tünk iávirják. tegnap este Becsből Pozsonyba

\ hivatalos titkot illetőleg megjegyzi szóló, hogy ennek 
megtartása olv mcllőzlictlen föltétele a szolgalatnaK,

közügynek lesz rossz

leli - pl tni, vagy 
- vajon nem teszi- 

s'."m-'-lvzet szaporít
-ZÜk -

eilene iram nem
tudja, mi oka inn ak, hogy eddig dicsérlek s most kri­
tizálják működéséi. Nines ebben semmiféle rosszaka- 
nH. de oka az. bogv tiulvfiii. mikent -ok jó', lett - tud 
tenni. naL-yobb preténznual vannak iránta. Másik _ oka 
az. lívcv"tárczája keretében irtózatos czentralizáczió 
levéti keresztül vive. minden ki- dolgot neki tulajdo­
nítanak. Szótő i< kitovásoha a miniszternek -gy hírlap 
ellen kiadott erőszakos r. ndek-li-t. megjegyezve, lu-gv 
már rgv ni.is hírlap ellen i- próbállak ilyesmit.
- a; megadta magát, úgy, hogy a miniszter most 
is hihette. Imav ezélt vr. a mi nem következett 
be. Az igaz. h"gy az üzktvezetőség e rende­
letét \i--zaki'i'ti-k - most a miniszter ma- rendele 
let adóit ki oly titokzalo-ágg.'!. hogy az egyes vé 
dánvok számozva \.innak. Ez nem jó u! : legjobb 
lenne ezzel az egész -tatáriáli- rendszerrel, mely nem 
méltó a min -zivile z. szakítani. A miniszterhez annak 
idejűn iulvamodott deputái-zi.'. vezetője átlieiyrzietett 
italában ily áthelyezések tömeg« sen fordulnak elő, a 
mi sok költséggel "is jár. A pozsony-szombeth-lyi xa>- 
uthik történt dolgok -un -u-iiuk tisztázva, ezeket nvm 
l-ii'-t elülni po-tdatált nyugták felmu’atá-iival .- azzal 
hoL'v a/ ill-tő ö-szegek e-sz.-imollatlak. E-hel. hogy 
azt a ÖU.Uí.ái forintot, a mit X asmegye tóispánja ka- 
nott. utolsn krajezárig e:-zámoila. de azt -enki sem 
hitla. a küzönsvg-t ,z nvugtatliatná meg. ha ismerni 
lehetne az illető adatokat. Az osztrák vasul államo-i- 
tásátiai is történtek oly dolgok, a melyi k 
a nviivános-ágOt. Oná-i bör/.e--|)"kUläi.<:io
cngéillivtő dolgok fordulnak ;lt c!o

megtartása oly 
hogy a ki ezt megbolygatja 
szolgálatot.

Helft/ szükségesnek tartja, hogy a vasárnapi 
munkaszünctet illető intézkedések mielőbb revízió ala 
vétessenek, mert tömérdek a belőle, származó inkon 
zekvenczia.

M’ahrmann szintén hangsúlyozza, hogy kívánatos 
miként o revízió mielőbb megtörténjek.

A központi igazgatás kblt-i-gci változatlanul nicj 
szavaztattak.

\z államépitészoti liivatalokmii Baross mmi-zt«, 
részletes felvilágositásokkal indokolja a ezélbavett 
szeméivzetszaporitást - előadja, hogy a- lE-t1*. 1. o 
azon részét, melv a közmunkaadó kivetésére vonat 
kozik. már végrehajtotta - c tekintetben a Uiiveny 
liatósiigok dicséretrcméltó buzgó-ággal járták el. ugv 
hogy fennakadás alig fordult elő.

bizottság változatlanul megszavazta az előirány­
zatot, valamint a miniszter re-zlrle- fel világos ttásai 
után a közutak szükségletét is.

Az ipari, kereskedelmi «-.- kőik :«--k'
Hegedűs felvilagositást kei aind. 
lelnn múzeum é- a kere-ked -l in i 
k"zti kapcsolat folytan mi!,'n -"! i'iz 
muzeum tovább is megtelelji’u rendelt 

Ha ross miniszter válaszod.-, u-g 
ügvvletc továbbra i- megmarad.. \:- 
heii hiánvzott az a kereskrd« Imi 
vállalatnál szükséges volt. Ez a l.-nyczo tog a 
forgó kapcsolat folytán beleilleszkedni. ‘ szervezetbe, 
a mitől szidó igen jó eredményei,, t vár.

Helft/ kérdésesnek la ríj a. vajon a k-r< -kcdi-lmi 
muzeum mutatkozó l'ojliidvs«-; helye- 1« sz-e koczkaz- 
tatni egv ilv kísérlettel: megjegyezv-ti. hogy mit sem 
tud a köresií-dehni ta <i.ság eddigi müködes-rói.

Baross miuisztev válaszolj

•Imi ezvlokmil 
gv a kereske- 

Yi'-nyliir-a-iig 
-ilv. hogy .« 
'-"in k.

,« mii .szíev fel- 
eddigi szervezd- 

i-’iiiiülct. a in-ly ily 
-zóliari

társaság edd
liogv a ki-re-ked' Imi 

,n I- mvaio és liéza:r|iótló müklidest 
1 igazolia a hozza kötött v.iiakozá-

,i. -.1111 mii-

fejteit ki s telje 
sokat.

Hierunymi megjegyzi, lu.-gy a kér 
z,-.um eevt-s kirend-lts-'-geirii-k működ-, -e. ig-u logya- 
t'.-.kos és gyarló volt s a miniszter ezen intézkedést- az 
ügv szempontjából csak előnyös lehet.

Gyt/rkovics kérdi, van-e k,látás, a tőiokoiszági 
k- : -ködeim; szerződés mielőbbi létrejőve; b-ro - .ura. 
hogv az angol indiai posta a bées-budapest-bclgrád- 
szalonikii irányba vezettessek át ?

Baross miniszter va:a-zotj.i. hogy a lürön szerző- 
,k a tárgvalások. de arra 

ma még nem 
ásta átkelve-

öté-u iránt foivn

érdekelnék 
meg nem 

zó lő kéri a mi­

nis m
nézve, hogv mikor feioztetii'! 
teliét pozitív nyilatkozatot. Az angol p 
zése iránt jelenleg számitások tétetnek. .

Harkányi felszólal; -ára Baross miniszter, fel vilii- 
go-itá-okat ad a vajkivile! előmozdita-a iránti intéz
kedésekről. ,

Gróf Dessen-/))/ kérdi, vajon a !.«t< .-kedt-lim szer­
ződé-: tárgyalásuk oly -mdiumban vannak, hogy rc-

:-:!iáz feiiigvelöjét és Tjágh 
választotta meg.

->v-

Károly merc- 

Midőn Ugrón

nem a hirto- 
a mit ő meg főj 

kkor ki fog tizet
telni az elhordott földekért a tulajdonosoknak

* Vízaknán Tisza István országos képviselő no­
vember l‘>-én tartja meg beszámoló beszédét.

* A szepesi VII. bányaváros! cv. esperes-égnek 
Göl In iezhányán. tartott közgyűlése zsinati kvpvise- 
löküi dr Markó Nándor ti-zakeriileti tojegyzot, a 
rozsnvói 
iiyi leik»

KecBkemétröl iriák lapunknak 
Gabor a mull év augusztus havában Kecskeméten 
legelőször terjeszté elv a lüggctlcnségi és 48-as párté­
tól sokban eltérő uj programmját. a legnagyobb aggo­
dalommal és megütközéssel a drlegácziókra vonat­
kozó fejtegetései! fogadtuk, mórt vjabb alkotmányos 
életünk nem épen ti 
leiben nagvon is tani 
tapasztalat bői i- tudtuk, hogy a ki egyszer a programm- 
válloztatás. magvarüzás «-.- ki-zelesitvs veszedelmes 
lejtőjére lép. az azon folyton lejebb halad - a ki elvei 
tekintetében még önmagával is képes alkudozásba bo­
rsátkozni. az másokkal még hamarabb megalkuszik.

lemiagvobb sajnálatunkra ezen velemé-
nvünket imivis" igazoltak a következmények. I Ugrón 
Gábor akkor "azt mondta, hogv nézete sze­
rint nagv hiba volt az . hogy a tüggetlensegi 
párt a "delegáczió intézményének megalkotásakor 
abba be nem ment. de most már. nagy ok nel 
kü! bele menni nem tartaná eszélyes do_ 
lógnak. Három ilyen nagy okot ismer. Az első 
lenne az. lm a mérsékelt ellenzék megszűnnék létezni, 
mert akkor a függetlenségi pártnak mint egyedül
ellenzéknek — kötelessége volna az ellenőrzést a de 
legácziókban is teljesíteni. A másik nagy oknak 
vélte, ha nagv háborúba keverednénk, mert ak 
annak kimenetelére a párt csak a belépés által gya­
korolhatna befolyási : a harmadiknak pedig azt, ha : 
függetlenségi part többségre jutna, mert akkor egyedőre. 
azaz mig saját elveit megvalósítaná, kénytelen volna 
a kormányzást a létező alapon megkezdeni. Ezeket 
mondta Ugrón kecskeméti beszédében, habár más 
szavakkal, melvck-t idézni nem áll módomban, de 
igen élénken emlékszem nemcsak ez irányú íejtege 

" mem egész beszédének eszmemenetére. Tér 
iiosy a függetlenségi párt inár ezen is löl

nézte a ------ ---- .. n. ...
Koburg Klementina herczegno tegnap U-'-bol 
a keleti expressz-vonattal Szófiába erk«-zelt. 
Ferdinand toskániai nagyherezog ma l.mdauböl 
Salzburgba érkezett. — Fcjérváry Géza ham hon­
védelmi miniszter tegnap Budapestiül Bee de u!a-
zolt __ ])r. Bitbirs Zsigmond kassai puspuk legnap
este Bécsből Budapestre érkezett. — Fruhmu \ il- 
mos ezimzetes püspök, a magyar tudományos aka­
démia másodelnöke, ma Budapestről Rómába uta- 
zq*I a hol az egész telet fogja a vatikáni Könyvtár 
átkutatása czéljából tölteni. -- Tisza !.njos gróf 
meghűlés folvtán nem hagyhatja el a szobáját. — 
Nikolics Fodor báró országgyűlési képviselő tegnap 
Budapestről Bécsbe utazott. - Tholy halmán 
or 
Ger

-teljes, de épvn ebben :i tekin 
l-á-ro- történ- ti-böl és a szomorú

azt

leseire. Ii 
mészetes.

vszággyülési képviselő ma Pozsonyba «-ri.'C/.eít. - 
lersics szerb igazságügyi miniszter a fogházügy 

tanulmánvozása czéljából ma Belgradból Budapestre 
érkezett. - Eötvös Károly országgyűlési képviselő 
ma Budapestre visszajött.

A Württemberg! herczeg Btabadzágolása. 
Egy Gráczbó! érkező távirat azt u nem --ppen meg­
lepő hirt hozza, hogy ö felsége tegnap nt.v a - ízt 
íz ok inán vt, a mely Württemberg herczeg uibor.-ze.-- 
nagyot a hadseregnek rendelkezi si állományába i.-- 
Ivezi át. Már az aisii-uu.-zliiái záróliadnya- . i. v«. 
után felmerült az a hír. hogy a herczeg b- ayujiotU 
elbocsájtási kérelmét, a mit az alsó-ausztriai hadgya­
korlaton türtéiilekke! hoztak ö-zeffigg-'-be. >.:.-had- 
ságolásának hírét akkor dementálták. de Káre.y 
wiirtlemhergi király halála alkalmából újra fennen.:.. 
Most végre, úgy látszik. Württemberg herczeg meg­
válása a hadseregtől lénynyé vált, - trónörökös
a liadteslparanesuokboi.

A pápa levele a franczla zarándokhoz. A
párisi Gaulois közli azt a levelet, melyet a papa Leou 
Harmelhrz. a római ÍVanczia zaranuokok
irt. A levél igv hangzik : v rgV

munkások fogadd .-akt r.
ön bölcs vezetése alatt jöttek az örök váro-1

gneasBBJBCT

= mindjár' ut"!--l"> . . . I>o lőhet, hogy észretér- 
nek úgy i- . . . f>iba I" 1

A Tomfa !:• it erővel t«-r ki i-mvE s a gazda 
bűnbánóul! ad a ne g mag it.

__ X' 1 od : kell mennem az. ebadták-
hoz! . . Ered, c-ak egyen-—n előre, fel a domb­
nak. Ott í'-iin gvfVnvúrü kilátásbon le-z részed. A 
mig százat olvasol, m-hoüi-d l-szek.

Azzal megfordul - leng«", kabátszámyakkal vitor­
lázik visszaá-li'-. könnyeden, mint valami iskolás 
tin. Denis mosolyogva néz az ötven éves ember 
után. s azután folytat ja az útját.

Fele-táján jár már a dombnak s jobbra-balra 
nézelődik, szóra kozol tan szemlél v«- az jirany-szum 
bokrokat, melvek a dombold dt tarkítják, midiin 
egyszerre egv balolda.it elhu/.mió maga- kőfal te­
tején magára vonja valami a tigy-lrnet.

Keskenv. barna kéz az.

fül

ar-

Hl. FEJEZET.
Alig ■ t . elcsodálkozni, midőn a kéz után

egv arcz vnn.-tkedik a fal íölé.
És milyen arcz!
A kéz erősen fogózik a falba. - fiatalsággal, erő­

vel és kecsességgé!" teljes hirtelen mozdulattal egy 
karcsú alak szökken föl a napfénybe s futkos fel 
s alá a fal tetején, mintegy ideges sietséggel ke­
resve valami alkalmas helyet arra. hogy az anya- 
földbe leugorhassék.

Kicsi, gvermekded alak. könnyű, egyszerű kar­
ton-ruhában. mely sokszor látta már a szapulót. 
de azért friss és ropogós és a falusi varrón«- min­
den ügvetlensege mellett sem tudja teljesen elrej­
teni az" alak kecsességét, lép ily kevéssé takarhatja 
el az idom tálán falusi cz;pü a kic.-i. keskeny, 
arisztokratikus láb szépségét.

Denis ezt az utóbb, észrevételt csak később te­
szi magában. E pillanatban semmi egyebe« nem 
iát. csak azt az arezot.

\"an-e m«-g szem. a melv ilvr-n tiszta, ilyen vi­
lágos-szürke. ilyen mély volna ? Mily felséges az a 
rózsaszín árovaial. mely a hosszú pillák alatt van ! engem.- 
A hullámzatos geszten veszi n haj. mely a búbos fehér ir 
íökótő alól kiduzzad, alig takarja el a széles, alacsony, 
eszes liomlokot meg a csinos két orczácskát. nie 
Ivek ugv ki vannak pirulva, mint a vadrózsa. De 
mindenefcfölött a piczi száj kedvessége, mely olyan 
mosolygó óban gyöngéd, olyan nemes metszésű, 
olyan lágy és olyan piros.

Ezt az egész képet pillanat alatt szívja maguba 
a csodáló szem. s e pillanat alatt a leány elhatá­
rozta. boev hol fog leugrani. Már előre is

még pedig olyan le lvén, a melyet Denis veszedel­
mesnek tart s az ugrás előtt elkiáltja magát:

__ pp ne ugoriek . . . Nagvon magas.
A Icánv megdöbben, f.z a váratlan hang majd­

nem elveszitteti vele az egyensúlyát.
Hirtelen a hang felé fordítva fejét, szeme talál­

kozik a fiatal ember szemével s tekintete mintegy 
tnvgbüvölve tapad reá majdnem egy egiisz perczig.

Vajon ki lehet és mi hozta ide ?
Megfeledkezett volt egy pillanatra a vend 

vált unokalesixvitoI. d" most eszébe jut.
Lassan, igen lassan sulvl pir gyülemlik az 

czába s borítja el egészen.
Hát ez a magas. ~zép. nyájas arczu fiatal em­

ber az a rokon, a kitől ü annyira félt "r
Osztönszerüen hajol feli'je, kedves ajkán rezgő 

mosolvlval.
— Maga Denis, szólal meg tiszta csengem, de 

fiaik ' majdnem panaszos hangon, a mely csak 
kiegészíti egész megjelenésének kedvességét.

— Kitűnői Eltalálta 1 nevet a fiatal ember c 
csillogó szemmel tekint löl reá.

Megemelte a kalapját s a leánynak úgy teUzik, 
hogv igv hajadon főve! még csinosabb ember.

L. Mindjárt tudtam, a mint megláttam, mondja 
leány félénken, bár kissé diadalmasan. — 

Maga . . . maga ugv hasonlít a tatahoz . . . csak- 
hogv egészen más ...

Ezt az önmagának ellentmondó leírást kedves 
mosolvlval adja elő.

haitik

De maga engem nem ismert meg. folytatja
szemrehánvást kifejező bólintgalással. Eri . . .

_ 0 kis fenségéhez. Ballyhinch úrnőjéhez xan
szerencsém 1 vág szaxábu a fiatal ember. — Balul 
ítélt meg ! Hát olyan együgyünek tart. hogy ezt 
az első pillantásra meg rie láttam volna >

__ He hogyan ? liogvan ? kérdi élénken a leány.
Ha én rögfi'm kitaláltam, hogy maga kicsoda, an­
nak több oka van. Először is : vártuk : aztán meg 
a környéken nincs is más fiatal ember. <-sak az 
orvos segédje, meg az orgonista ; végre pedi; 
hasonlít tatához. De hogyan ismert meg maga

Hát olyan otromba volnék, hogy föl ne tud­
nám ismerni azt a nemes méltóságot, a mely 
megjelenésében nyilatkozik ? Olyan nagy számban 
vannak talán a herczegnők, hogy össze lehetne
őket téveszteni . . . ? ....

__ Oh, badarság ! vág szavába némi méltatlan
kodással a herczegnő. Ha nem akarja megmondani 

— Nos hát úgy gondoltam, azért ismertem meg 
mert maga i-mert meg engem először, vallja meg 
Denis mosolyogva.

— Ali. azért ? Akkor hát sajnálom, hogv szól­
tam. mondja a leány hamis mosolygással, mialatt 
sz«>p szeme ártatlan kímzérsággal van fi lm — Egy 
janikig az orránál fogva vezethettem volna.

A kis herczegnő, úgy latszik, sajnálja az elsza- 
isztott alkalmai.

—- Ott fenn a fal !'. Lejeii ? Hisz ott mnes elog 
helv !

Jaj. erről eszembe jut, hogy tata el sem 
tudja gondolni, hova maradtam ! szól elkomo- 
voriva a leány. Álljon csak félve egy kicsit, hadd 

ugorjain le.
V'jvan kérem, ne tegve ezt. könyörög aggódva 

Denis. • Engedje meg. hogy segítsek. Kérem . . .
Közelebb lép a faihoz s egyik lábát egy ki­

álló kőre téve. fölebb emelkedik.
Bízza csak magét reám. Majd leveszem én. 
I'orezcllánhól vagvok talán s attól fél. hogy 

el találnék törni ? dnrezáskodik a leány s azután 
tllvonva teszi hozzá:
— No de. fia akarja . . . Hadd tegyem a keze­

met a karjára . . . így ni . . . Ez talán megment a 
szörnvü haláltól . . . Nos. készén van r

A bűvös szemek incsolkcdően. a legcsokelyebb 
zavarodottság nélkül mosolyognak reá, jóllehet az 
iirczuk egészen közel van egymáshoz.

Azután egv gvönge kis nyomás a fiaiul ember 
karján, könnyű lebhené-. és a leány ott ;ül 
lelte a puha gyepen.

— No lám. csakugyan

AZ ÜLDÖZÖTT.
— FRANCZ1A REG EX Y. — 
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mei­

nem tőrt el semmim.
szól a kis herczegnő, hamisul pillantva reá a sze­
les Kikötő alól.

Azután, mintha egyszerre eszébe jutna valami, 
hirtelen clkomolyodik s kezel nyújt neki.

— Hozta isteni mondja nyájasan, és még mele­
gebben teszi hozzá :

— Tudja-e, hogy nagyon, nagyon örülök, hogy 
eljött ?

— Köszönöm, feleli Denis vidáman, bár ez a 
komolvság meglepi kissé. — Ez a IcgkeUemescbo 
dolog, a mit nekem mondhatott. Annyira féltein 
attól, hogy terhére leszek, vagy . . .

— Oh. dehogy ...
— És igazán, igazán mondja azt, hogy örül az 

idejövetelemnek r
— .lobban, semmint kimondhatnám, telel komoly 

mosolvlval a leány.
Ez a nagy, keresetlen nyíltság ámulatba ejti 

Denist. Igazán mondja ezt ez a leány ? Valóban 
olyan nagyon örül az ő ittlétének ? Ez a kedves, 
bájos, igéző gyermek, a ki . . .

,"Folytatása következik.)

Remén vei meghiúsultak, Paulina veti nézve meg­
halt. Még hogv fiát lássa, sem fog hozzá jönni, 
ezt érezte, belátta. Igaz. hogy megboszulta magát ; 
bőszül, állott a megvetésért, a gyűlöletért, melyet 
iránta tanusitottak : d<- a fuczél, mely után áhíto­
zott . távolabb volt tőle, mint valaha és megfon­
tol! a. vajon nem volna-e jobb visszaadni a gyer­
meket anyjának és nem gyötörni tovább a sze­
rencsétlent. a kire már annyi szenvedést mért.

Tálán n a szánta volna magát, engedett volna 
a jó ösztönnek, mely felszólalt benne, de büszke­
sége. melv hirtelen feléledt benne, azt súgta, hogy 
meg ne tágítson, menjen a végletekig, legalább 
büntessen, ha nem tud győzni. A gyűlölet leírha­
tatlan kifejezésével tekintett a hatalmában lévő 
gyermekre és igv szólt :

— Rajta, a koezka cl van veivel 
Határozathoz jutott; elhatározása ezentúl xisz- 

szuvonhatatlan voll : elfogta a küzdelmet összes 
netuiúni következményeivel. Maga is csodálkozott, 
hogv egv kissé habozott és mindamellett szilárd­
sága. éréivé daczára nem volt egészen nyugodt.

Először is a párba!, melyre épen nem számí­
tott, nagvon kellemetlen volt. Nem lehetett tudni, 
hogy végződik. A marquis választhatta a fegyvert. 
Pisztolyt, fog választani, melylyel elég ügyesen 
kellett bánni. Mindamellett ez megzavarta tervei!, 
kénvszerité több időt tölteni Parisban, mint eleve 
akarta. Mi több. azon kényszerhelyzetbe jutott 
hogv segédeket kellett keresni, titokban akart Pa­
risba jönni és most két barátjával közölnie kellett 
utazása czélját.

Továbbá, ha ellenfelét megöli vagy megsebesíti, 
kellemetlenségek lehetnek. Paulina haragjától is 
tartott. Nem kellett többé Paulinának kímélete.- 
nek lenni és még bizonyítékok nélkül is. haragja 
fcllobbanásában, megfeledkezve, hogy mily káros 
hatással lehet ez fiára, a bosszúvágy által ösz- 
lönöztetve. melynek nem tud ellentállani. azz 
vádolhatja, hogy hajdan ö követte el a gyilkos­
ságot.

Tagadni fogja; védekezik. Bizonyos volt benne, 
bogv nem Ítélhetik el. sőt me- el sem lóghatják 
deCmaga a vád. ha alaptalan : rengeteg botrányt 
idéz elő, újra forrongásba fi« a az egész rendőr­
séget. Szóval, mindez fe •« <Ua, bánloUa 
marquisL.

dást éreztünx a 
az
kifejeztek hódolatukat az apostoli sz«-k előtt. De an­
nyival nagyobb volt bubánalunk. cukor í.it uk. iei>y 
a zabolátlan tömeg mindenféle sérelemmel illette 
őket. a nélkül, hogy ók e bántalmazásra am Urna* 
adtak volna. E mindenkép elitélendő tények .--mm.t 
sem vonnak le abból a dicsőségből é- Us/Aeietboi. me­
lyet ön minden jó katholikus eiótt magának ..- ti. 
Megfordítva, azok az érdemek, melyeket ön újabban szer­
zett. még csak növelték nagyrabecsülésünket on i;an> 
ha ugyan azt növelni lehet. Hiszszük is, hogy önt n-r.i 
hagyja cl az crélv és a kitartás s hogy «ín nem -di- 
nik "meg megkezdett vállalatát tovább is Imzgahmm !

Lant in ur ellenben nagyon jókedvűnek lat.-'od. 
"•igv karszvki-“ téve a gyermeket, kit kezénél K-gxa 
vezetett, sugárzó arczczal kiáltá :

— Végre diadalmaskodtunk 1 
A marquis elcsodálkozxa c lelkiáltáson. reá te­

kintett.
— Még nincs vége ! — monda a marqu:-.
-— Még nincs vége V kiáltá elhülve az ng;-" u.

A gvcrmvk meg van és nagyon ügyesiieá .v'l.cuv 
lenni annak, a ki eiragadhatná tőlünk. . . .

A marquis areza ismét elsötétüli.
— Az anyát sohasem nyerhetjük meg. 

uttogá. ,
Lantin ur nem felelt. Az anya nem nyugt.- > 

nitolta és azon töpvenkedett. vajon a niaii'j'-i' 
liogy gondolhat meg r á.

jdeje lesz talán jobban megvilágítani Lanr.n ur 
«•Hornét, melyről eddig csak futóiag szólolliin^ 
meri e ravasz és fondorkodó személyiség fontos 
szerepet fog vinni c történet foiyaniában.

Külsejét ismerjük ; areza fonnyadt: hamis, szűrne 
szemein vastag szemüveget hord : ajkai gúny «-F 
ravaszságot árulnak el : kezei pedig sikkas/h^ra 
és lopásra emlékeztetnek.

A szenvedély, mely minden egyebei hätterb1" 
szorított nála : a nagyravágyás. pénzvágy von- 
Előbbre jutni, gazdagnak lenni, más czefi.i ő" 's- 
volt. nem ismert más álmot. A nő. a szerelem- a 
gyermekek, nem létezőt! nála. Nagyon el«>od,!l.-.,-_ 
zott. ha oly férfiúról hallott beszélni, ki szere.t 
nejét és gyermeket, és ha azon őrültségek 
idézték előtte, melyekre a szerelem ösztönöz. 
értette. Nős volt. "de azért vette el nejét, mert 
hozománya volt.

Nejének egv leánva volt. de még csak reá ecm 
nézett e leányra és ép oly keveset törődött xne- 
mint azokkal a macskákkal, melyek asztala a a ’ 
nvávogtak. mert neje. miután nagyon szeietfi * 
macskákat, mindig tartott egy párt a szobában, o 
meg a szegén v állatokat lábbal taposta.! gy >zOi' • 
sohasem volt otthon. Most is d’Yxvois marquisca 
élősködőit. A marquis gazdag volt, oly emberre 
volt szüksége, mint ő. v -

Ha a marquis szolgálatában an. sok peiu« 
rezhet. Nem liagvta el hát többé és talán 111 - 
jobban kívánta vágyai teljesülését, mint maga a 
marquis.

Midőn a marquis hivatta, nagyon rossz sor-u-m 
volt. Számos kihágás folytán fel kellett hagynia a., 
ügyvédséggel és minden pénz nélkül nieuonUi 
Toursba. merL üzérkedései még a neje hozomá­
nyát is felemésztenék. Biztos kereset nélkül- a I 
nagyobb- nyomorban, különböző megbízásokat xa-

folvtatui. Ezt vár 
Rogy önnek s az ö^ 
nak is, kiket a gyi 
uunktól visszatartot| 
teljes mélységét 
kokra, valamennyi^ 
tartozóira legmeleg 

— Influenza 
országból Lembergí 
ee néhány ezer in| 
»zonban a legtöbb , 

— Teleki Sándq 
mikor a szabadság] 
külföldre, Beszten 
hagyta hátra, a k| 
ho -v fizessen, m ij 
ak .’-ta tréfálni a gj 
kapta magát leült 
vár 1 A nagy nap l 
rűl nem is tételezi | 
Addig is, a inig a 
jenek erősen, hogj 
menjen. Le ;i zsarl 
m. p. A párfii kor 
szagu levelet megq 
küldte. A rendőri 
földről érkező lev ej 
Sándor levelét is 
nvolez óra múlva. I 

• lalára délelőtt egv| 
uzsorás hazát és 
czára, börtönbe k«j 
jelenetet még kéj 
nyakig megvasalt, 
SZüsZ atvaiit- a kéj 
íolvilúgositást adj( 
összeesküvők fejei! 
Sándor tréiájának 
tisztességes uzsonj 
pokig fogva tartotj 
Havról. hogy a T< 
— különben mélt«]

— - Házkóra.
ban folyó hó 24-e 
órakor a maszai 
halottakért) lesz.

— Parisban él 
zavarban vannak! 
Eddigi elnökük. 
levelezője tartózke 
átvette a X. AN r I 
ennélfogv a szenioil 
tek Hely Bowesti 
minőségében valói 
tói tették függővuj 
felsőbb helyen jó 
beli állásra Pavloi 
nák meg, a k 
párisi orosz nagyi 
here. Ezzel a je| 
értett egyet s 
teilen marad.

— A zólyomi
Malakó zólyommej 
történt, melynek 
gróf földművelésül 
küldte ki. A fog 
részletes jelentés 
c susza mlás a köz| 
úgynevezett Lazi-j 
hogy a Travni-j 
golt elő. mely 
számlás következ.| 
íítáztatva, tűnik 
segítette, hogy 
esőzés megpuhitc 
agyagtömeg a völ 
folyó patak vizét! 
gyűlt össze. E 1| 
nagyobb csuszán 
elhatározta, hog 
uatosit.

— Koch tan 
hogy Koch íanáil 
tuberkulinon. Mii 
tanárnak a küzla 
lint ismerteti, 
tisztított tuberki 
legjobban UÜ fut.

lalt : mindenfd 
embereknek ; al 
gott : igyekezet] 
kevéssé jártas 
avatkozott, örül 
hasznot vonha 
nyei, ügyesség«! 
hogy tiszteségej 
ságanak váratll 
és nejének ügyi 

Az elsők kői 
rőt értesültek! 
felajánlotta sz^ 
megnyerték ti 
hogy ilyen cl 
bízta ügyének f

A ravasz 
marquis és nej 
gvöződése 
megölte de Ma 
felfedezés méd 
Ível a mavquij 
sához tűzte.

Oly embeírj 
egy bűntett 
Kutvahüséggelj 
kívánságait, 
düii óhaja az] 
lenségeiböí. 
gondviselése, 
előresegitheti 
után áhítozoti

A marquis 
gyonra, mind«] 
volt annyira 
életpálya bezJ 
megy, tisztáz! 
tudja, mire xj

Hozzá volt 
bőbeszédűség] 
ságteljesebb 
D’Ywois mar 
ha híven szc 
mindenható

Igv gondol] 
ben Lantin 
mészetü volt 
ki reá nézve 
lanság, melyj 
vett, átszár 
kifejezést aa 
czának.
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Intve. — ha
k is. meg­
vetett bizv- 

pscgének ki- 
gcdjük rein; 

Ik vezérével 
ment Ugrón, 
lőtt • n agy 

be. mégis 
\követöi re­

meg minri- 
nyes szónoki 
püggetlrn-égi 

min' a köz­
li yvl szolgáit 
{ónnal le jobb 

lyre mir.d- 
bizony igen 
«se hús.

I térni" róna- 
terméketlen 

skcméti nép. 
I.i e.' habaró. 
|iive s habar 

> lemond 5

e hó 111 én 
alatt tartott

tisztviselői 
bor nyilván- 
Ici helyettes 
pidii us.
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Brezeg. mint 
|1 1*07.-011 vha 
feltol régig 
mintán meg- 
íauf ázott. —
lap p, sbol

Yii-

u t

kepvtsetű

íidsae, olása.

indonhez.

folytatni. Ezt várva, boldognak érezzük magunkat, 
hogy önnek s az összes franezia zarándokoknak, azok­
nak is, kiket a gyűlölködés s az erőszak meglátogatá­
sunktól visszatartott, kifejezhetjük hálánkat. Szivünk 
teljes mélységéből adjuk önre. a franezia zarándo­
kokra. valamennyiük családjára, rokonaira s hozzá- 
tartozóira legmelegebb apostoli áldásunkat.»

- Influenza Lembergben. Az influenza Orosz- 
.%■ -zásból Lembergbe is átterjedt, úgy hogy ott jelen­
es néhány ezer influenzás beteg van. A betegség 
•i,ionban a legtöbb esetben nem veszélyes jellegű.

— Teleki Sándor uzsorása. Teleki Sándor ezredes, 
mikor a szabadságharez leveretése után kimenekült a 
küllőidre. Beszterezén egy «gutgesinnt - uzsorását
- ,!svU hátra, a ki azt üzente ki Telekinek Parisba,

;. fizessen, mert különben baj lesz. Teleki meg 
„i .:a tréfálni a gutgesinnt szász Geyer Jeremiást ; 
ka-ita magát leült és a következő levelet irta: Test- 
v- ' X nagy nap közeledik. Legyen ön is ébren. Ün- 
--v: nem is tételezi fel senki, hogy velünk tartson . . . 
\.i:j s a mig a fegyverek megérkeznek, szervezked- 
viiek erősen, hogy a cselekvés napján minden jól 
menjen. Le a zsarnok osztrák igával 1 Teleki Sándor, 

o. A párisi komité. Ezt a rettenesen összeesküvés- 
szaga lev-let megezimezte a szász atyafinak és el- 
i .hite. A rendőrség kópéi akkor persze minden kül- 
tóldioi érkézé levelet körülszaglásztak és így Telek1 
Sándor levelét is felbontották Budapesten és negyven 

v—le- óra múlva. — az egész Besztercze nagy áron 
va délelőtt egv szakasz katonaság vette közre az 

uzsorás hazát és kézzel-hibbal való tiltakozása da 
< „ara. börtönbe huíezolták, jól megvasalva. Homéribb 
jelenetet még képzelni sem lehet, mint mikor a 
yyakitr nn avasait, őrült dühvei tiltakozó, gutgesinnt 
szu> atvaiit* a kerületi policzáj-főnök kihallgatta, hogy 
rölvlíágositást adjon a kitörendő uj forradalomról, az 
öss.xerkitviik tejeiről és a kitörés napjáról . . . Teleki 
Sándor trv.-.j útiak az lett a következménye, hogy a 
t «ztességes uzsorást mint makacs összeesküvőt hóna 
p iklír fogva •ártották, mig végre kisült a szász Bcrele 
Haviul. iiogv a Teleki ezredes zseniális trélájának lett
— különb 1 n méltó áldozata.

Házkóra. A dohány-utczai izraelita templom­
ban íoivo hó 24-en reggel lel hét órakor es tél kilencz 
j r.ikur ,i műszál -ima aikalmaval *liazkuia.» tuna a 
halottakért) lesz.

Parisban élő külföldi újságírók baja. Nagy 
zavar-in vannak a Parisban el- külföldi újságírók. 
F.du „i elnökük. Singer Vilmos, a ki. mint a X. Er. Pr. 
l-velei vi- tartózkodott ott. visszament Bécsbe, mert 
átvette a X Wr. Tagblatt vezetését. Az újságírók 
ennélfogva szeniort akartak választani, s ki is szemel­
tek H-iv Bovest. a Standard levelezőjét, a kinek e 
nr.r.-5i ceben való megerősítését a kamarák questorai- 
* re* , lügguve. Innen azt a választ kaptak, hogy 
felsőbb helven jó néven vennék, ha erre a tisztelet­
beli áná-:a Paviov-zkyt, egy cseh újságírót választa­
nák meg. a ki több orosz lapnak levelezője s a

, rósz nagykövetségnek ennélfogva kedves un- 
rere. Ezzel a jelöléssel az újságírók többsége nem 
-rte’.t e-vvt s Így a szeniori tisztség egyelőre betöl­
tetlen marad.

A zólyommegyel földcsuszamlás. A nyáron 
Malakó zélvommegyei község határúban földcsuszamlás 

—I(. rnelv.nek megvizsgálására Bethlen András 
2vöt földművelésügyi miniszter Bóth Lajos főgeológust 
i :id?- ki. A fögvúlógus a napokban terjesztette be 
részletes jelentései a miniszternek, mely szerint a 
t-uszaml.is a községtől -szak-nyugat teléwtörtént, az 
• gvnevezett Lázi-dűlőn. A csuszanilás onnan eredt, 
hogv a Trav ni-Z-i;ár hegyitől dús forrás bugyo­
rul t elő. mely rendes medrét egy előbbi csu- 
szamlás következtében elhagyta s a szétdarabolt talajt 

1 áztatva, tüi.ik el a földbe. A vsuszamlást az is elv- 
• hitette, hogv a majdnem három hónapig tartó 

esöz* - megpuhitotta a talajt. A lecsúszott homok- és 
oa-vagtömeg - völgyet elzárta s az egyik árok mentén 
folvó' patak vizét fvPartóztta. minek folytan a viz tóvá 
gyűlt össze. E körülménynél fogva félni lehet, hogy 
nagyobb csuszamlás fog történni, miért is a miniszter 
--’.határozta, iiogv mielőbb óvóintézkedéseket foga­
natosít.

— Koch tanár a tuberkullnról. Említettük már, 
hogv Koch tanár javításokat tett az általa felfedezett 
tuberkulinon. Mint nekünk Berlinből távirjás, Koch 
.marnak a közleménye, melyben az uj fajta tuberku- 
int ismerteti, két részre oszlik. Az első részben a 
tisztított tuberkulinnak az előállítását Írja le, a melyet 
.iiíioLbau GU fűk erős alkohol áltál lehet nyerni.

Koch tanár megerősíti, hogy a tisztított tuberkuiin 
egy fehérnye-anyag, mely a többi albuminoktúl, külö­
nösen a toxalbuminoktól a magas tempera!lírákkal 
szemben mutatkozó tartóssága által különbözik. Koch 
valószínűnek tartja, hogy a további kísérletezé­
seknél a patogén bakteriak produktumai között 
még más hasonló testekre fognak bukkanni, melyeket 
mint a feliérnyeanvágok különös csoportját lehet majd 
meghatárolni. Azoknál a befecskendezéseknél, melye­
ket Wassermann. Maass és Guttmann orvosok 2 ü 
milligramm tisztított tuberkulinnal önmagukon eszkö­
zöltek. részben erős reakezió következett be, mely Gut- 
ntannál nagyon komoly, Wassermannál pedig igen ve- 
szélves jelenségekkel járt, a melyeknek csak izgató sze­
rek alkalmazása állal lehetett elejei venni. Ez az észlelet 
kétségtelenül azt bizonyítja, hogy a tisztított tuberku­
iin i^ veszélyes tüneteket idézhet elő, ha a reakezió 
nagyon erős. Ez hódinak első ilynemű beismei est • 
Gyakorlatilag a tisztított tuberkuiin leírása még nem 
képez haladást, de Koch folytatni lógja kísérleteit. A 
közlemény második iesze csak a tuberkulinnak azci-tti 
előállítását Írja le.

Petárdarobhanás Triesztben. Ugv látszik. 
Iiogv Triesztben újra divatba jő a petárda. Mint egy 
mai távirat jelenti, ma délelőtt Busicli rcndór-tubizlos 
lakása előtt egy kisebb fajta petárda robbant fel, mely 
azonban kárt nem okozott.

Homes-Fey jön ! Ez a Homes-Fey az az ismert 
antispiritiszta, a ki azt tűzte ki cz.éljául, hogy lerántja 
a leplet azokról a szélhámos üzelmek ml, melyeket a 
spiritiszták a szellemidézések terén mediimijaik segé­
lyével űznek. És Homes-Fey alaposan érti a mester­
ségét. Mint a hogy spiritiszták teszik. Homes-Fey és 
neje Fvv asszony szintén szellemeket idéznék, l ey 
asszonyt oda kötözik egy székhez é» a tulvilági szel- 
lcmkisértés nvomban megk -zdődik. Pythagoras, Stuart 
Mária és egyéb szellemek jelennek meg és ezek edé­
nyekét törnek, pisztolyt sütne Z el. muzsikálnak >tb. 
s "mikor a kis elzárt fülke függönyét fdlebbentik, Key 
asszonv ott ül a , székhez kötözve, mintha meg sem 
mozdult volna. És ez a szellemkisertvs meg sem 
e-véb a medium egy kis ügyességénél, a mely kisza­
badítja kezét a kötelékekből és elkezd kísértem.» 
Homes-Fey és felesége ezenkívül a gondolatolvasás 
terén is jóval felülmúlják az ismert gondolatolvasnt. 
Cumberlandot. Ügyességük ebben a tekintetben való- 
ban meglepő cs nagyon mulattató.

_ Körmend lángban. Körmendi tudósi tónk táv- 
iratozza. hogv ma dél; tizenkét órakor Körmenden, 
orkánszerii szélben, nagy tűz ütött ki. A Kulcsos-, 
l'dvary-. Kisköz-, Öregköz- és képiül utrzák leéglek; 
harminc/, lakóház, a melléképületekkel együtt lóidig 
leégett. A honvédraktárak azoknak az utczáknak köz­
vetlen szomszédjában állanak, mélyeknél! a tűz dü­
höngött, a lángok már a raktárak íulat nyaldostuk is 
csak Baranyai zászlóalj-parancsnoknak köszönhető, 
hogy a tűz a körülbelül egy millió értékű raktárakra 
át nem harapódzott. Hatvan-hetven szvmleijes kazal 
ieésett. Az esrvik házba egy beteges asszony csaknem 
bennégett, a lángok már belekaptak a ruháiba, mi.-.ur 
kimentették az égő lángból: egy vizet hordó leány 
elesett és eltörte lábát. A szélvihar már lecsendese­
dett, de a tűz kisebb mértékben még egyre tart. A 
zákánvi és a szombathelyi tűzoltóságot Körmendre 
rendelték, hogy az oltási munkában segítsen.

— Szillel gyilkosa. Az elvetemültség ritka példája 
Hlupics András fiatal liorvát legény. Par .;aj 
vacsora ku; ben összeveszett az aujáv; 
szó

a templom kicsiny volt a hallgatóság befogadására. A 
kivül maradiaknak tehát az udvaron Fáncsik János 
nemeskislaludi lelkész beszélt. A nagykorpád! dalárda 
is megjelent az ünnepélyen s Vecsey Lajos tanító ve­
zetése mellett szépen énekelt. Szomju István szabást 
tanitó harmóniumjátékával emelte a buzgóságot.

— Kereskedő ifluaág párisi útja. A nagyváradi 
kereskedelmi tanintézet hallgatói ezentúl minden év­
ben fognak lenni tanulmányi kirándulást. Ebben a 
tanévben Parist is uljokba veszik. A tanulságos kirán­
dulásban alkalmasint az intézeten kívül állók közül is 
többen fognak részt venni.

Angolna a Balatonban. Fonyódon . Rozenher- 
„er Mihály halászmester halászai a napokban egy 
angolnát fogtak, mely 78 cm. hosszú volt és 3/4 kilo­
grammot nyomott. A ritka halat elküldték gróf Ja 
kovich Lászlónak Sz.-Györökbe. Úgy látszik, a Bala­
tonban lassankinl meg log honosodni az angolna.

nak. A
gyanusilja. Még pedi;

me

Pál* aiiip (‘lvtt 
al, de azután lát- 

kihékülve, aludni ment. A másik szobah. ti a iiu 
anyja és testvérei aludtak, liz óra tájban lelkeit az 
apa és a szekrényből sajtot meg kenyeret véve elő, 
falatozni kezdett. Ezt látta az ágyból András, mire a 
vita újra kezdődött. A Iiu az apjával akait taitani a 
lakomában, de az öreg ezt nem engedte, haragjában 
meg is ütötte a fiút. Erre a vad legény felkapott egy 
kezciigVLbe esu botul us oly vrus ütést inéi t kipjárii, 
liQrry vértül borítva rogyott. A lármára az ai.Nja
kirohant a másik szobából, de wt is hasonló sors érte. 
A dühöngő iiu kalapácsot ragadott lel es végleg elné­
mította szüleit. A gyilkos az egész éjszakát egy szom­
széd házban töltötte és másnap maga jelentkezett a 
rendőrségnél.

— Templomfelavatás. A belesi (Somogymegye) 
ev. relorrn. egyház templom tornyát a múlt evekben 
dúlt viharok nagyon megrongáltak s ennélfogva a gyü­
lekezet 1700 forint költséggel tij tornyot csináltatott. 
Egvszersmind a templom belsejét is renováltál!a. A 
megújított templom felavatása, mint nekünk Írják, e 
hu 18-án ment végbe. Előre elterjedvén a hir, hogy 
ez ünnepélyen a humanizmusáról ösmert. Bégedy Rí­
ván esperes is lünkeziót teljesít, oly nagy számmal 
sereMett össze a szomszéd községekből a nép. hogy

- A pécsi domot immár nemcsak hazaiak, de a 
ssze külföldről érkezők is gyakran felkeresik. A 

napokban Borghese Pál hervzeg a sógorának, gróf 
Apponyi Sándornak a társaságban nézte meg s oly 
kép nyilatkozóit, hogy Rómában sem tud templomot, 
mely a pécsi domot gyönyörű harmóniájával felül­
múlná. A Rómából visszaérkezett zarándokok közül is 
többen rándultak Pécsre, a dóm megnézése végett. A 
király, mint annak idején a lapok közölték, megelége­
déssel és elismeréssel nyilatkozott a sikerült műről. 
Most a király azzal tüntette ki Dulánszky Nándor 
pécsi püspököt, hogy emlékül elküldte neki kitünően 
talált életnagysága olajbafestett arczképét.

Örült sikkasztó. Becsből táviratozzák, hogy 
. Hehler József közjegyző, ki Winklernből (Karinthia) 
hétfőn Becsbe érkezett, megőrült. Őrülési rohamában 
öngyilkosságot kísérelt meg; az Alsbach folyóba ug­
rott, de kimentették cs a megfigyelő osztályra szállí­
tották. Ober-St.-Veilban megtalálták értékpapírjait és 
végrendeletét, a melyben megírja, hogy öngyilkos 
lesz. mert sikkasztások kényszerítik erre. Lehet, hogy 
Aichler csak szimulálja az őrültséget.

Vasúti katasztrófák. Alig közöltük a kohlen- 
furti vasúti katasztrófa szomorú hírét, már ismét uj 
vasúti szerencsétlenségekről kell értesítenünk olvasóin­
kat. Elberfeld és Rittershausen állomás előtt a düsszel- 
dorf-tnageni személyvonat két kocsija siklott ki. Két 
ember megsebesült. Schwelm és Riitershausen között 
ugyancsak" tegnap egy másik vonat járt szerencsétle­
nül és nagy forgalmi akadályt okozott. Az anyagi kái 
itt is jelentékeny.

— Időjárás a fővárosban. A fővárosban a jo 
idő még egyre tart. Ma reggel egy kissé borús 
ugyan az ég, de még délelőtt kitisztult c» ujía mcu 
lett. Éjjel sem hült le nagyon a levegő és szép csii 
lagos éjszaka van.

Rövid hírek. A Székesfehérváron tervbe 
vett javítóintézet építését az igazságügyminiszter a 
jövő tavaszsznl kezdeti meg. — TemesvitroU 
elfogták Mercze Jócza közlegényt, a ki az aradi 
várból napok előtt megszökött. — KorosziJtez 
községben Pakurái1 Miklós három társa segítségé­
vel elrabolta Pribék Nuskát, a kibe szerelmes volt.
A község hajdúja hamarosan ráakadt a leányra s 
visszavitte szüleihez. — Mag tjarfal rán a 
Low-Beer Miksa-féle ezukorgyárban egy dobgép 
megrepedt s az abroncs lepattant róla, minek 
l'olvtárt három morvaországi munkás életveszélye­
sen megsebesült.1— Xagyeéiradoa tegnapelőtt 
temették el Saturniu Bélig kapuczinusrendi ira­
tért. a ki már négy hónap óta elmebeteg volt.
— 'Dorozsmait egy tanyai gazdaember, megra­
bolt egv öreg asszonyt, a ki a kocsijára kereil/.t.c— 
Jelt föl, hogv a gazda haza vigye. A csendőrség 
már elfogta á tanyai rablót. — Szegeden elfog­
ták Haller Gyula asztalos-legényt, a ki Vásárhely­
ről többrendbeli lopás elkövetése után megszökött.
_ Woltteiesehhen egy Hartmann nevű mészáros-
mester meggyilkolta az apósát, feleségét és gyer­
mekeit. azután kiment a vasúti vágányokra s a 
közeledő vonat elé dobta magát, mely összezúzta.
— Isieresben tegnapelőtt a villám lecsapott 
egy munkáscsaládra. A fiú azonnal meghalt, inig 
az apa és leánya súlyosan sebesültek meg. 
Hóméiban Moíeschott tanár neje levetette magát 
saját házának harmadik emeletéről és szörnyet 
halt. Már hosszabb idő óta beteg volt s ez vitte a 
végzetes lépésre. — Bliss ingen közelében a 
Xana norvég gőzös zátonyra kerüli és szerte- 
zuzódott. Tizenkét matróz a vízbe fűlt. — «Gold­
stein Gigerli*-1. a bécsi előkelő társaságokban 
ismert világlit, mint Becsből laviratozzák. csalá­
sok miatt letartóztatták. Goldstein a csalásokat a 
3-dik dragonyosezred egy főhadnagyának a kárára 
követte el.

lgv adja elő Lvdia halálának okai és körülményeit 
maca Moutacm lóid. Persze, csak most, tiz nappal 
azután, hogy Lvdia meghalt, s három nappal később, 
hogy hire szállt, hogy a halottkém s Lydia csaladja a 
«művésznő» halálának igazi okát elpalástolták. , 

Különben a londoni közönség nem is arra kivánep, 
hogy Lydia öngyilkos volt-e vagy nem. hanem arra, 
hogy ki állt Montagu lord mögött. Mert hogy nem 
Montagu lord miatt ölte meg magát Lydia, ha ugyan 
önkezével vetett véget életének, abban tisztában van- 

közvélemény egyenesen a walesi herczeget 
dig sokkal többel, mint annyival, 

hogv Lydia ő miatt ölte meg magát. A Star ma meg­
jelent száma egészen nyíltan kimondja, hogy Montagu 
lord hazudik. Hogy megfizetett bérencz, 
akarja magára vállalni u 
más valakit ne érjen, 
képest a nemes lord, herczegi 
valóságos plebejus. Az a valaki árasztotta el az 
utóbbi időben Lídiát gyémántokkal, betekig élt vele 
együtt Broad-Stairsbcn s az a valaki az oka Lydia 
halálának. Lydia leleplezésekkel fenyegette, hogy fe­
nyegetéseit he ne válthassa, meghalnia kellett.

Mióta a Star ezt a vádat nyíltan kimondta, egész 
London csakis a Man ton Lydia titokzatos halálával 
foglalkozik s nyíltan a walesi herczeget emlegetik 
műit syilkosát. Most már valószínű, hogy a hatóságok 
is beleszólnak a dologba. R- ■®*

a ki azért 
dolog ódiumát, hogy az 

Egv olyan valakit, a kihez 
származása daczárai

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZÉT..
_ Hangverseny a Liszt-szoboralap javára. Az

orsz. m. kir. zene- ős színművésze ti akadémia zené­
szei) osztálya ma az intézet hangversenytermében a 
Liszt-szoboralap javára hangversenyt rendezett. A ter­
met csesz megtöltötte az előkelő közönség. Ott voltak 
Csáki Xlbin “ miniszter. Berzeviczy Albert állam­
titkár. Appongi Albert gróf, Fenyvessy Ferencz 
orszátrgv. képviselők és még mások a notabilitások 
közük °"Az Ízlésesen összeállított műsor első számául 
Liszt Ferencz Angyalok kara czimü vegyes 
kara szukáit. E nehéz művet az intézet ének­
kara adta dó dicsérclreméltó buzgalommal, Koess- 
ler János avatott és biztos vezetése mellett. A 
hang versen ven az intézel két lehetséges és szép re- 
ménvekre "jogosító nőnövendéke énekelt. Galyasi 
Pmű Liszt' Mignons-dalát énekelte finom és átgon­
dolt” előadással.'Hangjának erejével és tömörségével, 
s az előadás nem k;s művészetével keltett figyelmet 
Köveirez Paula. Liszttől adott elő két dalt. A kis­
asszonynak szép jövőt jósolhatunk. Az est egyik legélve- 
zutesclib száma Haydn vonósnégyese volt, mit Eabay. 
Bloch. Grün fehl es Grützniachcr adtak elő tinóm 
árnyalással és igaz művészettel. .X közönség a kvartett 
minden számát zajosan megtapsolta. Thomán István 
és Szen.d if Árpiid, a Liszt-du raboknak prccziz és értel­
mes előadásáért kaptak megérdemelt tapsot. Griitz- 
macher Frigyes Popper Tündértánczát» emelte ér- 

Ov!iőÍ;it uvi:í mindennapi készültséggel kezeli.venvi e.

A walesi herezeg legújabb 
«kalandja».

(Az Egyetértés tudósítójától.)
London, oki. 18.

Még alig mull negyed éve annak, hogy a walesi 
herczegnek botrányos baccarat-partieje ielzuilitolta 
ellene az a nélkül is prűd angol társadalomnak a 
tisztességérzetét s az angol világbirodalomnak jöven­
dőbeli ura máris újra alkalmat adott arra. hogy 
leendő alattvalói ismét megbotráiiKOzzanak a maga­
viseleté felett.

Az egyszer nem baccarat-játékvól van szó, hanem a 
Gaiethv-szinháznak egyik kardalnokuőjéről. Természe­
tesen nem valami mindennapi kardaluoknőről, a ki 
havi négy font sterling fizetését a hónap utolsó nap­
jáig az utolsó shillingig kiadja, hanem olyanról, 
évi negvvennvolcz font sterling fizetéséből

. a ki 
az év 

A fiatal

lalt : mindenféle iratokat fogalmazott kéteshirü 
embereknek : a törvényszéki épület körül csavar­
góit : igyekezett megküpülyözni, a peres ügyekben 
kevéssé jártas feleket ; minden perlekedésbe bele­
avatkozott, ürömmel szította a tüzet, remélve, hogy 
hasznot vonhat belőle, de ravaszsága, cselszövé- 
nvei, ügvussege daczára még annyira sem vihette, 
iiogv tisztesvgesen megélhessen. Egyszerre kapzsi­
ságának váratlanul segélyére jött d’\ vvois marquis 
vs nejének ügye.

Az elsők közt lévén, kik a marquisné szökésé­
ről értesültek, azonnal megjelent a marquisnál, 
felajánlotta szolgálatait es d ) wois urat annyira 
megnyerték tulajdonságai, hogy rögtön belátta, 
hogv ilven emberre van szüksége és azonnal reá 
bizta ügyének vezetését.

A ravasz gazember csakhamar kisziniatolta a 
marquis és neje czivódásának titkos ogát. Nbg- 
gvőzödése szerint d’Ywois marquis csakugyan 
megölte de Mériane Paulina egykori jegyesét es e 
léllédezés még inkább fokozta a vonzalmat, mely- 
!v,-l a marquis iránt viseltetett és véglegesen sor­
ához fűzte.

Olv emberrel, mint a marquis, kinek múltjában 
egv bűntett volt, szerencséje meg volt állapítva. 
Kutvahüséggel ragaszkodott a marquishoz, elleste 
kívánságait, kitalálta gondolatait. Lantm ur egye­
düli óhaja az volt, kisegíteni a marquist kellemet- 
ienséaeihül. eloszlatni aggodalmait. A maiqui= 
gondviselése, reménye volt; ő volt az, ki vegre 
előresegitheti és oly helyzetbe juttathatja, a milyen 
után áhítozott.

A marquis segélyével társadalmi állásra, %a 
cyonra. mindenre szert tehet, mert múltja mégsem 
voit unnvira mocskos, hogy minden Usztesseges 
életpálva* bezárulna előtte. Ha gazdag lesz Parisba 
megy, 'tisztázza szennyes ügyeit es ha tisztázta, ki 
tudja, mire viszi ?

Hozzá volt szokva az üzleti dolgokhoz. Bizonyos 
bőbeszédűséggel birt és ennek folytan a legmelto- 
»ágteijesebb állásokra joggal veit '
D’Ywois marquis semmit sem tagadhat m = ’
ha híven szolgálta és d’Ywois marquis kerületében

mindenható volt.
lgv gondolkodott, Így reménykedett JeJke melye­

ben Lantin ur és most mar .elfoghatjuk, mily _
meszetű volt ragaszkodása es odaadasa az ránt
ki reá nézve mindent képviselt. Ezer 1 ? 
lanság, melvet a volt ügyvéd, ura arc a 
vett, átszárinozott ő reá is és egyszerre 
kifejezést adott még az imént
czának.

komoly 
vidám ar

A marquis szemeibe nézve, kérdé :
— Az ember azt hihetné marquis ur. hogy ön 

valami veszélytől retteg ?
D’Ywois ur összerezzent és clcsodálkozott, hogy 

ondolatait kitalálták.
Összehúzta szemöldökeit.
— Miféle veszélytől ? — kérdé a legkeményebb 

hangon.
— Ön zavartunk, izgatottnak látszik.
— Eu ? És miért ?
— Ön tudja, monda Lant in ur sajátságos han­

gon és e mellett nem tévesztő szem elől d’Ywois 
ur homlokát, mintha le akarná olvasni a gondo­
latokat. melyek ott képződnek, ön tudja, hogy ré­
szemről a legönfeláldozóbb odaadusra számíthat t 

A marquis az egykori ügyvédre tekintett. .... 
X'em tudta, hogy mit gondoljon hízelgéseiről.

— Remélem is, hogy szivén hordja érdekeimet 
és nem szövetkezik elleneimmel.

_ A marquis ur bámily szolgálatot kérhet, a
mi tőlem kitelik, mindent a legnagyobb készséggel 
teljesítek.

— Mily szolgálatokat akar ön tenni ? — kérdé 
hevesen Paulina lérje. Ön csak nem verekedhetik 
meg helyettem. . . .

—- Nem, de nem hiszem, hogy a marquis urat 
a párbaj foglalkoztatja ennyire. A marquis ur bú­
tor, híres vívó és lövő. A marquis 
gátiak más oka lehet.

D’Ywois ur nem felelt.
— A marquis ur, jegyző meg Lantin ur, attól 

tart. hogy a marquisné nyilvánosságra hozza 
D’Ywois e szókra hevesen felszökött, 

nézett ügyvivője szemeibe.
_ Mit hozhatna nyilvánosságra a marquisné ?
__ Azt, a mit már előttem is mondott.
__ Hogv én ültéin meg a kedvesét ?
__ E bűntettel igazán vádolhatná a marquis

urat ... , ,
— És ha ... . jegyze meg megvető hangon

d’Ywois ur.
__ Talán jobb volna, ha nem bolygatnak e regi

történetet.
— Vajon miért ?
__ Mert a marquis ur bűnös.
__ Uram, minek tart ön engemel ?
_ Én, sietett közbevágni az ügyvivő, nem hi-

czem. Én nem tartom képesnek a marquis urat 
ennyire féltékenynek lenül. Eléggé ismerem a mar­
quis ur nvugodt, hideg természetét, de mindamel­
lett. mondá a ragasz gazember, ha a marquis ur 
egy szenvedélyes pillanatban . . •

ur elfogultsá-

Merően

— Nincs ugv! jegyző meg szárazon d’Ywois 
ur és kérem, ne is említse többé.

Lantin ur nem felelt.
A két férfiú közt csend állott be ; oly csend, 

mely alatt a kis Ma re zokogását és sóhajtozását 
lehetett hallani.

A gyermek még mindig a karszékben ült, a hová 
tették volt és fájdalma nem csillapult.

(Folytatása következik.)

R Vélemények a dohányzásról. A Ma­
gyar Dohánvujság kérdéseket intézett közéletünk 
és társadalmunk számos kiválóságához, hogy mon 
danák el véleményüket a dohányzásról. Legutóbbi 
számában meg is kezdi a feleletek közlését. Beli 
ezav István, Békésmegyének volt főispánja és jeles 
gazda ezeket írja: -A vagyon módot nyújt az iz 
lés finomításához, mely egészségünk megóvására 
képesít. A jobbnak ösmerete mellőzi a csekélyebb 
értékű múlt szokásait. Ezt bizonyítja a mai do­
hányzási mód is. A szivarozással felejtjük a 
pipázást. Pipa helyett a külföldi havanna, Vir­
ginia és törük-dohány-szivarok és szivarkák..ke­
restetnek leginkább, mert jobb minőségi 
és jellegzetes faj-dohányok. A magyar dohány tá­
vol ál Iván mindeniktől, ha kultúrája megfelclőleg 
nem fejlesztőtik, maholnap a pipával együtt f'ele- 
dékenységbe jut.» — Itdlcosi. Jenő, az «Aesopus$ 
szerzője' pedig igv szól: < A dohányzás, ha jól né­
zem a dolgot, voltakepen csak illúzió. Az embei 
azt hiszi. Iiogv tesz valamit, mikor dohányzik, pe­
dig nem igaz, és az ember azt hiszi, hogy nem 
tesz semmit, mikor dohányzik, és az sem igaz. 
Legfőbb ereje, nekem úgy rémlik, minden mivol­
tának kicsiségében rejlik. Pipálni annyi, mint sem­
mit sem tenni, még sem henyélni. És annyi, hogy 
pihenni, de mégis foglalkozni. A munkában — oly ki­
csiség ez — nem akadályoz bennünket. Egy pipa do­
hány, egy czigaretta -—- csak egy pillanat. Az ára 
potom súg: minduntalan oda vetjük a koldusnak. 
Miért tagadnék meg magunktól ? — Föl van 
aprózva, ez adja zsarnoki hatalmát. Ismétlődik 
benne az. a mit az állatvilágban tapasztalunk: 
az oroszlán, tigris, medve ellen biztosan védjük 
magunkat. Már a filloxerával nem bírunk, a ba- 
cziííus pedig a halálunk. Minden a mi rossz benne
__ fü«t. piszok, áporodolt szaga, költséges volta —
az mind való; minden a mi jó benne: az illúzió. 
Ezért van hatalma az embereken, a kikre nézve 
korunk realizmusa csak azt jelenti, hogy könyör­
telenül hajhászszák a pénzt, hogy legyen miből illú­
zióik árát fedezni.»

végéig húszezer fontot takarít meg 
és — mellékesen legyen megjegyezve — szép 
Monton Lydiáról van szó, a ki. alig Iiogv 
min ez shilling kezdő-fizetés mellett három hónapig a 
Gaiethj-színház deszkáin ragyogtatta nem annyira 
hangját, mint fényes szemeit, máris szemeinél is ra­
gyogóbb gyémántokat szerzett magának. Nem csoda- 
Az egész londoni jeunesse dorée belebolonuult a szép 
Lydiába. Az egyik fehér arezszinébe, a másik térdig 
leomló aranyiürtcibe, a harmadik sötét tüzű szemeibe ; 
voltuk olyanok is, a kik Lídiának a szellemét, okos­
ságát bámulták s be kell vallani, hogy Lydia nagyon 
okos leány volt. Tizenkilencz eves kora daczára már 
elég okos volt arra nézve, hogy azt válaszsza, illetőleg 
hogy azokat válaszsza ki magának imádói soiából s 
hogy azokat halmozza el közülük kegyével, a kik a 
leggazdagabbak. Tekintet nélkül a kiválasztottaknak 
ifjúságára vagy vénségére.

Lydia családja kezdetben nem igen volt mogelé. 
eredve Lydia «művészeti» pályájával. Később azonban 
mégis belenyugodtak. Hiszen Lydia jó leány és jó 
testvér volt. Azonkívül látszólagosan pazar i leimódja 
daczára igen takarékos volt s három év alatt ötven­
ezer frankot takarított meg.

Az utóbbi időben mint leginkább tiilünletett imádó­
ját. Montagu Károly lordot, a manchesteri herezegnek 
öcscsét emlegették. Még pedig nagyon gyakran emle­
gették. mert sokan, a kik némileg beavatva voltak ő 
lordságának vagyoni viszonyaiba, sehogyan sem tud­
ták felfogni, hogy honnét szerzi Montagu lord, a ki a 
citiben egyszerű tőzsde ágens, a temérdek pénzt ahhoz 
a temérdek gyémánthoz, a mely Lídiát ékesítette, a 
mióta a lord bírta szivét.

Voltak, a kik úgy kommentálták a dolgot, hogy a 
szép Lydia régi gyémántjait eladogatja s újakat vesz 
helyükbe, hogy a világgal elhitesse, hogy lord Monta- 
yutói kapta azokat. Mert, úgy mondták, Lídián meg­
esett az. a szerencsétlenség, hogy végre ő maga is 
szerelmes lett. Természetesen Montagu lordba, a ki 
majdnem olyan vén mint Mathuzsálem volt. de minden 
esetre Mulliuzsálemnél sokkal rútabb. Mindezeket azon­
ban csak most beszélik, tiz nappal azután, hogy a 
szép Lídiát halva találták meg szobájában. Ezt talán 
előre kellett volna bocsátani, de még most sem késő 
megtudni. Lydia tehát meghalt, még pedig a követ­
kező körülmények között:

X'agy tiz nap előtt Lydia délutáni két órára ebédre 
várta Montagu lordot. De a lordnak sok dolga akadt

A közönség a műsor minden egyes számát zajosan 
megtapsolta. ^ 1

Aesepus szerzőjének, Rákosi Jenőnek a tisz­
ti-leiére tegnap sikerült bankettet rendeztek Kolozs­
várott. A banketten több felköszöntőt mondtak: a 
kolozsvári színház igazgatója az ünnepelt szerzőt, 
Sándor József Prielle Kornéliát köszöntötte fel. Rákosi 
Jenő megköszönte az ünneplést és a kolozsvári egyetem 
karára és az egyetemi ifjúságra emelte poharát. — A 
mint Kolozsvárról tavinak, Rákosi Jenő ma este a 
színházban - Titilla hadnagy» első előadását Serly 
zenéjével végignézte. Az opereüe teljes sikert aratott, 
fuleg a második felvonás magyaros motívumait tapsol­
ták meg és uj rázták. Serly t többször a lámpák elő, 
hívták. Rákosinak, a társszerzőnek egyik hölgy tisztelője 
csinos virágcsokrot adatott.

A népszínház műsorát közbejött akadályok 
miatt megváltoztatták akepen. hogy a pénteki és 
szombati előadásokat megcserélik es igv pénteken 
„Tél és tavasz», szombaton pedig Milöcker Károly 
személyes vezetése alatt a józsefvárosi jótékony nő- 
e„vlet "javára a .Boszorkányvár » kerül színre Blaha 
Lujza asszony, F. Hegyi A., V. Margó Czélia, Vidor, 
Dárdai. Németh. Sulytnosi közreműködésével. A pén­
tekre váltott s oíct. Li. bélyeggel ellátott viola- 
színű jegyek szombatra lesznek érvényesek. A pén­
teki jegyek fehér színűek cs <oJct. J-f -el lesznek 
lebélyegezve. A Millöcker által dirigált «Boszorkány­
vár» bérletszünetben kerül előadásra, a bérelt helyek 
jegyeit e hó 22-én déli egy óráig tartják fenn, azon­
túl mások rendelkezésére bocsátják azokat.

Pázmán lovag Berlinben. A berlini udvari 
opera intendánsa Hochberg gróf megszerezte a Dóczi- 
Slrausz-féle vig opera előadási jogát. Az opera inten­
dánsa e hó lU-én kötötte meg az. erre vonatkozó 
szerződést Simrockkal, Strausz berlini zenemű 
kiadójával.

A magyar vigszinház-egylet — mint halljuk
a főváros mai határozatával szemben nagy erélv- 

lyel folytatja akczióját. hogy a nagy közönség által 
lelkesen" felkarolt ügyet minél előbb diadalra juttassa. 
Az egylet a fővárostól nem kért telket, sőt e tekintet­
ben egváltalában kevés reinenvt is táplált és azéit 

közgyűlési iiatározat csak’ annyiból érintheti, 
hocry az" újra felélesztett német színházi aspirációkat 
most még nagyobb erűvel támadja és szembe sziilljon

' —diet

a tőzsdén s csak bárom órakor érkezett meg az ebéd­
hez. Lvdia e miatt szemrehányásokat tett udvarlójá­
nak s egy valóságos féltékenység! jelenetet rögtönzött 
Montagu védekezett, de Lydia nem hallgatott rája. A 
dolog folytatása az volt, hogy összevesztek, a vége 
pedig az volt, hogy Montagu eltávozott, becsületsza­
vára fogadva, hogy többé nem jő vissza. Lydia utánna 
kiáltott, hogy jöjjön vissza, sőt utánna is rohant, 
de az nem használt. Montagunak még az imént oly 
lágy és szerelem után epedő szive egyszerre olyan 
kemény lelt, a milyen kemény csak egy^ citibeli 
tőzsde-ágensnek a szive lehet. Lydia erre v isszatéit 
szobájába, lebontatta az érintetlenül hagyott ebédet 
karbolsavat ivott és meghalt.

közgyűlési termé- 
Zsigmond

minden olyaiü kisérlcttel. mely a nemzeti közérzi'lettel 
és a magyar főváros haladási szükséglétévé! ellentét­
ben áll. CAz egylet rövid idő múlva közölni fogja ha­
tározott terveit a magyar vígszínház létesítésére nézve, 
úgy hogy az építés a közönség hazafias támogatása 
mvlleíMavaszszal már megkezdhető legyen.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A főváros közgyűlése.
- oki. 21.

A tisztitjitás közeledésére emlékeztette ma a köz­
gyűlést Bóth Károly főpolgármester és az ő javas­
latára elhatározta, hogy a polgármesteri, tanácsnoki és 
a közgyűlés által betöltendő többi állásokra pályázatot 
hirdet, a választásokat persze már a községi válasz­
tások után újjáalakítandó törvényhatósági bizottság 
fogja megejteni. — A vígszínház ügye másodszor 
is hajótörést szenvedett a főváros 
ben. Ritkán esik meg, hogy Medrei 
indítványát a közgyűlés ciiogadja. és soha sem 
történt, mint ma, hogy a népes tanácskozó testü­
letben a tanácsi javaslat mellett egyetlen hang, 
egyetlen szavazat se érvényesüljön. A közgyűlés előtt 
a társalgó teremben mindenki csak a vígszínházról 
beszélt. de a közgyűlés hangulatát előre nem le­
hetett kiismerni; mikor azonban az előadó a tanács 
álláspontját ismertette, mely tudvalevőleg a telekaján­
dékozásnak elvi kijelentése mellett foglal állást, több­
ször hangos ellenmondások szakították meg az elő­
adást. Medrei Zsigmond a vigszinház-egyiet alapszabá­
lyaival a kezében érvelt a tanács javaslata ellen, a 
pénzügyi bizottság álláspontjára helyezkedett s bizo­
nyítgatta, hogy a vigszinház-egylettel mai szervezete 
mellett a kitűzött ez él létesítése érdekében a főváros 
nem szövetkezhet; drága telkét, mikor más égető 
szükségleteit rendes bevételeiből nem fedezheti, jó 
lelkiismerettel el nem ajándékozhatja. És indítványára 
a közgyűlés egyhangú határozata a vígszínház ügyet 
levette a napirendről. Az élelmezési vásárcsarno- 
hnh ijp-ve kerülvén sorra, élénk vita fejlődött ki a
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törül, hogy kapjon-e a belváros detail-csarnokot 
vagy sem, közbe Országh Sándor a vár ré­
szére is követelt detail-csarnokot s a közgyü. 
lés mindkét irányban igenlően határozott. Nagyobb 
véleményeltérés volt a belvárosi csarnok építési 
helyének megválasztása körül ; a középitési és köz- 
élelmezési bizottságok és velük a tanács a Zöld udvart 
a szomszédos telkekkel hoztak javaslatba, mig mások 
a báltér és a Ferencz József-rakpart között fekvő tel­
kek mellett nyilatkoztak, a báltérnek részben való el­
foglalásával akarva a csarnok részére megfelelő nagy­
ságú helyet biztosítani ; végre is abban állapodtak 
meg, hogy a tanács lépjen alkudozásba az illető telek- 
tulajdonosokkal, s kész költségvetés kíséretében tegyen 
újabb előterjesztést a közgyűlésnek. A többi ügyek 
észievétd nélkül a tanács javaslatai értelmében intéz­
teitek el.

Részletes tudósitásunk a következő :
Rath Károly főpolgármester, mint elnök, bejelen­

tette, hogy ö felsége a király legkegyelmesebben tu­
domásul vette a főváros közönsége részéről nevenapja 
alkalmából nyilvánított szerencsekivánatokat. (Zajos 
éljenzés.)

Bejelenti elnök, hogy Prohászka Mihály, Grecsák 
Kár ily bizottsági tag ez állásáról lemondott; első he­
lyebe Gamauf Karoly, az utóbbiéba pedig Schmied 
Gyula legtöbb szavazatot kapott póttag lép. (He­
lyeslés.)

Jelenti az elnök, hogy lSS5-ben hat évre választott 
fővárosi tisztviselők megbízatása ez év végével lejár­
ván. szükséges, hogy a közgyűlés az uj pályázatok 
kiírása iránt intézkedjék. Kiírandó pedig a pályázat a 
polgármesteri, alpolgármesteri, tanácsnoki, árvaszéki 
elnöüi, főjegyzői, főorvosi, főügyészi, tanácsjegyzői, 
több orvosi stb. állásokra.

A közgyűlés az elnöklő főpolgármestert bízza meg, 
hogy a pályázatra vonatkozó hirdetmény közzététele 
iránt intézkedjék.

Ezután Rózsavölgyi Gyula főjegyző terjesztette elő 
az időközben érkezett miniszteri leiratokat; ezek után 
a polgármester javaslatára elhatározta a közgyűlés, 
hogy az esküdtszéki tagságra képesítéssel bírok név­
sorát ezúttal is az ez ügyben eddig működött bizott­
ság teljesítse.

.Márki'$ József tanácsnoki előadása alapján határo­
zatba ment. hogy a dunajobbparti régi homokbánya 
területe továbbra is az eddigi bérlőnek adassék ki s 
hogy a Markó-utczában levő kisebb telek bérlete meg- 
hosszabbiltassék.

A m. k:r. államvasutak igazgatósága részéről terve­
zett munkásházak czéljaira, — a szükséges kikötések 
mellett — a kubunyai-uti főműhely, a ferenczvárosi 
vasúti állomás- es a rakosi pályaudvar közelében, a 
közgyűlés átengedi a szükséges telkeket, négyszög­
ölenként 2 forintjával.

Következett a filmgyár vigszinház-egyesület» 
ugye.

A vigszinház-egylet egy negyedik magyar színház 
létesítését tűzte ki czélul. Az egyesület elnöke : Reg- 
levieh István gróf azzal a kérelemmel fordult a tür- 
•"ényhatósugi bizottsághoz, hogv lépjen a tagok sorába. 
Az ügyosztály javasolja, hogy a kérelemnek hely adas­
sék. akképen. hogy a főváros közönsége az V. kér. 
Markó-, Szem re-, Klotild- és Koháry-utczák közt fekvő 
ingatlan értékével az egyesületbe alapítóként belép, 
természetesen a szükségesnek mutatkozó föltételek 
k.kötese mellett. A tanács a támogatás módját illető­
leg azonban eltér az ügyosztály véleményétől, mert 
abban a nézetben van. hogy a fővárosnak az egyesü­
letbe való belépése nem kívánatos, hanem kimondandó, 
hogy az említett telek a magyar vígszínház czéljaira 
örök időkre, csak mig e czélra szolgálni fog, átadas­
sák : a miről "aztán külön alapitó oklevél állíttatnék 
k,. a melybe a szükségesnek mutatkozó föltételek 
fülveendük volnának.

A pénz r.-yi es gazdasági bizottság véleménye sze­
rű.t az egyesület alapszabályainak szerkezete és tar­
talma a k.tűzött czél elérésére nem alkalmas és kellő 
biztosítékot sem nyújt, ennélfogva a tanács javaslatát 
ezúttal elfogadhatónak nem tartja s a hozzájárulás 
mértékébe es teltételei tárgyalásába nem bocsátkoz­
nád*:,

Medrey Z-igmond azt kívánja, hogy ez a tárgy 
;na a napirendről levétessék.

Haas Ivor báró sem járul ahhoz, hogy a kérvény­
nek ily alakban hely adassék ; de midőn ezt kijelenti, 
nem kíván prejudikálni annak, hogy az ügy megfelelő 
alakban ismét a közgyűlés elé kerüljön, mert hiszen 
a tanács és régebben a közgyűlés is kijelentette, 
hogy elvben hajlandó egy negyedik magyar színházat 
támogatásban részesíteni.

Az elnök ezután töltesz! a kérdést, hogy a köz­
gyűlés a tanács előterjesztését kivánja-e elfogadni, 
vagy pedig Medrey indítványához járul.

A szavazas meglepő egyértelműséggel történt meg, 
mert a tanács javaslata mellett egyetlen bizottsági tag 
sem állott töl ; igy tehát az elnök kimondhatta, hogy 
a közgyűlés az ügynek a napirendről ez idő szerint 
való levételét elhatározta.

A tanács és a közélelmezési, valamint a középitési 
bizottság kívánatosnak jelentette ki, hogy a bel- és 
Lipótváros részére külön detail-vásárcsarnok létesít­
hessék s helyéül a kiszemelt telkek közül a Zöld 
u Ivart is magában foglaló telekcsoportot véli alkal­
masnak. A pénzügyi b.zotíság nern járult hozzá e 
véleményhez s szerinte a tárgy a közgyűlés napi­
rendjéről leveendő, mert előzetesen tisztába kell hozni 
azt. hogy m-.nnyi pénz van már lekötve az árucsar­
nokokra megszavazott hat millióból és megállapítan­
iuk azok a költségek, a melyek a belvárosi detailcsar- 
nok területének megszerzésére és felépítésére szüksé­
gesek. A bizottság kijelenti tehát, hogy csak ennek 
megtörténte után lesz abban a helyzetben, hogy kon­
krét javaslatot tehessen.

Medrey Zsigmond nincs ellene, hogy a belváros­
ban vásárcsarnok állíttassák föl; azonban az eddigelé 
kiszemelt telkeket erre — különösen ezek drágasága 
miatt — nem tartja alkalmasaknak. Megfelelőbb 
lenne e czélra a haltéren levő s most a főváros tu­
lajdonát képező Fényfi-féle ház. Forgó István mele­
gen ajánlja, hogy a belvárosi detail-vásárcsarnok ügye 
ne akadályoztassák; indítványozza, hogy a tanács 
utasittascék idevonatkozó kész költségvetés előterjesz­
tésére. Országh Sándor dr. a mellett, hogy védel­
mére kel a belvárosi vásárcsarnoknak, kívánja, hogy 
a miniszter leiratában foglalt ama második óhaj 
is teljesítessék, hogy Budavára szintén kapjon 
vásárcsarnokot. Rácz Károly a tanács javas­
latát pártolja. IVodiáner Béla, Csepreghy Já­
nos, Marton Alajos felszólalása után Kaas Ivor 
báró kijelentette, hogy csatlakozik Országh Sán­
dor kivánatához s kéri a maga részéről, hogy a ta­
nács utasittassék a telkekre nézve végleges javaslat- 
tételre. azzal, hogy a kiszemelendő telkek lehetőleg a 
Duna közelében levők közül választassanak ki. — A 
közgyűlés elvben hozzájárul ahhoz, hogy a belváros 
detail-csarnokot kapjon s fölhívja a tanácsot, hogy a 
telkekre nézve az illető tulajdonosokkal érintkezésbe 
lépjen és aztán a közgyűlésnek előterjesztést tegyen. 
Utasítja egyszersmind a tanácsot, hogy a várban lé­
tesítendő árucsarnok ügyében is tegye meg a kellő 
intézkedéseket.

A ragályos betegségben elhalt és a Dunából kifogott 
halottaknak a törvényszéki orvostani intézetben leendő 
Qonczolása ügyében a közgyűlés kijelenti, hogy a fő­
város a tőle e czélra kívánt költségek viselésére nem 
hajlandó s elhatározza, hogy jövőre ily halottakat a 
X. kér. uj temető halottasházába szállítsák s ott meg­
felelő boneztermet fog készíttetni. A határozat közölve 
lesz a belügyminiszterrel.

Hozzájárult a közgyűlés a Boráros-tér és környéké­
nek rendezési tervéhez.

Elfogadta a közgyűlés az előterjesztéseket a Szvete- 
nay-, Lujza-, dandár-utezák s a Lipót-körut és Margit- 
hidi följáró közt levő területen tervezett közmunkák 
költségeihez, a gát-utezai csatorna meghosszabbítását 
pedig elrendelte.

Az ó-budai főtértől a fdatori védőgátig vezető gőz- 
mozdonyu közúti vasútvonalra nézve megkötött pót- 
szerződést a közgyűlés jóváhagyta.

Hozzájárul a közgyűlés ahhoz, hogy a budapesti

városi v*guti vállalat telefon-vezetéke a bizottság és 
tanács javaslatában foglalt feltételek mellett helyez­
tessék el.

Több felebbezés és nyugdíjazási ügy elintézése után 
a közgyűlés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A természettudományi társulat ma délután 

tartotta meg a nyári szünetek után eső első nyilvá­
nos szakülését a vegytani intézetben. Dr. Borhás 
Vincze a szerb tövis hazája és vándorlásáról érteke­
zett. Ezután dr. Lendl Adolf mutatta be uj szerke­
zetű mikroszkópját. A szakülés után választmányi 
ülés következett, a melyen a nyári szünetek alatt fel­
merült ügyekről tett a titkár jelentést.

— A Magyar jogászegylet e hó 24-én (szom­
baton) esti fél 7 órakor a budapesti ügyvédi kamara 
helyiségében (Kerepesi-ut S. szám) rendkívüli közgyű­
lést tart.

— Az Első magyar általános női betegse- 
gólyzö- és klházasitó-egylet október hó 25-éa, 
délután l/j3-tól 5 óráig, a Károly-körut 19. sz. alatt, 
a Wassermann-féle teremben rendkívüli értekezle­
tet tart.

— A budapesti kereskedő-ifjak társulatának
negyedszázados fennállása alkalmából ez év november 
hó 8-án megtartandó díszközgyűlés — általános ke­
reskedelmi ünnepély színezetét kezdi felöltem — a 
mely iránt a főváros összes kereskedelmi rétegeiben 
a legnagyobb érdeklődés nyilvánul. Ez ünnepélynek 
protektora mag i a pesti polgári kereskedelmi testület, 
mely a védnökség elfogadását az alábbi meleg tar­
talmú átiratban tudatja:
«A kereskedő ifjak társulata tekintetes elnökségének 

Budapesten.
A folyó évi augusztus hó 2S-án kelt becses átira­

tára válaszolva, van szerencsénk a tekintetes elnök­
séget értesíteni, hogy testületünk meleg érdeklődéssel 
kisérvén a kereskedő ifjak társulata működésének 
minden fontosabb mozzanatát, a neki fölajánlott véd­
nökséget a folyó év november hava 8-án tartandó 
díszközgyűlésen készséggel elfogadja. Testületünk elnök­
sége az említett ünnepélyben ily minőségben részt 
fog venni. Hazafiul üdvözlettel Budapesteu 1891. évi 
október hó 3-án.

Aebly, elnök. Frilz Páter, titkár.»
A kereskedő ifjúság kétségtelenül fontos közgazda- 

sági tényező és kiválóan ez lesz hivatva a jövő ke­
reskedelemnek magas lendületet adni. Felhívjuk tehát 
az általános figyelmet a november 8-iki ünnepélyre.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Esküdtszék! tárgyalás lesz holnap a buda­

pesti kir. törvényszék, mint sajtóbiróság előtt. A ma­
gánvádló Muacsevics Yásza eszéki földbirtokos és a 
szerb pátriárka dályai uradalmának volt az igazgatója, 
a vádlott pedig Angyelics István mitroviczi nyugal­
mazott lelkész, a ki később viszonvádat emelt Mua­
csevics ellen. A sajtóügyi biinvizsgálat még 1890. év­
ben indult meg, a mikor Wuacsevics a Hase Daba 
czimü szerb hírlapban megjelent. * Igazság a hamisság 
ellen» czimü czikkben foglalt becsületsértő és rágal­
mazó kifejezések miatt tett feljelentést a szerzője el­
len. Az inkriminált kifejezések közül kiválóbbak ezek : 
«Jellasics gróf e haszontalan embert szolgálatából el­
kergette,» «Muacsevics egy pórias tányérnyaló és haj­
togató, üresfejü gazember, a ki czinkostársaival együtt 
az erdőkben a szálfákat levágatta és a pénzt eltu­
lajdonította, a jövedelmekből csak annyit könyvelt 
el, a mennyit akart, a többit magának megtartotta.» 
Ezeket a ezikkeket Angyelics külön ropiratban is kiadta. 
Feleletképen Muacsevics is közzétett a Branik-ban né­
hány közleményt «Hangok a dályai uradalomból» czi- 
men, a melyek tekintetében a viszonvádat Angyelics 
a következükre alapítja : «István pap azt is körmei 
közé kaparitotta, a mi őt meg nem illette ; Germán 
István pap egész Belobudi és Borosiból valóságos te­
metőt csináltak.» Majd elmondja István papot nyomo­
rultnak, «a ki gyalázatosán hazudik és a ki a falu­
belijét mind megfosztotta mé-g a mindennapi kenyeré­
től is.» — A tárgyalás, melyen Muacsevicset Eötvös 
Károly, Angyellicset pedig Kollár Lajos ügyvéd fogja 
képviselni, minden valószínűség szerint csak az éjjeli 
órákban ér majd véget, mivel a felek, hír szerint, 
az inkriminált állítások bizonyításába is belemennek.

— Sajtópör. Szombathelyről táviratozza tudósí­
tónk. hogy az odavaló esküdtszék ma ítélt abban a 
sajtóperben, a melyet Busa Kálmán Seress Imre 
szerkesztő ellen becsületsértés miatt indított. Az in­
kriminált czikkben, a mely május huszonnegyedikén 
jelent meg, politikai fejtegetések közben az illető lap, 
mint a vasmegyei függetlenségi párt orgánuma, azt 
irta Rusáról, hogy csak szóval vallja magát független­
séginek. és a pártot több választáson, mint fukortes, 
hűtlenül cserbenhagyta. Óva inté a függetlenségi pol­
gárokat, hogy ilyen «erkötcsileg halott emberrel» 
szóba ne álljanak, mert Rusa a főispán által kibérelt 
ember s egyedüli czélja a függetlenségi pártot meg­
bomlasztani. Seress vádlott védője fényes védőbeszé­
det tartott, kimutatva az inkriminált ezikk politikai 
jellegét és azt fejtegetve, hogy az «erkölcsileg halott» 
kifejezés Rusa politikai szereplésére vonatkozik. Idé­
zetekkel bizonyítgatta, hogy Rusa szerkesztő korá­
ban a «legaljasabb hangon» támadott mindenkit 
s büntetlenül gázolt politikai ellenfelei becsületében. A 
védő azt is fejtegette, hogy a < politikai becsület» kér­
dése nem tartozik az esküdtszék, hanem a közönség 
elé. Az esküdtszék Seresst a becsületsértés vétségében 
egyhangúlag vétkesnek mondta ki s a törvényszék két 
heti fogházra és tíz forint pénzbüntetésre Ítélte. 
A törvényszék azt, hogy az inkriminált ezikk politikai 
vonatkozású, enyhítő körülménynek vette. Seress Imre 
semmiségi panaszt jelentett be, mert Kaffer Béla 
szerkesztő, a kivel a jövő hónap negyedikén lesz sajtó­
tárgyalása, az esküdtek közt volt, noha maga is kije­
lentette, hogy a vádlottal ellenséges viszonyban áll.

HAZASSAG.

A miniszterelnök leányának násza.
— okt. 21.

Os Budavára kikelt ma csendes egyhangúságából s 
Hollós Mátyás hajdani fészke ritka szép ünnepet lá­
tott. Magyarország miniszterelnökének a leánya állt 
ma az oltár elé, hogy örök frigyet kössön szive vá­
lasztottjával. Az óriási embertömeg, a ragyogó foga­
tok hosszú sora, a kincseket érő toilettek, a fényes 
diszmagyar ruhák méltó keretei voltak ennek a meg­
ható szép képnek.

Az idő is kedvezett a grófkisasszony esküvőjének. 
A reggel még borongás ég tiz órára kitisztult s a ra­
gyogó nap aranyos sugarakkal hintette be a fényes 
nászmenetet. A nászapa örömében osztozott a főváros 
közönsége is. Pestről már korán reggel valóságos em­
beráradat vonult át Budavárába, hogy lássák azt a 
fényt, azt a pompát, a melyet a miniszterelnök leá­
nyának esküvőjére a magyar főúri világ kifejtett.

De gyönyörű is volt az esküvő, fényben, pompában 
szinte páratlan. Öröm az arezokon, öröm a szivekben 
s ezt az általános örömöt méltóan fejezte ki a nász­
menet dísze, pazar fénye.

Festői szép volt a bájos menyasszony, uszályos fehér 
selyemruhájában, hosszú menyasszonyi fátyollal, fején 
és karcsú derekán a mirtuszkoszoruval, arczán pedig 
a boldogság rózsáival. Utána ifj. báró Révay Laczi 
vitte a hosszú uszályt, nemes apródnak öltözve.

Az esketési szertartást Samassa egri érsek végezte 
s beszédében az emberi család és társadalom megala­
pítását fejtegette. Majd ünnepélyes szent misét mon­
dott, fényes segédlettel, s ennek végén megáldotta az 
ifjú párt. a kiket immár egybekapcsolt az egyház ál­
dása és szivök szeretete.

A fényes esküvőről a következő tudósítást közöljük:
Ma délelőtt 10 órakor volt a miniszterelnök leányá­

nak, Szapáry Ilma grófkisasszonynak az esküvője

Révay Simon báróval. A budai kir. palota szent 
Zsigmond-kápolnájában ment végbe a fényes esküvő, a 
melyen a magyar főúri világ szinte páratlan fényt és 
pompát fejtett ki. A kápolna, a főúri esküvő színhelye 
déli növényekkel és szőnyegekkel gazdagon fél volt 
díszítve erre az alkalomra s a kápolna szentélyét 
bibor-selyem borította. A szószék alatt a szentélyben 
külön székek voltak felállítva József főherczeg csa­
ládja számára. A kápolnába csak belépti jegygyei le­
hetett jutni s padsorai már kilencz óra után díszes 
közönséggel teltek meg.

A nagy közönség, mely rendkívül érdeklődött az 
esküvő iránt, sorfalat képezett a kápolnától egész a 
miniszterelnöki palotáig. A násznép ezalatt a minisz­
terelnöki palotában gyülekezett. A templomba pont 
tiz órakor jött meg Klotild főherczegnő leá­
nyával, Mária Dorottya főherczegnővel és Sztár 
ray Irma grófnő udvarhölgy kíséretében. Klo­
tild főherczegnő bársonynyal diszitett bordó-vörös 
ruhát és leánya rózsaszínű selyem ruhát viselt. 
A főherczegi család a részére fentartolt külön 
székeken foglalt helyet. Kevéssel ezután érkezett 
a templomba Samassa József egri érsek udvari pap­
jai kíséretében, kit a kápolnában egybegyült papság 
a bejáratnál fogadott és a szentélybe kisért. Ugyan­
ekkor ért a templomba a nászmenet, melyet a nász­
nagy Szapáry István gróf, a volt pestmegyei főispán 
nyitott meg diszmagyarban, kezében bokrétás nász­
nagyi bottal. A nászkiséret tagjai a következő sor­
rendben vonullak fel :

Gróf Hadik Sándor és gróf Csáky Lina, Blaskovich 
Elemér és gróf Czebrián Róza, gróf Vay Péter és gróf 
Csáky Mária, gróf Szapáry Péter és gróf Czebrián Mari, 
gróf Szirmay Sándor és gróf Péchy Margit, gróf Csáky 
István és gróf Szirmay Sarolta, gróf Keglevich Béla 
és nemeskéri Kiss Pálné, gróf Zichy Géza és gróf 
Péchy Szilárdné, gróf Festetich Andor és báró Orczy 
Tekla, báró Orczy Andor és gróf Festetics Andorné, 
báró Révay Ferencz és özv. gróf Szirmay Ottóné, gróf 
Andrássy Aladár és gróf Szapáry Istvánná, báró Orczy 
Béla és gróf Fcsteticli Pálné, gróf Csáky Albin és özv. 
gróf Westphalen Rábáimé, gróf Migazzi Vilmos és gróf 
Szapáry Gczáné, gróf Szapáry Géza és gróf Csáky 
Albinná, gróf Festetich Pál és báró Révay Gyuláné, 
gróf Szapáry István és özv. gróf Forgách Júzscfné, 
gróf Szapáry József és gróf Westphalen Christa, gróf 
Szapáry Lőrincz és gróf Westphalen Anna.

Ezután jött a vőlegény Révay Simon báró disz­
magyarban a nyoszolyóleányokkal: Forgách Ilona és 
Szapáry Emmi grófkisasszonyokkal s u tánna a 
menyasszony Szapáry Ilma grófnő, a ki uszályos fehér 
selyemruhájában fején a hosszú menyasszonyi fátyol­
lal és mirtuszkoszoruval, melyből egy derekát is övezte, 
elragadó jelenség volt. A menyasszony magas frizurá­
ját Csíkos Ferencz fodrász fésülte. A menyasszonyt 
a vőfélyek : Szapáry György és Czebrián István 
grófok vezették a templomba, inig ruhájának uszályát 
a nemes apródnak öltözött ifj. br. Révay Laczi vitte. 
A mátkapárt követték az ürömszülók : Révay Gyula 
báró ós gr. Szapáry Gyuláné, Szapáry Gyula gróf 
miniszterelnök es id. báró Révay Simonné. A mene­
tet bezárták : gróf Dessewffy Aurél, báró Vécsey 
Sándor, gróf Bissingen Ernő. gróf Czebrián László, 
Vrményi Berr.át, nemeskéri Kiss Pál, gróf Eadik 
Miksa. László László, gróf Nyáry Kálmán, gróf 
Hadik-Barkóczy Endre, Vrményi Ferencz és gróf 
Batthyány István.

A templomban jelenvoltak még Jekelfalussy és 
Bérezik Árpád miniszteri tanácsosok, számos képvi- 
viselő, köztük Gajári Ödön, Esterházy Kálmán 
gróf, Rohonczy Gida, Rezei Szilviusz stb. A mint a 
a násznép elhelyezkedett, megkezdődött a szer­
tartás, melyen Samassa József egri érsek pontifikáit 
s asszisztensei voltak Szmrecsányi Pál egri kanonok, 
Parczy irodaigazgató, Szmrecsányi érseki titkár, 
dr. Walther Gyula esztergomi papnöveldéi igazgató, 
Vésinger Károly kir. palotai plébános, dr. Part 
Iván kir. palotai káplán; dr. Kovák Lajos és Szcvér 
Ferencz hittanárok s Thuráns zky nagymarosi espe­
res, a ki a vőlegényt egykor keresztelte.

Az ifjú pár az oltár előtt lévő imazsámolyon tér­
delt, áhitatos imába merülve. Mögöttük állottak a 
tanuk : Szapáry Géza gróf főudvarmester és Feste­
tich Pál gróf a menyasszony, Migazzi Vilmos gróf 
v. b. t. t. és Révay Gyula báró kamarás a vőlegény 
részéről.

Az esketési szertartás megkezdésekor Samassa Jó­
zsef egri érsek nagyhatású beszédet mondott a fiatal 
párhoz. Az érsek messzehallható hangon, szónoki tűz­
zel beszélt s beszédében az ember, család és társa­
dalom megalapítását fejtegette. «A mindenható rég 
megteremtette — úgymond — a világot, az ég­
boltot, mikor azt mondta, alkossunk a magunk 
képére lelkes lényt s megteremtette az embert, 
a ki a teremtésnek főmüve. A férfi azonban az 
ő hatalmában ós erejében nem volt tökéletes, mert 
nem volt, a ki neki segítője, gyöngéd gyámolitója le­
gyen s a kire isten iránti hitét bízhassa, azért az 
ur azt mondta, alkossunk hozzá hasonló segítőt 
és megteremte a nőt, a kinek hivatásául tűzte ki, 
hogy férjét szeresse, ápolja, vigasztalja, segítse. S 
ezzel megvetette a család, az emberi társadalom 
alapját. A férfinak biztosította az uralmat, de oly ki­
kötéssel. hogy az nejét ne rabszolganőnek, hanem segítő­
jének. gyöngéd élettársának tekintse. És sajátos, hogy az 
ember félreismerte a nő e hivatását. A pogányok rabszol­
gáknak és értéktelen tárgyaknak tekintették a nőt s négy­
ezer év után egy üdvözítőre volt szükség, hogy a nőt ez 
alárendelt helyzetből felszabadítsa. Az egyház azután 
megszentelte a házasságot, mely szent és felbont­
hatatlan. Az egyház a vallás vigaszával látja el az élet 
útjára induló ifjú párt s áldást könyörög reá. 
A midőn a most itt álló ifjú párt egybekapcsolja, ezt 
az aktust élete legszebb mozzanatának tekinti, mert 
a haza két ősi családjának sarjait köti össze, melynek 
egyikéhez őszinte barátság és szeretet, a másikához 
anyai ágon ugyanegy megye lelkesítő emlékei fűzik.» 
Végül megható áldást mondott az ifjú párra, melyet 
ezután a szokásos forma szerint megesketelt. Szertar­
tás közben és mise alatt a kóruson a szervi­
ták ének- és zenekara, melyben közreműködtek 
az opera tagjai közül Rotter Gizella, Bárdossy Irén, 
Doppler Ilka, Kiss Béla és Szendröi, továbbá 
Moshammer bárfa és Bürger gordonkaművész, 
Gounod vök ál-miséjét adta elő Koséda Károly kar­
nagy vezénylete alatt. Tukáts Mihály az opera tagja 
pedig egy Noséda Károly által komponált «Nászkar» 
baritonszolóját énekelte igazi művészettel. Mise végén 
Samassa érsek körülbelül a következő beszédet mondotta 
a már egybeadott ifjú párhoz : «Önök tehát már egybe 
vannak adva. Immár csak egy tüzhelylyel, egy s ugyan­
azon névvel, egy és ugyanazon szívvel bírnak. Mind­
ketten vallják az ur Krisztus tanát s át vannak hatva 
az ő szeretetétől. Jövőben közösen viselik az ur igáját 
s ha az ég termékenységgel áldja meg önöket, azon 
lesznek, hogy jó példájukkal megtanítsák gyermekeiket 
azt isten nevének tiszteletére, a vallás-, erény- és a 
hazaszeretetre, mint önöket is saját példáikkal tanítot­
ták erre szüleik. Együtt fogják ezentúl az istent imádni, 
együtt látogatják az ő házát s járulnak az ő asztalá­
hoz. Az élet örömeit s bánatát ezentúl megosztják 
egymással ez egybekelésüktől kezdve, hogy egykor 
isten színe előtt a végtelenül boldogabb egyesülésben 
érjék el végczéljukat, mely egyesülésüknek nem lesz 
határa, mely örök, mely véghetetlen.»

A beszéd végeztével az érsek levetette misemondó 
ruháját s a papság kíséretében kifelé indult. Az ifjú 
pár zsámolyához érve, kezet fogott velők s pár 
pillanatig megállva, gratulált nekik. Ez alatt az öröm­
szülék és a közeli rokonok az érsek köré gyűltek és 
megköszönték neki az esketést. A főpap a foherczeg- 
asszonyok előtt elhaladva, szintén megállóit és mély 
meghajtással üdvözölte őket, a kik szintén meghajoltak 
az érsek előtt.

Ezután a nászmenet kifelé indult a templomból. 
Elől ment az ifjú pár, utánok az örömszülék, a 
rokonok és az egész fényes nászkiséret. A főherczegnők 
még vártak egy darabig s mikor az uj pár előttük 
elhaladt, megállították őket, valamint a miniszter- 
elnököt is és pár perczig nagyon szívélyesen beszél­
gettek velők. A főherczegnők ezután átmentek a temp­
lom másik oldalára, a hol az egy csoportban álló 
főrangú hölgyek között cerclét tartottak. A főherczeg­
nők az egész násznép elvonulácát megvárták és csak 
azután hajtattak el a templomból, a honnan a násznép

ugyanazon az utón, a melyen jött, a miniszterelnöki 
palotába vonult, a hol dejeuner volt. A fiatal pár ma
délután a vőlegény houtmegyei birtokára utazott.

*
A miniszterelnök tegnapi estélyén gróf Zichy Géza 

intendáns és az operaházi zenekar elsőrendű tagjai 
abban a meglepetésben részesítették a menyasszonyt, 
hogy a gróf Zichy Géza által irt és gróf Szapáry 
Ilmának ajánlott nász-gavottet előadták. — A jelen­
levők e mesterileg előadott zenedarabot nagy érdek­
lődéssel hallgatták.

A közönség köréből.
Bortermelők Egyetmébe!
Kinek a vidéken eladó borai vannak, készpénzzel fizető 

vevőre találnak, ha ajánlataikat beküldik, pontosan meg­
írva a borok utolsó árát, mennyiségét, szüretelési évét stb. 
Az ajánlatok sürgősen kéretnek legkésőbb október 25-ig 
„Külföldi nagykereskedő“ cziine alá a kiadóhivatalba.

7til8

OiH©ic bérbeadás-
12 évre bérbeadandók, egyenkint vagy összesen, felszere­

léssel vagy a nélkül, a következő birtokok:
Egy 121)0 holdas tagos birtok. Sik földek, vasútállomás 3 

kilométer.
Egy GOO holdas tagos birtok. Sik földek, vasút és állami 

ut mentén. Egy vidéki heti és országos vásárokkal him város 
határában. Közvetlen a város alatt. Vasútállomás 2 kilométer.

Egy 400 holdas tagos birtok, 1 s része kaszáló, többi 
kitűnő gyeplegelő. Szántásra is alkalmas földek. Vasútállo­
más 4 kilométer.

Egy 175 holdas tagos birtok, >/8 része kaszáló, többi gyep- 
törés. Vasútállomás G kilométer.

E birtokok Nagy-Károlytól 22 kilométerre délre feküsznek 
és mindegyikbe, repeze, dohány, tengeri, árpa és tiszta búza 
termeszthető.

Közvetítő kizárva. Értekezhetni a tulajdonosnál HELLEY 
JÁNOSNÁL Tasnádon. 7740

A€ 7743

Ila valami nagyon linómat akar inni, úgy kérjen
UMUU jelvényül

gróf Eaztorházy Géza angyalföldi cocnaegyárából.
Kapható minden finomabb csemege- gyógyáru- és íüszerkeres- 
kedésben valamint a gyógyszertárakban. Telefonösszeköttetés.

A hivatalos lap okt. 21-iki számából.
Kinevezés. A m. kir. belügyminisztérium vezetésé­

vel megbízott miniszterelnök a fővárosi m. kir. állami 
rendőrséghez: dr. Hazslinszky Hugó orvostudort 
fizetés nélküli számfeletti rendőrorvossá; a kereske­
delemügyi m. kir. miniszter az államépitészeti hivata­
lok személyzeti létszámában ideiglenes minőségben: 
Fritz Ferencz Halas városi okleveles mérnököt I. oszt. 
kir. mérnökké, Fodor Zsigmond szamosvölgyi vasúti 
okleveles mérnököt II. oszt. kir. mérnökké és Feld- 
mami Zsigmond szigorló mérnököt kir. segéd mér­
nökké ; a sepsiszentgyörgyi m. kir. pénzügyigazgatóság: 
Goldstein Mór díjas számgyakornokot, a sepsiszent­
györgyi m. kir. adóhivatalhoz VI. oszt. adótisztté; 
György Dénes kézdipolyáni lakost, a kézdivásárlielyi 
m. kir. adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali gyakornok- 
jelöltté; a vukovári kir. pénzügyigazgatóság: Sióra 
Valentin gyakornokjelöltet, kir. pénzügyi számgyakor­
nokká; az eperjesi m. kir. pénzügvigazgatóság : Maj- 
dák István eperjesi m. kir. pénzügy igazgatósági ál­
lami végrehajtót, a girálíi kir. adóhivatalhoz VI. oszt. 
adótisztté; Vaszindálc György volt csendőrt és gi- 
rálti lakost a girálti, — Gál Mátyás eperjesi kir. 
törvényszéki fogházőrt pedig a kisszebeni kir. adóhi­
vatalhoz II. oszt. hivatalszolgákká nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A nagyvári ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy dr. Weiszbergcr Lipót 
ügyvéd Nagyvárad székhelylyel a kamara névjegyzé­
kébe bejegyeztetett.

TÁVIRATOK.
Zágráb, okt. 21. (Az Egyetértés távirata.) Az 

Agramer Tagblatt mai vezérczikke foglalkozik a 
kormánynak azzal a kijelentésével, hogy a kormány 
nem hajlandó a nemzetiségekkel alkudozásokba 
bocsátkozni s az idézett lap annak a valószínűsé­
gét fejtegeti, hogy a Magyarországban lakó nem­
zetiségek a legközelebbi választások alkalmával a 
függetlenségi pártot fogják támogatni, mert ez a 
párt igazán szabadelvű demokratikus elvekért küzd. 
Itteni beavatott politikai körükben ezeknek a fejte­
getéseknek reális alapot tulajdonítanak.

Bécs, okt. 21. A hadsereg rendeleti lapjának 
legújabb száma szerint ő felsége Vilmos Württem­
berg! herczeg táborszernagynak s a 3-dik hadtest 
parancsnokának és gráczi parancsnokló tábornok­
nak saját kérelmére történt felmentetése a szám­
feletti állományba való helyezése és esetleges új­
bóli alkalmazása fentartásának elrendelése mel­
lett a következő legfelsőbb kéziratot intézte a 
herczeghez.

Kedves Vilmos Württemberg! herczeg táborszernagy t 
A királyi háznak, melynek ön tagja, jelenlegi viszo­
nyai indították önt arra, hogy szolgálatából való fel­
mentését és egyidejűleg a számfeletti állományba való 
helyeztetését kérelmezze. Midőn kívánalmainak meg­
hatott szívvel megfelelek, megnyugtat az a tu­
dat, hogy ön hűséggel és odaadással teljesen 
továbbra is tagja marad hadseregemnek, azon 
hadseregnek, melyhez ön 43 év óta tartozik, 
melynek soraiban hat hadjáraton át, mindig fényes 
mintaképeként a hadi erényeknek, dicsőségteljesen 
harczolt és vérzett, melynek történelme dicső emlékét 
fogja megőrizni az ő nevének. Hálatelten és újbóli 
legteljesebb elismeréséül azon kiváló szolgálatoknak, 
melyeket ön a háborúban és békében számos fontos 
állomáson teljesített, a Szent István-rend nagykeresztjét 
adományozom önnek. Schönbrunn, 1891. október 18. 
Ferencz József s. k.

Reinländer Vilmos báró táborszernagy, a 10. 
hadtest parancsnoka és przemysli vezénylő tábornok, 
ugyanily minőségben Gráczba helyeztetett át. Kinevez­
tettek : Galgóezy Antal altábornagy, a vezérkar fő­
nökhelyettese. a 10. hadtest parancsnokává és prze­
mysli vezénylő tábornokká, — Merta Manó al­
tábornagy, a hadi iskola parancsnoka, a ve­
zérkar főnökhelyettesévé, — Bilabrucki Mathes 
Károly lovag ezredes, a közös hagy minisztérium 
5. szakosztályának főnöke, a hadi" iskola pa­
rancsnokává, Matt Alfréd vezérkari alezredes a 
közös hadügyminisztérium 5. szakosztályának főnökévé. 
Tannbrücki Braumüller Tivadar táborszernagy a 0. 
hadtest parancsnoka és kassai vezénylő tábornok saját 
kérelmére nyugalomba helyeztetett és ez alkalom­
ból hosszas, mindig kiváló szolgálatainak elisme­
réséül díjmentesen az I-ső osztályú vaskorona-ren- 
det kapta. Kineveztettek továbbá Üxicüll-Gyllenband 
Sándor gróf altábornagy a 32. gyaloghadosztály pa­
rancsnoka a C. hadtest parancsnokává és kassai ve­
zénylő tábornokká ; Cronenbold Nándor vezérőrnagy 
a 34. gyalogdandár parancsnoka a 32. gyalog-hadosz­
tály parancsnokává ; Kálivoda József lovag ezredes a 
Konstantin orosz nagyherczeg nevét viselő 18. sz. gyalog­
ezred parancsnoka, a 34. gyalogdandár parancsnokává; 
Kaiffel Imre lovag altábornagy, bécsi térparancsnok, 
egészségi tekintetekkel indokolt saját kérelmére ezen 
állásától fölmentetett. Kineveztettek : Sternecki Daub- 
lebsky Móricz lovag altábornagy bécsi városi pa­
rancsnokká, mádi Kovács György altábornagy, a 13. 
gyalog-hadosztály parancsnoka, a 2. hadtest parancsno­
kának és bécsi vezénylő tábornoknak helyettesévé, 
Schmidt Móricz vezérőrnagy, lembergi landwelir- 
dandárparancsnok, a 13. gyaioghadosztály parancsno­
kává, Kattenburgi Haas Tivadar, 89. gyalogezredbeli 
ezredes, ugyanezen gyalogezred parancsnokává. Ster­

necki Daublebsky Móricz lovag altábornagy, ^ bécsi 
városi parancsnok, egyúttal díjmentesen a titkos ta­
nácsosi méltóságot kapta. Gold Károly lovag, vezér­
őrnagy, a 64. gyalogdandár parancsnoka, ugvauiiv 
minőségben a 32. gyalogdandárhoz helyeztetett at.

Becs, okt. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az a feltevés, hogy Károly király külföldi 
utjának politikai czélja volt, magától esik el az ál­
tal, hogy Florcscu miniszterelnök immár visszatért 
a nélkül, hogy a királyt Bécsbe, vagy Berlinbe el­
kísérte volna. Mert ha Károly király tényleg azért 
utazott volna Olaszországba, hogy Romániának a 
hármas-szövetséghez való viszonyát tárgyalja, akkor 
okvetlenül Florescu miniszterelnök Berlinbe és 
Bécsbe is elkísérte volna a királyt. A monzai 
király-találkozás nem volt előre kicsinálva, hanem 
önmagától kínálkozott, a mennyiben Károly király 
megköszönni akarta azt az udvarias fogadtatást, a 
melyben neje, Erzsébet királyné Olaszországban 
részesült.

Bécs, okt. 21. A kötségvetési bizottság a «Közbiz­
tonság» czimet tárgyalta. Herold rosszalását fejezi ki 
a prágai rendőrség magatartása fölött a kiállítással 
szemben, az egyesület- és gyülésezési jog alkalmazása 
fölött Prágában és szemrehányással illeti a reichen- 
bergi rendőrséget. Sürgősen kéri a kormányt, hogy 
az ifjucsehek interpelláczióiban felhozott tények meg­
vizsgálására pártatlan hivatalnokokat delegáljon. Itass 
kijelenti, hogy a rosenlhali esemény a reiclienbergi 
rendőrség hatáskörén kivül álló területen játszódott 
le. A Nepomuk-szobor megrongálására vonatkozólag 
utal arra, hogy annak idején Becsben bemocskolták 
Károly főherczeg szobrát és Grün Anasztázius szobrát 
Laibachban a nélkül, hogy a rendőrséget ezekért a 
legcsekélyebb szemrehányással illették volna. Tuaffe 
gr. miniszterelnök kijelenti,hogy a prágai rendőrség köte­
lességéhez híven járt el. Nem hivatása, hogy helyt álljon 
a reiclienbergi rendőrségért, a mely városi. Mindazáltal 
e rendőrséget nem szabad kárhoztatni, mig rá nem 
bizonyul, hogy mulasztást követett el. A miniszter lel­
kiismeretesen pártatlan vizsgálatot Ígér s ha szüksé­
ges lesz, igénybe fogja venni a bíróság támogatá­
sát is.

Bécs, okt. 21. A holnap meginduló általános költ­
ségvetési vitában a nagyobb pártok részéről senki 
sem fog felszólalni. A baloldal abban állapodott meg, 
hogy csakis a pénzügyi törvény feletti vitában fog 
részt venni.

Berlin, okt. 21. Károly román király a jövő 
héten ideérkezik, hogy megbeszélje ama családi 
tervet, melynek értelmében Ferdinand herczeg, a 
román trónörökös eljegyezné Mária herczegnőt, az 
edinburghi herczeg legidősebb leányát. Mondják, 
hogy e házassági terv igen jó benyomást tett a 
román királyné kedélyére és annak tulajdonítható 
is a betegségében beállott kedvező fordulat.

Berlin, okt. 21. A Reichsanzeiger jelenti: A 
gyarmatügyi tanács inai ülésén egyhangú megál­
lapodás jött létre arra nézve, hogy a védterülete- 
ken a misszió-társulatok vám- és adókedvezmé­
nyekben részcsitendők. Az erre vonatkozó javasla­
tát külön bizottságnak adták ki.

Berlin, okt. 21. Pétervári magán jelentések 
szerint Ostrolenkától Pultuskon át Varsóig hadá­
szati vasutat építenek.

Berlin, okt. 21. A lapok jelentése szerint 
Károly román király a jövő héten Berlinbe vagy 
Potzdammba érkezik. A lapok további jelentései 
szerint bizonyosnak mondható, hogy Ferdinánd 
román trónörökös eljegyzi Mária herczegnőt, az 
edinburgi herczeg leányát.

Berlin, okt. 21. Mint a Norddeutsche Allge­
meine Zeitung jelenti, a román trónörökösnek az 
edinburgi herczeg legidősebb leányával való eljegy­
zése küszöbön áll.

Berlin, okt. 21. A Militär-Wochenblatt külön 
kiadása közli, hogy v. d. Burg parancsnokló tá­
bornokot a gárdahadtest parancsnokává és Blom­
berg tábornokot a második hadtest parancsnokává 
nevezték ki. V. d. Burg tábornokot az első tábori 
tüzérdandárhoz osztották be á la suite.

Köln, okt. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kölnische Zeitung pétervári katonai tudósítójának 
jelentése szerint valamennyi orosz fegyvergvárban, 
sőt állítólag franczia gyárakban is készületeket 
tesznek 1,790.000 uj puskának oly rövid idő alatt 
való elkészítésére, hogy ezekkel az európai Orosz­
ország teljes haderejét, a tartalékos csapatokat 
is beszámítva, legkésőbb 1894. júliusában fel 
sehessen szerelni. Legutoljára a kaukázusi csa­
patokat szerelnék fel. A nevezett lap hang- 
lulyozza, hogy az orosz fegyvergyárak évenkint 
legalább is 430.000 puskát képesek gyártani s ezért 
a Francziaországban történt megrendelés különö­
sen jelentőségteljes, mert ez által az orosz had­
sereg körülbelül egy évvel előbb lesz az uj puská­
val felszerelve. A füstnélküli lőpor gyártására a 
már fennálló gyáron kivül Kazánban is fognak 
egyet építeni, mely a jövő évben indul meg.

München, okt. 21. \ hépviselőház megsza­
vazta a kormány által kéi 25,078.000 márka ösz- 
szeget újabb kettősvágányok lerakására. A vita 
folyamán több oldalról szóba került az eggolsheini 
vasúti szerencsétlenség is.

Erfurt, okt. 21. A szoczialista-gyülés elfogadta 
az átdolgozott programm-javaslatot, mely főbb 
követeléseiben megfelel az elnökség által beterjesz­
tett javaslatnak, de követeli ama törvények meg­
szüntetését, a melyek köz- és magánjogilag az 
asszonynak a férfival szemben alárendelt szerepet 
juttatnak. A volt elnökséget újra megválasztották 
és a gyűlést a szocziáldemokráczia éltetésével be­
rekesztették. Jövő évben Berlinben lesz a gyűlés.

Róma, okt. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
C.orr. Itteni beavatott körökben dementálják több 
lapnak azt a híresztelését, hogy a Rudini és Giers 
közötti találkozásnak az volt a czélja. hogv Orosz­
országot megismertessék a hármas-szövetség szer­
ződésének a tartalmával. Hasonlóan visszautasítják 
több lapnak azt a gyanúsítását, hogy Olaszország 
ebből az alkalomból elválni akart a hármas-szövet­
ségtől.

Róma, okt. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az olasz kormánynak szándékában áll, hogy 
Francziaországgal újból tárgyalásokat kezdjen az 
afrikai érdekszféra meghatározása czéljából.

Paris, okt. 21. Ardces és Gardmegyékből vizáradá- 
sokat jelentenek, a melyek nagymérvű kárt okoztak.

Páris, okt. 21. Gontha Soulard aix-i érseket, 
állására való tekintettel, nem a rendőri büntető 
bíróság, hanem a párisi fölebbviteli törvényszék 
előtt vonják felelősségre ama válasz miatt, melyet 
Falliers miniszternek, a zarándoklatokra vonatko­
zólag a prclatusokhoz intézett körlevelére adott.

Páris, okt. 21. A Temps-nak jelentik: A 
Banque de Paris és a portugál vasúttársaság 
közt a vasutak kihasználása tárgyában folvó tár­
gyalások befejeztetésökhöz közelednek. Madridi 
magánjelentések szerint a kormánynak állítólag az 
a szándéka, hogy a parlament megnyitását mind­
addig elhalaszsza, mig a Francziaországgal kötött
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kereskedelmi szerződés megújítása végett újólag 
tett lépések eredménye ismeretes lesz. Csak ezután 
fog a kormány más hatalmakkal kötendő kereske­
delmi szerződéseket a parlamentnek elé terjeszteni.

Pária, okt. 21. Az Egyetértés távirata.) Gouthe- 
Soulard aixi érseket Falliéres közoktatásügyi minisz­
terhez intézett ismeretes levele miatt az 1875-iki 
alkotmány és az 1848-iki, augusztus 11-én kelt 
rendeletnek értelménél fogva vád alá helyezték. 
Ebben a levélben többek között a következő pasz- 
szus is foglaltatik: * Az ön felhívásának nem fogok 
eleget tenni. Azt fogom tenni, a mit akarok, egyház­
megyém javára. Az ön levele felesleges, gyűlöletes 
badarság. Ajkatokon a békét emlegetitek, de tet­
teitek nem egyebek, mint üldözés és gyűlölet, mert 
a sátán leánya, a szabadkőművesség parancsol és 
kormányoz.» Gouthe-Soulard ezelőtt jó lábon állt 
a kormánynyal s 1886-ban egyszerű plébánosból 
nevezték ki érseknek. Az idézett 1848-iki dekré­
tum három hótól öt évig terjedhető fogságot és 
háromszáz franktól hatezer frank erejéig terjedhető 
Pénzbírságot állapit meg.

Pari», okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A statisztika az 1890. évre a népmozgalom 
nagyon kedvezőtlen eredményét tünteti fel. A nagy­
fiú halandóság oka alkalmasint a négy hónapig tar­
tott influenzában keresendő. (X. Fr. Pr.)

Paris. okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Donski nevű orosz pánczélhajó egye­
nesen Algierba megy, a nélkül, hogy Brest ben ki­
kötne, ámbár Brest ben nagy ünnvpélylyel készültek
azt fibgadni. (N. Fr. Pr.)

Paris. okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az aix-i érseket holnap a főügyész meg­
idézi a felebbezési törvényszékhez. A tárgyalás tiz 
nap múlva lesz. A becsületrend tisztjeire, táborno­
kokra és érsekekre nézve ugyanis a fenvitő rend­
őrség bíróság helyett a felebbezési törvényszék 
illetékes, mely az esetben végleg határoz. (N. 
Fr. I*r.)

Paris. okt. 21. A klerikális lapok élesen ki­
kelnek az aixi érsek bírói üldöztetése ellen. Fal­
liéres miniszter — mondják a nevezett lapok — 
azt a hibát, melyet a körlevél kibocsátása által 
követett el. kétségkívül még súlyosabbal tetézi. A 
Gazette de francé azt mondja, hogv az állam­
ügyész a pörben szomorú szerepet fog ját­
szani. Az Univers ez esettől nagy hasznot 
var a katholikus ügyre nézve és fokozott búzáimat 
a lelkészek és hívek részéről a köztársasági párt 
e feni küzdelemben. — Hir szerint más főpapokat 
is üldözni fognak hivatali hatalommal való vissza­
élés miatt. — A miniszter körlevele ellen a neversi 
püspök is tiltakozott.

London, okt. 21. A Reuter-ügynüksvgnek je- 
1 ntik Buenos-Airésből tegnapi kelettel : A szenátus 
es a kamara nagy többséggel bizalmat szavaztak a 
minisztériumnak, de a miniszterválság, daczára 
ennek, még mindig tart.

London, okt. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
Body Sens egy czikkében Egyiptom kiürítése mel- 
lett tör lándzsát. Anglia foglalásait azonban bizto­
sítani kellene s franczia okkupácziót nem szabadna 
tűrni az angol helyett. Egyiptomot a porta kizárá­
sával nemzetközi biztosíték alá kellene állítani.

London, okt. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
Emes magánjelentésekből értesül, hogy Csernigor 
kerületben megint zsidóellenes zavargások törtek 
b. melyek elnyomására katonaságnak kellett köz­
belepnie. Bővebb tudósítások eddig hiányzanak.

Belgrád, okt. 21. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Yidelo azt írja, hogy 
Sándor királynak nevelője. Miskovics ezre­
des nem bírta Milán királynak rokonszen- 
vét megnyerni s ezért Milán király kérel­
mére a legközelebbi napokban Sándor ki­
rálynak már volt nevelője, Dokics állam- 
‘anácsos által helyettesittetni fog.

Belgrad, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Snowden, az amerikai Egyesüit- 
Allamoknak bukarest-belgrád-athéni követe hol­
napután nyújtja át a regensségnek megbízólevelét.

Belgrad, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A lapok felemii;ik azt a hirt. hogy 
vándor király nevelőjének. Miskatovics ezredesnek 
helyere ismét Dukics fog lépni és az előbbi tábor­
noki rangban a vezérkar élére fog állani. (X. 
Fr. Pr.)

Belgrad, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Yidelo a liberális párti lilas Xa- 
rodaval polemizál ennek antiszemita tendencziái 
núatt. A zsidók — úgymond a lap — elég jeles 
férfit adtak az országnak, gonosztevő egy se került 
k: belőlük. Miért piszkolódik tehát e lap ily érde- 
mes polgárok ellen ? (X. Fr. Pr.)

Belgrad, okt. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Szemben azon támadásokkal, melyeket az ellenzéki 
sajtó Milán király ellen intéz, az Odjek utal azon 
körülményre, hogy Milán király leköszönésekor 
nyugdijat nem kapott, mivel az ellenzék azt meg­
gátolta, és igy Milán király most korlátlanul ren­
delkezhetik vagyona felett. — A Dnevny List ki­
fejti. hogy a megszállás óta 59.000 mohamedán 
emigráns hagyta el Boszniát.

Belgrad, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Garasanin tizennégy napi tartózko­
dásra Becsbe utazott.

Belgrad, okt. 21. Gersics igazságügyminiszter 
be fogja utazni Ausztria-Magyarországot, Német­
országot és Francziaországot, hogy a fegyintézete­
det tanulmányozza. Velimirovits közmunkaügyi mi­
niszter utazásokat tesz a timok-vasuti építkezések 
megtekintésére.

Szófia, okt. 21. Az Agence Balcanique telje­
sen valótlannak nyilvánítja a párisi Temps és a 
fondoni Timesnak azt a hírét, hogy Törökország meg­
ragadta a bolgár hatóságokkal szemben egy ember 
kiadatását, kit azzal gyanúsítanak, hogy bűnrészes 
Beks-r meggyilkolásában. A bolgár kormány a 
portától két ember kiadatását kérte, kiket az em- 
keit gyilkosságból való bünrészesség gyanúja ter- 
hei. de még eddig nem kapott választ. Ép oly valót­
lannak nyilvánítja az Agence Balcanique azt a hirt is, 
hogy a nagyvezir felszólalást intézett Stambulov mi­
niszterelnökhöz a Belcsev-ügyben kiküldött vizsgáló 
bizottságnak állítólag önkényes eljárása miatt.Stambu- 
fe-'nái ily felszólalás nem tétetett. A mi azt a hiresz- 
feiést illeti, hogy Stambulov a szobranvét az idei 
feesszakra Timovóba akarta összehívni, az Agence 
balcanique illetékes helyről nyert felhatalmazás 
alapján kijelenti, hogy ez soha sem került szóba, 
bizonyos korrespondencziák törekvése, melyek a 
boigar ügyekről rendszeresen hamis híreket terjesz- 
feuok. világosan arra irányul, hogy tévedésbe ejtsék 
a ^külföldön a közvéleményt a bulgáriai helyzet

Szófia, okt. 21. Az a hir, hogy múlt vasár- 
letartóztattak egy embert, ki megtámadta

Stambulov miniszterelnököt s revolvert fogott reá, 
valótlan. Stambulov vasárnap néhány barátjával a 
üdéken volt.

Czettinj e, okt. 21. (Az Egyetértés tudósitójá- 
naktávirata.) Egy mintegy őtven főből álló albán 
csapat Vielopolje és Szienicza között több Szer­
biából Montenegróba menő montenegrói családot 
támadott meg. Állítólag öt embert meggyilkoltak 
és egyet megsebesítettek. (N. Fr. Pr.)

Cetinje, okt. 11. Ideérkezett tudósítások sze­
rint ötven főből álló albán banda a Bielopolje és 
Sienitza-vonal mentén megtámadták a Szerbiába 
utazó montenegróiakat és miután öt embert meg­
öltek. asszonyokat és gyermekeket megsebesítettek, 
ismét elszéledtek a hegyek közt.

Konstantinápoly, okt. 21. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corn. Itteni diplomácziai körökben 
feltűnést kelt, hogy az ujonan kinevezett franczia 
nagykövetnek, Cambonnak a szultán részéről tör­
tént fogadtatása alkalmából a Yildiz-kioszkban a 
marseiilaiset játszották.

Varsó, okt. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A kormányzó elrendelte, hogy a kivándor­
lásra jelentkező zsidóknak minden nehézség nélkül 
adják ki az útlevelet.

Pótervár, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A tengerészeti minisztérium folytatja 
a hajógyárak államosítását. Legközelebb a franczia 
hajógyárt fogja államosítani. Tengerészeti körökben 
a minisztérium programmját illetőleg azt beszélik, 
hogy egy erős pánezélos flottát akarnak teremteni 
a sik tengeren való akczió czéljából és egy pán­
ezélos czirkáló hajóraj alapját akarják megvetni. 
Ily czélokra a kronstadti kikötő nem elégséges, a 
pánezélos hajórajnak egy nyílt és körül nem zá­
rolható kikötőre van szüksége. Ily kikötőre van 
nyilván a minisztérium figyelme irányítva. Ha aztán 
Oroszország a Dardanellákon való szabad átvonu­
lási jogot megkapja, a mi csak idő kérdése, akkor 
Oroszország biztosítva van. (X. Fr. Pr.)

Pétervár, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A rjazan-kazan-i vasútnál, melyet egy hó 
előtt kezdtek építeni, a vállalkozók és munkások közt 
kitört konfliktus még mindig tart. A felügyeletet nél­
külöző ügynökök, átlépve jogkörüket, a munkásoknak 
pálinkával való korcsmáltatását követelik. A munká­
sok azonban, mielőtt fizetésüket ily czélra fordítanák, 
‘nkább elhagyják az építkezést és számuk már igen 
megapadt. (N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, okt. 21. A földmivelési minisztérium mű­

szaki tanácsa ma ideérkezett. Czélja a hat év alatt 
teljesített és hét millió forintot igénybe vett szabályo­
zási munkálat megtekintése. A bizottság Kvassay Jenő 
osztálytanácsos vezetése alatt tizenhat műszaki taná­
csos és dr. Szárnyéi és Csabay miniszteri titkárok, 
valamint több meghívott szaktekintélyből áll. A mü- 
vezetőség Fekete és Kecskés tanácsosok, a vállalat 
Popper István fővállalkozó és Bánlaky főmérnök által 
van képviselve. A bizottság holnap különhajón Gönyőn 
át Győrig halad. Ma a kőbányákat és a terveket ta­
nulmányozzák.

London, okt 21. Az angol bankból 50.0C0 font 
arany ment ki Xcwyorkba egglesekben és löü.üOO font 
arany a kontinensre.

Orohovecz. (Galiczia) okt. 21. Az itteni kőolajfor­
rásoknak a hitelintézet által tervbe vett megvásárlása 
végleg meghiúsult, a mi valószínűleg az egész kőolaj­
ipar körében válságot fog előidézni. Liebermann, a 
legnagyobb források egyikének tulajdonosa és a Gar­
tenberg ezég beltagja, 60U.OUU forinttal csődbe jutott, 
1 artanak tőle, hogy még több csődöt fog ez eset elő­
idézni.

Paris, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevartl-forgalom : 3%-os fran­
czia járadék 96.02, olasz járadék 90.20, tőrök 
consol 17.72, spanyol külső járadék 67.78, magyar 
aranyjáradék 90.81, portugál! 3°/0-os kölcsön 36.62, 
Ottoman bank 545.—, Pdo Tinto 518.12, alpesi 
bánva 161.87.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A pozseny-szombathelyi vasat mütanrendőri 

bejárását Baross kereskedelemügyi miniszter, mint 
nekünk Pozsonyból táviratozzák, november 5-ikére, a 
meznyitást pedig november 8-ikára halasztotta.

* Szász-magyar vasúti kötelék. Ez évi novem­
ber 1 -jévei a fentnevezett kötelék díjszabás második 
részéhez uj 2., 3. és 5. füzet és az ezekhez tartozó 
lvggelékek lépnek életbe, melyek mérsékelt díjtétele­
ket tartalmaznak gabona, hüvelyesek, olajmagvak, ma­
láta, liszt és egyéb őrleményekre, továbbá korpa- 
rizskorpa-, olajpogácsa- és olajpogácsaliszt-küldemé­
nyekre, valamint használt, üresen visszaszállítandó 
zsák-küldeményekre. E díjszabások által az 188S. évi 
november hó 1-jétől érvényes II. rész 2. és 3. 
füzet összes pótlékkaikkal, továbbá az 1891. évi ja- 
uuár 1-jétől érvényes II. rész 5. füzet érvényen kívül 
helyeztetnek.

* Észak-német-szerb vasúti kötelék. Ez évi no­
vember 1-ével a fent nevezett kötelékforgalom díj­
szabási II. részének III-ik pótléka lép életbe. E pót­
lék egyrészt a 2. és 4-ik kivételes díjszabásba tartozó 
áruk (vas- és aczéláruk, vas és aczúl és gazdasági 
gépek) 10.000 krgnyi mennyiségben való feladásánál 
mérsékelt tételeket, másrészt e kivételes díjszabások 
árujegyzékét tartalmazza. A mennyiben az említett 
árujegyzékek alkalmazása által díjemelések, illetőleg, 
forgalmi megszorítások ered meny eztetnek, az eddig 
fennállott alacsonyabb díjtételek ez évi deczember 
31-ig érvényben maradnak. E pótlék a részes vasutak 
igazgatóságainál, valamint az érdekelt állomásokon 
díjmentesen megszerezhető.

% A nyűgöt magyar-osztrák vasúti kötelék 1891. 
évi május 15. óta érvényes II. részének 2. díjszabási 
füzetében foglalt, a IV. kivételes díjszabásnak rohrau- 
bánhidai viszonylatára vonatkozó a) alatti díjtétel 45 
krról 55 krra helyesbítendő.

* Uj vonalszakasz rendszerű személy- és pod­
gy ász-díjszabás a dunántúli helyi érdekű vasuta­
kon. Az államvasutak igazgatóságától érkezett érte- 
s.tés szerint a dunántúli helyi érdekű vasutakon, melyek 
a legközelebb megnyitandó pozsony-porpáczi vonalát, 
valamint a csáktornya-ukki,) |bobajánosháza-sümeghi 
és sümegh-tapolczai helyi érdekű vasutakat magukba 
foglalják, a pozsony-szombathelyi vonal megnyitási 
napjával a személy- és utipodgyász szállítására nézve 
uj, olcsó zónadijszabás lép életbe, melynek alaptételei 
a m. kir. államvasutak egységtételeinek felelnek meg. 
Ezen intézkedés következtében, a volt csáktornya- 
zalaegerszeg-ukki helyi érdekű vasút 1890. november 
10-től abobajánosháza-sümeghi helyiérdekű vasút 1891. 
márczius 1-től és a sümegh-tapolczai helyi érdekű vasút 
megnyitási napjától érvényes vonalszakasz rendszerű 
személy- és podgyász-dijszabások hatályon kivül he­
lyeztetnek.

* A dunagőzhaj ózási társaság közli, hogy a bé­
csi Duna-csatorna tartós csekély vízállása következté­
ben e hó 16-ától kezdve a bécs-pozsonyi személyhajó, 
a mig az alacsony vízállás tart, Bécs-Weissgárber ál­
lomását nem érintheti. E hajó ennélfogva kizárólag 
csak a Bécs-Práter-rakpart (Rudolf-hid) kikötőjéről 
indul s visszatértében is csak addig halad. Menet­
rendje tehát a következő: Indulás Bécs-Práter-rak- 
partról Pozsonyba naponkint délután három órakor; 
érkezés Pozsonyba körülbelül esti hat órakor; indulás 
Pozsonyból naponkint reggeli hat órakor; érkezés 
Bécs-Práter-rakpartra délelőtt ll1/* óra körül.

SORSOLÁS.
— A magyar vöröskeresxt-egyletl sorsjegyek

legközelebbi húzását, a november 1-jére eső ünnep 
miatt, e hó 31-én délután három órakor tartják meg 
a gróf Gsekonics-féle palotában (IV. kecskeméti-utcza 
10. sz. a.)

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Orosz gabonakivitelt tilalom. Úgy a buda­

pesti, mint a bécsi és berlini tőzsdén nagy izgatott 
ságot keltett ma az a hir, hogy ez orosz kormány 
legközelebb a zab kivitelét meg fogja tiltani. E hírre 
a takarmányáruk, de különösen a zab ára jelentéke 
nyen emelkedett, kivált midőn Londonból is félig- 
meddig hivatalos alakban érkezett. A tőzsdét felizga­
tott hir azonban ugylátszik tévedésen alapul, 
mennyiben a Moszkovszkije Vjedomoszti szerint 
Moszkvában beszélnek ugyan kiviteli tilalomról, 
a mely azonban nem a zabra, hanem a tatár­
kára és kölesre vonatkozik. Pétervárról erre vo­
natkozólag a következőket táviratozzák : A Brze- 
vija Vjedomoszti a külföldön elterjedt hírekre utalva, 
melyek szerint Oroszország a búza, zab és burgonya 
kivitelének eltiltását tervezné, kijelenti, hogy e hí­
resztelés a búza kivitelét illetőleg teljesen alaptalan s 
a zab és burgonya kivitelének eltiltása sem áll köz­
vetlen küszöbön. Általában a kormánykörökben mind­
inkább tért nyer az a nézet, hogy a gabonakivitel 
korlátozása lehetőleg kerülendő, mert ezzel aligha 
érik el azt a czélt. hogy az árak csökkenjenek.

** A budapesti keresk. és iparkamara elnök­
jelöltje, Tláhr/nann Mór ur kijelentette, hogy nem 
vállalja el az elnökséget. Ennek főokát nyilván abban 
kell keresni, hogy kijelölése nem egyhangúlag történt 
s Wahrmann nem akarja a szavazatok szétforgácsolá 
sát s az ilyenkor kikerülhetlen választási agitácziót. 
E változott helyzettel szemben a kamara kijelölő bi­
zottsága most három alternativa előtt áll. Vagy 
kiegyezteti a nézeteket s igy Wahrmann egyhangú 
megválasztását biztosítja, vagy uj elnököt jelül ki, 
vagy pedig az interregnuinot hozza javaslatba a ka­
marai cziklus még hátralevő idejére. Valószínű, hogy 
e tárgyban a kijelölő bizottság legközelebb ülést tart.

** Kereskedelmi tárgyalások. Az Ausztria-Ma 
gyarország, Németország és Olaszország közt folyó 
kereskedelemügyi tárgyalásokat, mint Münchenből a 
Pol. Corr.-uak táviratozzák, e hó végéig remélhető­
leg annyira befejezik, hogy a jegyzőkönyv megszer 
kesztéséhez foghatnak. A Szerbia- és Ausztria-Magyar 
ország közt megindítandó kereskedelmi tárgyalásokra 
egy berlini távirat szerint a szerb kormány Popovics 
István államtanácsost, dr. Pacsit, Lázárt cgyedárusági 
igazgatót, Vsetccska, Ferencz nagyiparost és Stcfa­
li ovi ts Koszta, vámhivatali főnököt nevezte ki kép- 
viselőkül.

** Fizetésképtelenség a fővárosban. Unger An­
tal Budapesten GU év óta fennálló vasáru ezég nagy 
üzleti veszteségek következtében kénytelen volt ma 
fizetéseit megszüntetni. A ezég aktívái mintegy 70.000 
írtra rúgnak ; ebből 40.000 frt áru és 30.000 frt na­
gyobbrészt kétes követelés. Passzívái 95.000 forintra 
rúgnak, a miből 45.000 írt árukra, 50.000 frt pedig 
bankadósságokra esik. A ezég békés kiegyezésre tö­
rekszik.

** Török sorsjegyek visszaváltása. A szultán, 
mint Konstantinápolyból táviratozzák, elrendelte, hogy 
azon a 9450 török fonton, melyet eddig évenkint az 
1803., 1864., Itsüü. és 1873-dik évi kölcsönök kihúzott 
és be nem váltott czimleteinek kiűzetésére fordítanak, 
az utóbb nevezett kölcsönök törlesztése után (1895. 
márcziusban) a török sorsjegyek visszavásárlására for­
dítsák.

** Külföldi csődök. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara hivatalosan a következő csődökről érte­
sült: A belgrádi kereskedelmi törvényszéknél Mevo- 
rach Mosa ottani pénzváltó ellen, bejelentési határidő 
ez évi november 17-én, felszámolási tárgyalás határ­
napja november 21-én, Anicsics Wasa ottani keres­
kedő ellen, bejelentési határidő f. évi november 13-án, 
felszámolási tárgyalás határnapja november lG-án.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 21. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma bágyadt irányt követelt, a kínálat 

meglehetősen nagy, a kereslet pedig gyengébb volt s 
összesen mintegy 25.000 mm. búza kelt el, 5 — 10 
krajczárral olcsóbban, mint tegnap. A többi gabona- 
nemekben változatlan irányban és árakkal gyenge 
forgalom volt. — Eladatott :

Búza. Tiszavidéki 1000 mm. 78 k. 10.90 fit, 100 
mm. 78 k. és 100 mm. 77 k. 10.80 fi t, 100 mm. 77.3 k. 
10.70 frt, 100 mm. 77 k. 10.70 frt, 200 mm. 76.8 k. 
10.70 frt, 100 mm. 7G.5 k. 10.40 frt, 200 mm. 76.5 k. 
10.671/, frt, 100 mm. 76 k. 10.60 frt, 100 mm. 76.2 
k. és 100 mm. 75.8 k. 10.50 frt, 100 mm. 74.5 k. 
10.52*/2 frt, 400 mm. 74 k. 10.40 frt, 100 mm. 74 k. 
10.20 Irt, 100 mm. 73 k. 10.10 frt, 500 mm. 72 k. 
10.25 frt; mind három hóra.
_Pestmegyci 100 mm. 77 k. 10.70 frt, 100 mm. 

77 k. 10.60 írt, 100 mm. 70 k. 10.55 frt, 100 mm. 
70 k. 10.00 frt, 100 mm. 75 k. 10.40 frt, 300 mm. 
75 k. és 100 mm. 74 k. 10.421/, frt ; mind három 
hóra.

Fehérmegyei 700 mm. 74 k. 10.45 frt, 400 mm. 
72.4 k. 10.20 frt; mindkettő három hóra.

Bácskai 3000 mm. 77 k. 10.80 frt, 1800 mm. 77 
k. 10.75 frt, 500 mm. 76.4 k. 10.70 frt, 100 mm. 75 
k. 10.50 frt; mind három hóra.

Bánsági 3000 mm. 75 k. 10.80 frt, 200 mm. 77 
k. 10.60 frt; mindkettő három hóra.

Dunavidéki 1700 mm. 75 k. 10.40 frt; há­
rom hóra.

Oláhországi (átmeneti) 300 mm. 77.3 k. 10.25 
frton ; három hóra.

Szerbiai (átmeneti) 2000 mm. 75 k. 9.87‘/s frt; 
három hóra.

Bozs 300 mm. 9.75 frt, 200 mm. 9.70 frt; mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

Bnza uj-bánsági .............. 75-80 kg.
írttól
10.30

fiiig
10.95

— » tiszavidéki.......... 75—80 10.30 10.95
— » pestvidéki .......... 75—80 > 10.25 10.90
— » fehérmegyei .. .. 75—80 » 10.30 10.95
— » bácskai .............. 75-80 » 10.30 10.95
— » északmagyarorsz. 75—80 > -- ---•

Rozs > 70-72 » 9.G5 9.80
Árpa » takarmány.......... G0—62 » G.— 6.40

— » égetni való.......... G2-64 > G.G0 7.10
— » sörfőzdéi .......... G4—GG » 7.40 8.85

Zab > 39-41 » 5.95 6.25
Tengeri ó bánsági .............. 75 » G.10 6.15

— » másnemű .......... 73 » 6.05 6.10
Repcze » káposzta.............. — » 14.— 14.50
Köles > ........................... 5.65 5.90

Határidöüzlet mérsékelt forgalommal nyill meg s 
alacsonyabb amerikai gabonaárak és esős időjárás 
miatt lanyha irányt követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 10.80, 

10.78, 10.77, 10.76, 10.77, 10.78 frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 10.74, 

10.73, 10.71, 10.70, 10.68, 10.70, 10.71, 10.72 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.64,

5.65, 5.66 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 6.06, 6.08, 

6.09 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.09, 

6.07, 6.06, 6.05 forinton.
Hivatalosan e hó 26 lkára 32.000 mm. búzát, 7.000 

mm. zabot és 12.000 mm. tengerit mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde iránya a felmondott gabonamennyisé­

gek gyors elhelyezése következtében barátságosabb volt; 
a forgalom azonban szűk mederben mozgott. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mélermázsa 
10.80, 10.81, 10.82 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 métermázsa 
10.72, 10.73, 10.74 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.06, 
6.07, 6.08 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre..................................... írt 10.81—10.83
Szokványbuza tavaszra .......  ................... » 10.73—10.75
Tengeri 1892 május—júniusra................... * 5.65— 5.66
Szokványzab őszre ..................................... » 6.07— 0.08
Szokványzab tavaszra .............................. > 6.08— 0 09
Káposztarepcze aug.—szeptemberre............ » 13.80—13.90

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt; arra a 

hírre, hogy az orosz kormány a zabkivitelt megtil­
totta s hogy a kivitel elé még más akadályokat szán­
dékozik gördíteni, hausse támadt. A contremine tete­
mes fedezéseket tett s azonkívül a szárazság is hozzá­
járult az üzlet élénkítésére. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 10.84, 
10.86, 10.87, 10.88, 10.90, 10.89 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 10.74, 
10.76, 10.77, 10.78, 10.80, 10.81,' 10.82 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5.68, 
5.70, 5.71. 0.73, 5.74, 5.76, 5.77, 5.78, 5.80 frton.

Szokványzab őszre mintegy 20.000 mm. 6.11, 6.13, 
6.14, 6.17, 6.19, 6.20 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 30.000 mm. 6.12, 
6.14, 6.15. 6.16, 6.18, 6.19, 6.20, 6.21 frton.

Délutáni 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre .................................  frt 10.88—10.90
Szokványbuza 1892. tavaszra ................... » 10.81—10.83
Uj tengeri 1892 május—júniusra ............ » 5.78 - 5.80
Szokványzab őszre ..................................... » 6.18- 6.20
Szokványzab tavaszra .............................. » 6.20— 6.22
Káposztarepcze 1892. aug.—szept.-re ........ » 13.80—13.90

Terménytőzsde.
Zsiradékok szilárd irányt követtek. Köttetett:
Szalonna háromtáblás 49 frton.
Szilvában lanyha irány mellett élénk forgalom 

volt; köttetett: szerbiai szokványáru októberre 8 írton, 
boszniai 100 szemes S5/s frton, novemberre boszniai 
szokványáru 7.50 frton, 100 szemes 83/8 forinton, 85 
szemes 9.25—93/„ frton, szerbiai szokványáru 75,'s— 
7.75 forinton, október—novemberre 77/s forinton 56 
kilónkint.

Szilvaiz szlavóniai, októberre 18.50 frton, szerbiai 
IS forinton köttetett.

Értéktőzsde.
Az alaphangulat szilárd ugyan, de az üzérkedés vá 

rakozó állást foglal el és egyelőre még mindig nem 
hajlandó arra, hogy üzleteinek nagyobb kiterjedést 
adjon. Ösztönzés hiányában a forgalom internaczio 
ndlis papírokban tehát csak minimális. Kivételt ké­
peztek ma az osztrák-magyar államvaspálya részvé 
nyeh melyek az utótőzsdén megélénkült üzlet mellett 
körülbelül 2* 2 Írttal emelkedtek. Helyi papírokban 
csendes az üzlet, itt is roppant csekély kiterjedésű a 
forgalom. Hogy ezt jobban illusztráljuk, felemlítjük, 
hogy a számos malomrészvény közül ma kötés egyben 
sem fordult elő. Valuták és váltok nem változtak; az 
elsőrangú bankunk vásárlásai valószínűleg a kincstár 
számára különben egyre tartanak.

Előtőzsde.
Az előtőzsde nyugodt hangulatban indult, az üzérke­

dés várakozó állást foglalt cl és ennek következtében 
a forgalom csak korlátolt volt. Osztrák hitelrészvények 
281.10 — 281.20, magyar hitelbankrészvények 326.50—
320.75. osztrák-magyar államvaspálya-részvények 280.50
— 279.50, déli vaspályarészvények 104—104.25, rima­
murányi vasmű-rész vények 176.25—176.37, 4°,0-os ma­
gyar aranyjáradék 103.95—104 körül kerültek forga­
lomba.

11 óra 15 percekor záródnak: Osztrák hitel 
részvény 281.10—281.20, magyar hitelbank-részvé­
nyek 326.50—326.75, osztrák-magyar államvaspálya- 
rész vények 279.87—280, déli vaspálya-részvények 
104.25— 104.37, rima-murányi vasmű-részvények 176.25
— 176.50, 4%-os magyar aranyjáradék 104—104.05

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csendes irányzatban nyílt meg inter- 

naczionális papírokra vonatkozólag, felette csekély 
forgalom mellett. Előfordultak : Osztrák hitelrészvény 
281.20—281, magyar hitelbank-részvények 326.50—
326.75, osztrák-magyar államvaspálya-rész vények 280.50
— 280, déli vaspályarészvények 104.25—104.37 körül 
kerültek forgalomba. Bánya-papirokban csendes az 
üzlet: köttettek: salgó-tarjáni kőszén bánya-részvények 
592-őn, rima-murányi vasmű-részvények tengődnek 
176.25 körül, Dräsche kőszénbánya-részvények túl­
nyomó kínálat mellett elgyengültek 5ÜS-ra. Helyi bank­
papírok közül valamivel szilárdabbak, a kereskedelmi 
bank részvényei köttettek 1014-en, iparbankrészvények 
190-en, leszámítoló bank-részvények 112.70-en, jeizá- 
loghitelbank-rész vények 16S.25-ün, központi takarék- 
pénztári részvények 606-ön. Biztosítási részvények kö­
zül első magyar ált. biztosító-társasági részvények 
2875-ön. Iparértékekben pang az üzlet, meglehetősen 
tartott árfolyamok mellett. Állampapírokban az irány­
zat szilárd ugyan, de mérsékelt a forgalom. Köttetet­
tek 4°/0-os magyar aranyjáradék 104-en, 5°/0os, papir- 
járadék 101-en, regale-kötvények 95.70—95.75-ön.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vények 281—280.10, magyar hitelbank-részvények
320.50— 326.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 280—280.25, déli vaspálya-részvények 104.25- - 
104.37, rimamurányi vasmü-részvénvek 176.25—176.50, 
4°/0-os magyar aranyjáradék 104—104.02‘/2.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 frt, nvolez napra 5—5.50 frt, egy hónapra
10.50- 11.50 frt.'

Utótőzsde.
Az utótőzsde legnevezetesebb mozzanata az osztrák­

magyar állam vaspálya-rész vények árfolyam emel kedése. 
Magasabb párisi és berlini jegyzésekre 2‘/2 forinttal 
emelkedtek, tudniillik 280-ról 282.50-re meglehetős 
élénk forgalom mellett. Osztrák hitelrészvény nem 
változott s 281—281.25 körül került forgalomba, magyar 
hitelbank-részvények 326.50—326.75, déli vaspálya- 
részvény 104.25—104.50, rimamurányi vasmű-részvé­
nyek megszilárdultak némileg, köttettek 176.50-en, 
4%-os magyar arany-járadék 104.02’/2 —104.05.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde meglehetős szilárd volt, a forgalom 

azonban ez alkalommal sem öltött nagyobb mérveket. 
Osztrák hitelrészvények 280.70—281.211, magyar hitel­
bank-részvények 326.50—326.75, osztrák-magyar állam­
vaspálya-rész vények 282.50 —283.25, déli vaspálya- 
részvények 104.25 — 104.50, rima-murányi vasmű-rész­
vények 176.50- 176.75, 4°/-0os magyar aranyjáradék 
104—104.02‘/2 között hullámoztak.

6 órakor" záródnak : Osztrák hitelrészvények 
280.70—288.80, magyar hitelbank-részvények 326.50—
326.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 282.62 
—282.75, déli vaspálya-részvények 104.25—104.50, 
rima-murányi vasmű-részvények 176.50—176.75, 4 °j0-os 
magyar aranyjáradék 104—104.05.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 21. A) Hízott sertés-árak : I. Magv. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban)-------- kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban)-------- kr. — 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 461/2—47 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 47—48 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 47—48 kr. II Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban)
-------- kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr.
súlyban) 45- 46 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki- 
i°axammig terjedő súlyban) 4C—47 kr. III. Romá­

niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 46—461/, kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban 45—451/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 44—47 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerülcg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes télő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1891. évi október hó 19-ik napján 
volt készlet 130.579 drb, október 20-dik napján fel- 
haj tatot» 2327 drb : október 20-ik napján elszállit- 
tatott 1054 darab: 1891. okt. hó 21-ik napjára ma­
radt készletben 131.852 darab. A hízott sertés üzlet­
irányzata : Könnyű áru elhanyagolt.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs. okt. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
mai előtőzsdén barátságosabb hangulat uralko­
dott s a forgalom meglehetős élénk vételkedvvel 
nyílt meg s az árfolyamok emelkedtek. Leginkább 
helyi értékeket kerestek, az építési részvények s a 
prágai vasmüipar részvényei a Wien-folyó szabályo­
zásra vonatkozó előzetes megállapodás következtében 
emelkedtek, de nemsokára a forgalom újból megakad­
ván, ismét estek. A gőzliajózási részvények a rendkí­
vül alacsony vízállás miatt ma ismét jelentékenyen 
estek. Valuták feszesek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 281.12, 
magyar hitelbank 326.50, unióbank 223.25, Länder­
bank 195.80, osztrák-magyar állam vaspálya 279.50, 
déli vaspálya 103.87. Károly-Lajos-vasút 204.50, elba- 
völgyi vasul 213.—, dunagőzhajózási részvények 280.—, 
alpesi bányatársaság 71.20, rimamurányi vasmű 175.75, 
prágai vasmüipar-részvény 376.—, májusi járadék 91.55, 
magyar aranyjáradék 104.—, magyar papirjáradék
100.90, török sorsjegyek 29.75, busz-frankos arany 
9.301/2, birodalmi márka 57.72.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csendesen nyílt meg. az árfolyamok 

gyengén tartották magukat. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 281.25, magyar hitelbank 326.50, Län­
derbank 195.60, unionbank 223.—, anglo-bank 150.—, 
bankegyesület 107.—, osztrák-magyar államvasut 279.90, 
déli vasút 103.90, Károly Lajos-vasut 204.50, elba- 
völgyi vasút 213.—, török dohányrészvény 154.25, 
alpesi bányatársaság 71.30, rima-murányi vasmű 
175.75, májusi járadék 91.55, magyar aranyjáradék 
104.—, magyar papirjáradék 100.90, huszfrankos aranv 
9.301/,.

Később az irány ismét megszilárdult, mert Berlin­
ből kedvezőbb tudósítások érkeztek s a rubelárfolvam 
emelkedett. A forgalom azonban minden téren gyenge 
volt. Valuták és váltók drágultak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 281.40, 
magyar hitelbank 326.25, angol-osztrák bank 149.50, 
unióbank 223.50, Länderbank 197.—. bankegyesület
107.25,
104.35,
204.90,
284.-,
200.25,
vasmű
járadék

osztrák-magyar államvasut 282.25, déli vasút 
elbavölgyi vasút 213.50, Károly Lajos-vasut 
északi vasút 2830, dunagőzhajózási részvény 
Lloyd-részvény 417.—, észak-nyugati vasút 

alpesi bánya-társaság 91.30, rima-murányi 
176.—, májusi járadék 91.67, osztrák arany- 
109.10 magyar aranyjáradék 104.—, magyar 

papirjáradék 100.90, bécsi küzséíri sorsjegy 15Í.—, 
huszfrankos arany 9.32, birodalmi márka 57.72. 
Szilárd, főkép osztrák-magyar állam vasul rész vényekben.

Becs, okt. 21. {Magyar értékek zárlata.) 4 %-os 
földteherment. kötv. 89.40, magyar liitelb.-részvény 
325.50, erdélyi vasut-részvénv 201.—, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 111.50, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 141.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 112.50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 130.25. 4% aranyjáradék 104.05, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 97.50, 
Alföldi vasut-részvény 201.25, Magy. é.-kel. vasut- 
r ész vény 196.—, 1869. in. k. v. áll. els. kötv. —, 
Tiszav. vasut-részvény —, Kussa-oderbergi vasut- 
részvény 172.75, 5% magyar papirjáradék 100.90, villa­
mos részvénytársaság—.—. M. jelz. hitelb.-rcszv. —.—.

Becs, okt. 21. (Osztrák ériélcek zárlata.) Osztr 
bitelint, részv. 281 77, déli vasut-részvény 104.37 
í% osztr. aranyjáradék 119.10, londoni váltóár 117.35, 
Károly Lajos-vasut-részvény 204.75. 1864. sorsjegy
181.75, 1860. sorsjegy 136.75, török-sorsjegy 29.50, 
4"2% ezüst-járadék 91.40, dunagőzhajózási társaság 
részv. 284.—, dohány-részvény 154.—, angol-osztrák- 
bank-részvény 149.50, osztrák államvasut-reszvény
283.65, 20 frankos arany 9.32, i -u!0 papír-járadék
91.65. osztr. hitelsorsjegy 185.—, német bankváltók 
57.72, cs. k. arany (vert) 5.57, osztr.-magy. bank-r. 
1013.—, elbavölgyi vasut-részvény 21350, bécsi 
Bankverein-részv. 107.—, Alpina részv.-társ. 71.40. 
Szilárdult.

Esti tőzsde.
Bécs, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén az árfolyamok gyenge forgalom mel­
lett csak jelentéktelenül változtak, az irány, noha a 
külföldi tőzsdék általában gyengébb irányt jeleztek, szi­
lárd maradt. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 2S0.87 
—281.25, angol-osztrák bank 149.40—149.75. cseh unió­
ban k 109.20, Länderbank 195.75—196.30. osztrák 
földhitelintézet 349—350, osztrák-magyar államvasut 
282.37—283.12, déli vasút 104.25 — 104.62, bustiehrádi 
vasút lit. B. 469, dunagőzhajózási részvények 285— 
283, alpesi bányatársaság 71—72, prágai vasipartár- 
saság 376.50—378, rima-murányi vasmű 176.75—176.25, 
wienerbergi téglagyár 237.50—238.75, általános épitő- 
bank 110.50, májusi járadék 91.65—91.67. magyar 
aranyjáradék 104—104.50. török sorsjegy 29.70—29 40, 
márka 57.72—57.77 ultiméra.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 280.87, angol-osztrákbank 149.25, Länderbank 
196, osztrák-magyar államvasut 222.75, déli vasút 
104.25, elbavölgyi vasút 213.50, alpesi bányatársaság 
71.20, májusi járadék 91.62. magyar aranyjáradék 104, 
magyar papirjáradék 100.87, török sorsjegy 29.30, 
márka 57.75 ultimóra.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 280.75, Länderbank
195.75, osztrák-magyar államvasut 282.50, déli vasút 
104.37, alpesi bányatársaság 71.—, magyar aranvjá- 
radék 104.—.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, okt. 21. (Az Egyetértés tudósi tójának táv­

irata.) A mai gabonatőzsde ismét igen mozgalmas volt. 
Lanyha newyorki és gyengébb angol tudósítások kö­
vetkeztében az irány lanyhult s az árak általában 
jelentékenyen hanyatlottak. A zab mindkét batáridőt 
illetőleg igen lanyha irányt követett s erősen kínálták. 
E tudósítás zártakor azonban a helyzet ismét javult. 
Ma ismét azt beszélték, hogy az orosz kormány a 
zab- és tengerikivitelt meg akarja tiltani. Bármily ke­
véssé megbízható e hir, mégis nagyon befolyásolta és 
megváltoztatta az irányt. — Köttetett : Búza tavaszra 
10.95, 10.92 és 10.98 irt; búza őszre 10.60, 10.71 és 
10.69 frton ; rozs tavaszra 10.47, 10.48 és 10.50
frton ; rozs őszre 6.10 és 6.15 frton; zab tavaszra 
6.39, 6.33, 6.43 és 6.40 frton; zab őszre 6.2S és 6.32 
frton; tengeri május—júniusra 6.04, 6.03 és 6.08 
frton. Hivatalosan felmondtak 1500 mm. búzát, 300 
mm. rozsot, 4500 mm. zabot és 500 mm. tengerit.

Délután az üzlet ismét igen izgatott hangulat mel­
lett folyt le, mert azt a bírt, hogy az orosz kormány 
legközelebb a zabkivitelt meg fogja tiltani egy londoni 
hivatalos távirat is bár csak hir gyanánt közölte. Ta­
karmányfélék, melyek ma a forgalom főtárgyát képez­
ték, jelentékenyen emelkedtek. A rozs ára is jelenté­
kenyen javult, ellenben a búza aránylag nyugodt ma­
rad s ára keveset emelkedett, mert kiviteli viszonyai 
még mindig sok kívánni valót hagynak fenn. — Köt­
tetett : búza őszre 10.74—10.78, búza tavaszra 11 — 
11.05, rozs tavaszra 10.60, zab őszre 6.36, zab ta­
vaszra 6.60, uj tengeri 6.12—6.17 frton.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Bériül, okt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Igen csendes üzlet mellett az elemién szilárd 
irány később gyengült arra a bitre, hogy az orosz 
kormány legközelebb a zabkivitelt megtiltja, és mert 
Parisból is gyengébb tudósításokat küldtek. — legyez­
nek: Osztrák hitelrészvény lód. Disconto Commandit 
174.02. darmstadti bank i::0.12. Deutsche bank 148.10. 
drezdai bank 135.20. Hundelsgeseilsuhaft 138.10, nemzeti 
bank 111.50. nemzetközi bank 103.25. orosz bank 
C.5.25. osztrák-magyar álla tavasul 1 z2.50, osztrák deli 
vasút 45.37. Karoly Lajos-vasut 88.00. elbavölgyi 
vasút 92.75, bustiebradi vasút 203.60. dux-bodenbacln 
vasút 218.40. varsó-beesi vasút 212.--, orosz delnyu- 

Sva ■ i vasutak szilárdak. Svaj- 
132.12. sváj-

köl-

gotl Vasllt , .:t.-0.
czi központi vasút l»iÖ.2o, Ootthard-vasut 
czi északkeleti vasút 120.- , unioii-vasut 7 

lékek változatlanok. ISSO-iki orosz
magvar aranyjáradék 

89.25. orosz rubel 214.2o. s. vips 
gyengék. Laurakohó 11 <•—, 

bochumi 120.62. gelsenkircheni

Német vasúti érlek 
esőn 95.75. kondi kölcsön 66.
jó.90. v’u'Z árad 
>4.10. Banyaérték 
dortmundi 64.62.

-> Xm>t 158.90. Magánkamat152.12, barpeni lv:
Ql t>.

\,kí. 21. (Tő.'.idei tudósítás.) A tőzsde szi­
nt Bankrészvények jobbak.

U ) •-» 4 #
Berlin.

árdabban nyílt me_
sí lárdak voltak. Rubel é.énken .......

későid» azonban gvengult az orosz zabkiute.. 
[luxi és bustieluadi vasúti részvények 

Vi,-banya-rés:'vények sztláruak, 
rén jegyeztek.
"d°.i Mauvar arany.híradék

'152 "

maaasabbau
kok
jegyzett, 
tilalom Iliiét
maga-abba a .; -'gV-’y" 
küszénbáuya értek«--; gy 

Berlin. V-kt. 21. íVtótv/sdf 
89.80. , - rak iulehcr. ny 
álíamvasut 122.60. osztrák déh
I - >> 'M>. living'

Frankfurt, okt 21- (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
elrészveiiv 2-41.8). 0:u..ll.- 

osztrák deli vasul 92 50.

Havre, okt. 21. Kávé folyó hónapra 8i? v négy 
hónapra 701/» lrank.

London, ok!. 21. (Gabona vásár.) .\ Zíiupiac'zon 
volt az izgatottság ; körülbelül V , shillinggel maga­
sabb volt a zab ára és még a legrosszabb is 1VI;8 
shillinggel jegyeztetett szilárd irányzat mellett. Készlet 
egyáltalán nincs. Hirszerint Oroszország kiviteli tilal­
mai szándékozik élelbeléptetni.

Liverpool, okt. 20. Búza 1., 1 pennivel olcsóbb:
tengeri sziláid : liszt nyugodt. Idő szép.

Odessza, okt. 21. A gabonatőzsde lefolyása nyugodt 
volt. az árak változatlanok voltak.

Bréma, okt. 20. Petroleum helyben 6.10. N’yu-

Antwerpen, okt. 20. Petróleum helyben 15.2o. 
Xvomoti.

Newyork, oki. 20. (Kabelsürgöny.) Lyapoe Nevv- 
vorkbau S- ianuárra 8.42. februárra 8.57. (lyapot 
Neworieansban 7“... Finomított petróleum
standard white Xewvorkban 0.30 6.45. finomí­
tott petróleum standurd'whit" Philadelphiában októberre 
6.25 -6.40. Nyers petróleum októberre .>.(>0. - 
\ nited pipe line" certificates novemberre lát1,. — 
Liszt 4.25. Piros őszi búza helyben 103$4 cent, 
októberre 1021 . cent. novemberre 103:,.e cent, dec'zcm- 
berre 105 cent. 100 kilónkint. Tengeri októberre 
61“ ,. Czulcor iFnir refining (Muscovados) 3. . —
Bi öledre 7.121 ... Zsír t Wilcox jegyzése) 6.60. 
(Fairbank je-v/é—) 7.10. Gabomi-fuvariiij-inipenal
ipiarlerkint "fÓzak-Amerikából az._ angol kikötőbe és 
az ezekkel eev magasságon tf*kvő kontinentális kikó-

r:u'le" tőkbe 5;: . ven't. Napi felhozatal gyapotból 82.000 bál.
Külföldi árutözeduk zárlata.

A:--an...--i átfutván» vi'» ptaesokr» 1W »irka ti»!» 57.75

. osztrák-magyar
sut 45.40. Karoly

2 í! .90.

Pária. ».-.<
A tőzsde c 
megkötése

járadék 90. . u-
magvar áí.anivasut
('Hambur«-. okt. 21 Osztrák hitelrészvény

* aj , \ . jEgyete'rte'studósítójának távirat;., i
.mi'-. A portugaii vasúti kotcsönügyiet 
>ak ideiglenesen beíolyasoll.i az íratni- 

Spanvol külső jura.ivk nagy n-alizáiasok iau.lt gy.-r.- 
gébb irányt követet. Kio-Tinto réz-haU: >e nnaU szi­
lárd. — Jegyeznek 3^-os franczia járadék 96

... ,.j,:L f»r, [O. törlcszthcto !-«ra-
dék 96.35. F V,-os járadék 10-,.90. Lauque ue 
Fraa 4660. Credit Fonder 1217- ^-részvény 
-703 egvip ni kői. sün 459.37, s| anyol külső jar.v 

’■ ' ia.igyar aianyjaradék 90.81, olasz járadék
• -e .pA. i.e iugali 56.75. osztrák Lalidér­

ól torna u bank 545.62. osztrák-magyar
t 1-26.25. osztrák déh vasút 241.2.*,

521.25.

fit. ion frt
46.45 nt-

Okt. SÍ.
ivlüunbüzrt‘ utiuda- utuldo /.áriát 

hoz keposíegyenleg őszit, eltekben

iek 68."3,
90.2.\ ".xi-
bank 135. 
xilamva-ut 
rézbánya 

3 óra 
járadék 96.1V.
járadék 1*6.0,».

,;u

Rio-Tinto 

'.«k-o* franczia

,-os
'0 pereckor záródnak:

adek 106.05. törh-sztheto 
M 1.75. usztrák- 

asut 2-Í2.50,
env

-• . «
, avar.yjaradvk

imvasut 626 25. o-ztrák déli
1UÖ5. török doiiányi

757.50. ottoman bank 
438 75, aip'-s; hánya

IresZv cn
n'asvar
o ztrák ai».dint
J >u. 1 i. Lanque
545.62. es; trák Lautit

-■»»r>jegy 61.,.».164.3 VI'
London,

aiutlv

. M- gu\.

S * Z»*-1 osViti'iik ai cii y#
7£«.r»V. u>/.tPkiK livti ' 
ezüst 44.511 2“ A",
áradéit *j8.-.». via-z 

'•6.75.
London <■►'-- 

tol 95; ..
London, okt. 2 

orosz értekek v»>* 
amerikai etlékek szila:»iabb-vx.

London, ok'. 21. Lzüst .1
Pétervár "s'

I j ;Z.'u'laJ.) Magyar aranyjuraack 
rad'-k 93.25. osí ti ik ezüstj íradék 
_; t 'J.50. váltó Bécsié 11.91.

: a íz * 11 konzol 95.25, uj spanyol

PARIS
Búza fx-iy .1 ra ... .

— novhcr.e ........
— * hóra nőve;..' •*; "vi 

4 el»u h..;a
LiüZt U > • i- :Jl ...

— 4 it ra nővén.bertűi.
Olaj fvho h -4 .

— r.vv --if /.-:<» ... .
Szósz ívly«' h 'fa...........

25.50 
25.7S 
27.- 27 60 
59 bfi 
59 80 50 30 
61.40 
68.7 5 
69 z?5
69.50

40. — 
4).—
41. -

BERLUÍ.
E uza

STETTIN. 
Btt-a ovi bet ív 

— oki.-box -i rre ...
Rozs < klul-eívd

"V'.-üul b-j i e
Olaj ukiuw:
Szusz ' lit-1Vf ':i é* ül i:

222.— 
223 - 
218 75 232 25 
169.-5 163.50 

64 50 
61.— 
50 75 50.50

226.50
22-.—240.75
231.-62.53
61.-

12.30 
12.44 
12.5» 
12.83
17.30 
17.39 
17 54 
17.87 
31.SC 
31.-22 L1 94 
37.65 
20.60 
20 60 20.60 
21.10

12 62 
12.88 
13.78 13.42 

9 »8 9.74
37.30 35.24
29.30 
29.15

0.C6
0.05
0.03
0C6
0X7
0.03

órától

JoZSel-
vati naponkint reggeli í) órától 12-ig, és délután 4 
7 óráig. Szalad a belépés.

A ni. kir. technológiai ipar museum (Vili. kér. _ 
kőrút ti.) megtekinthető : hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig, vasárnap es ünnep­
napokon pedig d. c. 8—»2-ig. _ ,

A kereskedelmi tudakoló iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint logged 
9—12-ig és délután 3—6-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8-tól 12-ig, d. u. 4 o-ig- 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. U. l*ig-

Kivonat a Mv. lap okt. 21-iki számából.
Árverések a fővárosban. Zsigmondy Károly 500 

Írtra ii°cs. ingós. okt. 27. (IV. kér. muzeum-körut -1. 
sz.) Lefkovits Mátyás 5üo írt 80 krra becs. ingós. nov. 
8. (VII. kér. Wesselényi-utcza 46. szám), f ehury Jó­
zsef 325 írtra becs. ingós. okt. 26. (VII. kér. Erzsébet 
körút 7. szám). Sziklai és Goldmann 6389 Írtra becs. 
ingós. okt. 22. (VI. kor. Szobi-uteza 4. szám).

Árverések a vidéken. Báró Percnyi Zstgmond 
1112u írtra becs. ingós. okt. 30. Xagy-Szőllos Csákó 
Ignác/. 3430 írtra becs. ingós uov. 4. K.-Szt-Mái ton. 
Verba Mihály 337 írtra becs. ingat!, nov. 4. Kolbócz 
(Homoima). Sie lián Traián 9575 Írtra becs. ingó», okt. 
31. Nagy Erese. (Sz.-Bégen). Juricsek Gyula 2259 ht 
60 krra becs. ingós. ok!. 30. Girált.

Csödmegezüntetéa. lteisz H. József budapesti la­
kos ellen. Deutsch E. M. szolnoki lakos ellen.

Pályázat. A nviregvházi kir. törvényszéknél II. oszt. 
jegyzői. a bécsi katonai gyógyszerészeti igazgató­
sághoz 1. oszt. uiümesteri, — a székely udvarhelyi kir. 
járásbíróságnál járásbirói. — a pécsi kir. ítélőtáblánál 
joggy.'kunioki. a nagy-kikindai kir. ügyészségnél
inioki, — a fogarasi kir. járásbíróságnál aljegyzői, 
a kattarói helvörségi gyógyszertárnál 11. oszt. műszaki 
segédi. a beregszászi kir. ügyészségnél megürese­
dett inioki állásra.

A kis lottó húzása okt. 21-én.
Prága 47 76 »1 30 60
Lemberg 60 32 28 34 19
SzebeJb 38 3 40 50 62

I
13X9 
13.— 
13.90 
13 46 
35.13 
35.24

C.C3 
0.0 j 
0.01 0.09 
0.15 
0.15

— »ü '

KÖLN.

BOROE'ZLO.

23.- 
22/0 
74 10 23.10 61.80 
63.50

01111 kü iL’S'Jl

J ;_ a lekok imgyadi. 
, ieili'/.i-sei, ifivtáu

- aiiaol Kon­

voi tak, csak
L-meOx- duk t->

Váltó Londonra 94.25.
Amsterd2.ni. oki. -1 
Odessza.

_>i. I IszL ik ezüst járadék < »
oki. 2!. Váltó Londonra 94.00.
Kiilfílá! ertektözsdékzarlitB., . . \ a s-riM t-zp-nxhen ir.p.! ra* • ■ ’ ’ i- ke-zpéit/re vagy

\ -á iv-v.il. a
, !n.- v -■ »V- iítu’dtó! '.*•/ >dtk. 
, ti,. ti-.ik- i ;-k«'l!x;gek. ÍWabLa a 
: >.\ .! «1 n.aiv.euL- • c .'tut i
i.u-'k. A ‘-g-dl wlült v.ciék ..a-, ariolyan; jc-u u.ut ».u v:»'a
.!: - 46 43 i- ■

Buzit
RózaZab
Repaid

'iougeri

13.29 
13 11 1 i.9? 
13.35 
36.R3 35.70

12.29 
13.B1 
8 95 

15.42 
41.94

S*53

('aárolszlíif Lajos
lapkiadó tulajdon os és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Marchall-szálloda az

*Fr.r -

Oki. 21.

PARIS
nn ,v. iák .

Kuhnbö/e» azlUtiíj.- uíoi-c. . urUt- 
• ntc K'.-r,drsl 

**c j uSKir. evVekOdO

C»-7trak d«*H ••

9c 10 
1C5 05 
626 
242 50 

1065.— 
95.55

90.75 
545.62 /57 50

232 54 
104 29

1C4.C5 +

2.36
1.40

C. 07

BEKLIH
n>7‘:úk : -v

« 4%-o- ar/vyur-i-VE —
« •..-p::  ...........
« ar-.r'l Vési. • í . v -i

ö-ztrak iiifelréiizv- ny ...........
VI agy a;- 1. ,tt. van- 
•Jsiiraá •• áA-ad • .»
Osztrák J«-!i V.« - .: 
Karo.y-La^v.-r vj>u*...............

va-u': 7K~zvé*r. ». ...
'v)ro?i ....................V».*-•- bt.:», win- ■;* .. ■- ---Kt* «..Hcvun 11. i-'s • •-••t'.d-i ..
iídJJ* -4. PK..:..li ■

€ iciivíü;' I na-V.;-
rBJLUKTVRT.

P-F-j.4

33.33 102 1279— 91.44
94 70 109 42 93.— 134 1 7
37.33 101.12

152Í10 230 51-
122.60 732.43 
45 43 1 04.15
83.90 -•-
75.- 173 60

214 90 
173 20 57 69

0.21:
4-J.

« 4%-e- . .jir.’ii - ...
üayx-a- 4 (, *- »Taavjóndéfc

«" »%-« »--s
0,ztr2«: lulelrtoívenv ................
fl,zíra]£-l»:ag>*a; '■ .........uszuitk-eiiigy-.r .»II- . .
Kirtúy-Iuíjo» w-u* .............—

A dél; v, t........................
EméM -:;ZU *i 1.7 J 1 fcoü
itajry . v■ ;. v.i ..
Tiilaviü^íi •. -.v-ébL-. k'.i'.env«
>á.e npu-zrz........ — -

79 — 91 54
83 30 102.12
79.— 31.44
94.65 109.36
90.10 104 73
87.10 100.33 

242 50 281 03 
r 79. — 1016 56 
242 50 231.28 
177.12 —.—
32 £3 1C4 43

0.37
2 04 
0.48
0.4 S

0X6

0.16
0.050.16
G.C6

0.Ó6
1.70
1.88

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szövetségbe lépett gazdasági egyesületek

végrehajtó bizottsága me délelőtt a Köztelken Des- 
seu-ffy Aurél grót elnöklet»1 alatt a;: összehívandó 
nagygyűlés elé terjesztendő fontosabb iigvek megbe­
szélése végett ülést tartott. Purster Cóv.a igazgató 
retem! a már régebben iölmerült kérdésekről, melyek­
nek megvitatása a nagygyűlésnek volna füntartandó. 
E -k között kétségkiviil legfontosabb dolog a gazda­
sági érdekképriselet miként, szervczé.-e. a mi a 
közigazgatás r».-iidez..-»e alkalmából höí«z.:bb időn at 
foglalkoztatta az orsz. mag var gazdasági cgysiilclel 
>. A második ioutusábh keiiles a földhaszonbérlet 
ügyének tó; vénvhozási utón való rendezése. A nagy­
gyűlés elé terjesztendő ügy még a rid.éki kiállítá­
sok rendezésének korlátozása i-, mert ujabb időben 
olvaii szaporán következtek egymásután a kiállítások, 
hogy irántuk az érdeklődés általánosan csökkenni kezd. 
.Miklós Udüu inditvaltvára a nagygyűlés all.il meg­
oldandó illetve megbeszélendő tárgyak köze fölvették

közraktári ügyet Desstívffy Aurél giöf indít­
ványára ezután elhatároztak, hogy a iiagygyülé-t még 
L t.-I folyamán ö»«z»* fogják hívni, eb- lehetőleg még 
deezemÍK-r no fül vauiéul a végrehajtó bizottság ülést 
tart. hogy az eddig elké.-zitemlö nmnkálatokat megvi­
tassa s még a nagygyűlés eiólt eljuttassa a vidéki 
tagegvletekhez, mint a végrehajtó bizottság jelentésűit. 
Ezután igen élénk és érdekes eszmecsere fejlődött ki 
(/ gazdasági érd ck képvisel el szervezése tárgyában. 
Bán ffy Dezső báró, bizottsági elnök Ejtette ki. hogy 
o az érdekeltek képviseletét csakis a kén //szert dr- 
saids kimondása esetén tartja rendezlietónek. A gyű­
lés elhatározta, liogv fölkéri Baross Károly orsz. 
gazdasági egyesületi titkárt, hogy ez irányelvek aíap- 
an dolgozza ki azt a m-íinurandumot, melyet a nagy­

gyűlés elé fognak terjeszteni.

*4l
íUkriu.ivu

Xa^vu.. .-I.:*. m ,m

r-vvel x —.
PéU/t.öltoóailjk A

............... V

KÍLFéLBI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, ok1. Jl. Nvers ezukor Pl ágában lő.2'
frt. X issigbae. t.",.őö :: t. finomitett ezukor Prágában

Trieszt, oki. i" Geritriíugal pile azonnali átvételre, 
állandó. 11.£}—17.5Ö frt, határidőre 1 > .-*-»..1 /5/e írt.

Berlin, okt. fii Búza tartva, rozs szilárd, zab emel­
kedett. olaj szilárd, szesz lanyha.

Hamburg, ok:, dl. Nyers ezukor októberre 11J. 10. 
novemberre Iá. *7, november ».ivezemberre 1-9Ü. 
márcziusra DL Iá, májusra Dl 40 márka NO kfiónkiut.

Hamburg, oki. ál. Káré októberre <>ű, deczeni- 
bf-n-e N7‘ 4. máicziusra ö-*;s . májusra 56. deczemberre 
»51 s iáiéi fontonkini.

Rotterdam, .kézO. A ma megtartott kávé-árverésre 
-8.801 bál Java-. M-'uado- és PoJaug-kávétjelentettek 
■te. Az árverés következő ereiitnéiiviivrl folvt le:

!. sZ. 5. ni. -j-J. sz.
Kikiaitáii ár 4Ü öl 48 iS cent
Vételár íS.Tj D1.2Ő 46.Tő 48.75 — 49 cent.

Párle, okt. ál. Búza csendes, liszt bágyadt, olaj. 
•zesz szilárd, idő borult.

Pária, okt. áO. Nyers ezukor 34.50. fehér cziikor 
oiyy hóra ö’ö.SO, novemberre 35.S0 tartva, októbertói
a rom hón- 38.25, négv első hóra 56.75, tinomitvánv

106.50 Crark

BORÁSZAT.
*, Flllozera. Somogy vármegye Balaton-Szent- 

György, Hullád és Mesztegnyö. Sopron vármegye 
Marka. Szál már vármegye 01 áh-Sledd es. Oláh- 
Hódos. Közép-Hornoród és Széildobágy. Tomes 
vármegye Búzád. Janóra, Sztunesovu, és Mély- 
Kádas községeinek szőlőiben a illloxeia jelenléte 
megállapiUatváu. u nevezeti községek határait a föld- 

miniszter zár alá helyezte.mlvelésügyi m. ki;

NAPIREND: október 22-én.
- Prol. [:
n. it. — 

nyugszik : f> 
iltii Íz1 ój'u

fog déli

Naptár : Csiiturtők. Búm. katii. : Kordula 
tv rduLi. Gurög-orosz : lokt. l".l Eulánip »
Zsidó : i'tisii 20.) - Nap kél : 6 óra g'.l p. 
óra. — Hűid kél : S úru 14 p. este, nyugszik 
lltáll.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter
12- 1 Ja j közölt.

A honvédelmi miniszter fogad d. u. 1 2 óra között.
A kereskedelemügyi miniszter l'ugad d. iL 2 órakor.
Az igazság ügy miniszter f»»':.;d d. ti. ."» »»rakni'.
Requiem a '...kuk elhunyt jól tevőik és s»»r=osaik lelkiüdvet rt 

a flókus-körház teieplomaban d e. 1" '»iákor
Agancskiállltás megnyitása (József körút 14 sz.) dél­

előtt 9—ö-ig.
Ornithologiai kiállítás a nemzeti múzeumban, nvitva »1. 

e. 9-től »1. ti. 5-íg. Belépő di_i 'M Lr.
Az ellenőrzési szemlék az Qllői-uti liiktaiiyá'uaa reggel 8 

órakor. Sorra kerülitek az 1. bizottságnál a 4.»—ÓU-»L gya­
logezred í; i'tulékosai. a ll-ik bizottságnál a 2-ik v iv'- 
credekliez tartozó legénység.

Nemzeti muzeum : természet- »s n’-prajzi tár, nyitva d. e 
il-töl d. ii. l-:g. A múzeum többi tárai mcgtekintlietuk 50 
kr. belépti díj mellett

Iparművészeti muzeum az Andiássy-utun nyitva d. e. 
9-től d. ii. 1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepeó-uti temetűbeB, nyitva d. u. 
3-tól 6-ig.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem épü­
letében. nyitva délután f»-lő! 7-ig.

Kiállítás a műcsarnokban, nyitva d. e. 9-től délután 
5-ig. Belépő íJij d e. 50 kr., d u. 20 kr.

Szabadságharczank emlékeinek kiáUiíása a tővárosi 
vigadóban, nvitva délelőtt 5-tól este 6-»g. Belépti »t»j 
40 kr.

Szabadalmi levéltár (Lánezhid-tér 3.) nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása ta városligeti inarcsnrnokhan) nvitva

Angol királynéhoz.
i,;. Mi^'tv.-y V. A.-Marútii 
tii. ilyürky A. . K -Tv.vnne 
(,r. ZŰ:. - yskv ;j v*. Br»>»’vvin 
I• r. > M. L:rt. V.sek
VdZtiun«]y U. kvpv. Li** - 
tzuttiuann l>. hirt. R: .'
(luttmuTi l>. hat. Bvv-s
Tutu -1. r. -é. Pali.'
Kruyer V«. íug t. Tvmtwyr 
Kot x v.ü r. Teme?>vMr
Sa::onoviL< .'«3. Mitrov.t/
Hallst I \. avar«'.«» H.; S 
Bo hn.i k l.* kdu lie s
S.j.y»': L. kd.» Bv.:.s 
,*.!• I ji 1 i. h i'j B'* s 
l'il»r*S5vi A *:dv B**' S 
Wulff f kJu Ró:-
K r, id jot I \ . kú*". Par i.s p ,:;uk > . kdv Pju sdvu

.i .rovits» \ . k-t • Rkr.ua 
Ru- !ii:.vh K kdö Bic!:b.
,-:u r K. «.uű Aikiuu

Magyar király 
Fzáiloda.

Ceu" !.t M. mvrii. T -Mitl-vd
H-i ir.jfí-r J. xw'.ros 
Kt. KD'.' Rt -

<• a1*! K. kd«:. Hm 
1 It'll!' . M . k'i»»
1 rí Lr* J. -.du k »-ion 
V. t.Tt-Iv-* L. k»j-> IVii.-i vdr 
A blatt :«1. Bi--! it/
I »i-ihu.dt k o Freibvt ;
Atía’i A. utJ'/u Rv. s 

r U. utazó R.cs
Vadászkürt szálloda.
Gr. NyalK. Idrt. N.-Rd-. -..:id 
R; 1) 11*f•''t't T. bírt. Zav. ::d 
kűri ■ M bii l. A. » I 
Buján v- I; bírt. . !/-• 1
Duug) vrn. ky •.y. hirt -«■t-TaiLa* 
Rirg'T L. a.</«-. 1 • v ;»t:^
H • S. tan. Ai-i 
ki. ai A tun. Zágráb 
hpitZi.-r U. iuúgy. Zágráb 

- Gy. pu:grL Arad 
Hunmt*! M. ui?:. N 
Hí- la» U!gz. To:tidko 
p. du V K'gy • Prés 
Pedü -I. ntgz. Pvs 
Na; htiitfbel u. iigyv. Arad 
l't u-.-v i.'tux- r h ilgvv. ^ 'Utca 
R. •■>* nth.il H. orv. Hetim 
‘~j-/r* H . it. Basel
rtii;l*tr J. hi\. N.-Kikm ia
h... t; Uiut 1> liÍN P’-dya 
.«•f hifiid t K. kő ft IV.-s 
I .-tlifi' » -N kdw Pé. 8 
Rüifi-ita,;- i Gy k«iv'. P-u-r • y 
f ledönt i A kdu Pv.y-unv I diliak i . kd j Rt űi-n 
Fis hl .1 kd j Urüuu

London szálloda.
K -ufnunu S. m, Or?«*v- 
hír. ,'ji.iiik K. mg/. B-du 
VJ PifL-
Jai« sokuk V. lati. Gartrii 
11.» :... u A. hív. B.*<
Lhutri. i: «iy. hív. .Műmben 
rVr.-chl >!. kdö Kolozsvár 
N« uteld d.-né kdu 0-Becse 
R«.u>*y gazd. N■ -AL'.ny

Nemzeti szálloda.
fit. W A. birt. G>uiig)Ca
Bi. Waimnei ~V’iu Y. hirt. iNü/.
Bt. Juslki; S. bírt. Koio/bVar 
GlL. k A. hát. Alvincz 
<;.sj.v^y 1.. bírt. D.-Földvár 
ij/v. S,a.ivczky L. Lit I. N>itra 
Pv.-\uzk> G. bírt. E-ztvrgom 
hol k. * J. 1- irt. Gyűl i 
Kumuvius Vg>. mu/. BroJ 
Vvu A. tvszfin. iá zabéivá ős 
Dr. Britnaucr ti. t.gyv. tig. r 
Dr. I'udvr L. ügyv. Egvi 
Dr. Si.h läget túr Gy- ügy v. ZoDilur 
.Maii.out-» i. ügyv. K•>■/♦*£
Robrli. h F.- sztvk. tit-»/o.: /•* 
ílalóT-z 0. kuzj. Muiiúr 
Berger K. kilő Bécs 
Zorujt S kdö tivlgratj 
Samu vor its L. kdő Belgrad 
Brody M. kdő Mihkolvz 
Kaiiitz Gy. kdő Kg*fi 
Audvis P. kdv GuáiiU

Hungária szálloda.
Gr. Strachwitz H. Lirt. Gracz 
Ki-- P. tupv. G"d 
MA.ra -I. ktj.v. Koio:'>xNír 
PoL-.zky í). k* ov. tivi/. t 
Had vaun/ky K. birt. St.rnya 
Te it ui bau ni S. bírt. a . -szántó 
Heyden L. mg/.. SziJney 
Permet «1. mg/. Lun-tua 
Szarvas.-.)' Y. mg*/.. Reus
NTolfcUiiier J. ing/. Műm h-u 
Fittnek 11. mg/. Münciivu 
Mimbae-y M. '.ustó Par is 
Samun Zxr. ti’.k. K'>!vz>\ur 
Gresell A. úgyv. Kesmatk 
Dr. Neuuis V*. ügyv. P--.a 
Guvrtk S. leik. S/a ja n 
Herz M. *ió ti*-» - 
Manuavhek t. ig. Bú«-*
Gbtforyhin C. lúd:n ti:-Ja 
I Izmi-túli N invrn. Ptiga 
Dr. Buiíititef H. Koio.-v-r 
M^t!.** F. iriv. Miskolc/
ZalU-C-r tuliLu He.i 
Allina K. gvaros Bévs 
Zinm r ti kdő Bées 
Mu.-fari A. kdő Be s 
Kürt y« y L. kdf- Becs 
Diwacr H. k Jú Buci 
Benedikt H. kdő tiév»
Spitéor L. kdő tiéo 
Hurizeji Z». kdő Berlin 
Luwvasohn G. kid Miklósvár 
Hirs -h .1. kdő Miklós«, ur 
Petaaovu'4 i». kdu ti.-l saLa 
Lengve! A kdő Szolnok 
Kovács J. kdfl Sz-ge 1 
Genei-sivh T. koo Kétniárk 
Niedeileitaer Gy. kdu PaiSau 
tii.i: a:: H. kdv Bukarest 
Guta J. kdő Berlin 
Pollik I.. kdu Mi-kolez 
PeiiL. r A. kJű Par ti 
Uabo.»ay K. gyógvsz. Kap'»svá- 
LangfejJer L. gaza. Bő -s 
Hack J. ga/d. S/egzái-U
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Luv. Klaudy J. Prága 
Jaeusch G. 1 emeüvar 
Klein L. Krifckuj'/ar 
Feisdil K. Debrv«-/i;u 
Kitin S B.-Csaba 
Lanitii J. Lemberg 
Prost K. Bé.s 
.Neumann K Bé.s 
Huöritz A. bee»
Fröhlich A. bécu 
Sucro M.

Ftiuhs M. Bécs 
siltg'T A. tiet.s 
Ru;.'.:E. Béts 
/ tv r. Bées 
1-'.-'.dauer H . BuCS 
1 _.;th A. Br .s 
-fittí M. Becs 
—La-f hkó Gy Lugoí 
>. vxs ■. .:. 1’.-Maroth 
Ki-s-.iier B. Soborsin 
1-angstein M. P:aga 
Ki. liter J. Warn-* rótt 
Müller A. Grot tun 
Kirschnr: A. I.ip -« 
GHlZvV P. Köiösduj Vá 
Poliu A. Fiume 
Fritsch E. Haindorf

Scheffer R. P.-Kétszilas 
Szántó 4. Pozsony 
Sima M Miskolc/. 
Németh A. Szolnok 
Oberländer S. Szolnok 
Obermcyrtv S. Győr

Pffeifer J. Brilnn 
lMrovátz M- Belgrad 
Pálkovita L. Újvidék 
Maximovics J. India 
Szahtv II. N.-Várad 
Magyar N. Püspök

40.

V. k -váczi-ut 1590.

Elhaltak névsora 1891. okt. 21-ón.
Dániel R. 77 é. kőid. Vili. stác/iü-u. 10.
Dorszi K. é szakácsnő VII. akáczfa-u. •’!.
Ilomilyak XI. K* é. uapsz. X. Linczer gyár.
Staribocher sz. P. T. V»4 d. f. n. VII- Gi/vila-ut •
Kosa XI. öl «. nap:-/. 1. nélkül.
Pollák L. I. 52 v. ig. V. n.idor-u. 1H.
Ula A. 2 é. borbély 1. Vili. Sándor-u. 19.
Stiller XI. A. 2 é. VIII. Mátyás-tér v.
Haj tus A. 5 v. VIII. árvahá/. _ ,
Hervzog sz. P. F. 70 é. moln. r. V. Klotilu-u. C.
Fel bor J .-né sz. V. A. 71» v. moln. özv.
Jals7.ll I. i‘9 v. tan. V. akadémia-u. ÍR 
J.-vir; A. 20 ó. varrónő VIII vig-u. 7.
Hitzing .1. 50 é. Iiiv*. X. Szabok)"-u. 41.
Voll J. é. mip-z. íia X. Bácsbáz.
Rostás [4. 28 é. kocsis VIII. Kalvária-tér 1*.
Stadler J. 45 e. c^ip. Vili Gó!\a-u. *14».
Fodor 1. 42 ó. földm. útról.
Mach S. lti é. észt. tan. II. Iskola-u. 58.
Walter N. 2 v. szolga lia I. kükénv-u. t».
Sverteczkv A. 27 v. géplak. 1. Gejlérthegy-u. 15.
Bramstatter J. :i e. há/t. lia Vili. kerepesi-ut 75.
Wei.-z XI. 50 é. szabó IV. kabp-u. 9.
Kossino M. i>U é. kdő uj-u. 22. .............
Uzv. äciionstein XI.-né sz. K. R. 02 é. t. rt. VII. IvYu.we-tvr 
Soldinger E 7 e. napsz. 1. III. föld-11. 10.
Müller 11. 52 é. kdu útról.
Seidner S. 2 e. cz.ii». lia I. ország-ut 10.

ETABUSmOTABmi
ARMIN és OROSZ igazgatósága alatt.

VI., Király-utcza 16. (Dobler-bazár. Óriás alagút)

Igen elegétns, esaládi szórakozó hely. az 
ú jonnan szerződött tagok és az nj műsor 

teljes sikert arat.
Figyelemre méltók : Rieder Anna, a „stájer pacsirta“, 

Adeline Adél, n tizenöt éves miniatűr énekesnő, mindea 
eddigit felülmúl. Girardo, íizognomikus Travesztia, Mae. 
Jnlie-val. Továbbá Ármin igazgató. Werner H. rendező-
és szalon humorista. A házi zenekar Rosenzweig H. veze­
téke alatt áll.
|i: I C t. aim Katz az Istvánt érről! Dtczai jelenet a buda- 
UJ 1 pesti életből. Ármintól, zenéje Rosenzweig H.-tól 
• |2 I Markus Schacherl mint pacziens. bohózat. Per­
ül • patvar a konyhában, daljáték.

Jelentés! Proscenium páholyok, földszinti páholyok, 
páholyülések, reservált és belépő helyek. TőUó

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 190. Havi b. 18. 
Budapest, október 22-éti.

MEDEA.
Tragédia 5 félve, 6 képben. 
Irta Grillparzer. Fordította 

Ambrus Zoltán. 
Személyek :

Kreon 
Kreuza 
Jazon 
Medea 
Aizoii 
Abszürto.'Z
Gora 
Követ 
Föld mixes 
Rabszolga 
Cseléd

Kezdete

>zacsvay 
Hegvesi M. 
Fái ti 
Jászay 
Gnalik E. 
Gálos! Z. 
Felekiné 
Finter 
A hőnyi 
Tóth
L. Beér H. 

7 órakor.

fa aria.
Adelaida
Mim;
Csörsz br.
Szanlszlo gr.
Ad,"un
Postás M-
Schneck
Emeren-vzia
Horgos
Kürntös
Keszeg
Májos
laiskó
Kaskó
Mari
Jutka
Kamarás
Sármány
Rigó
Udvari lakáj

Szemfivek :
F. Hegyi A. 
M. Csajai Zs 
Gelid I 
Solvmosi 
Dárdai 
Vidor
K Kopácsy J 
Újvári 
Molnár E 
Sánttia 
Izsó 
Marton 
Fodor 
Kassai 
To II ági
Szi’ies IC.
Gél lei K. 
Hidasi 
Békési 
Balog 
Nánásy 
Réti

ft u u ü u L uu ODA.
arLe—c«.eta =>

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert és kedvelt zenekari 

játszik.
óssAscr. 7425

Ma este a díszudvarban

R.ácz Pál
SZÁLLODA. isme,t és, ke<?ye_it néPzen«-

Kell A jTI-■ ZIK•
£BS~ Kezdete 8 órakor. 'Qg 6409

Jeli illek J- i.ippo.
Grünmann A. Rozsnyó 
S:ern A F.t-rk Vjv;.:
F-Hib.;btu.‘l i- 'D'.í
Fehérhattyu szálloda.
í rva: y P. Sült 
S ul! un ti ni S. D.-r.g -g 
-'tvliinge: S Zu’.yoiii 
Bei' It .'I. Becs 
Müller A. Temesvár 
h/üv M. Fény-cam 
Hit-' h I. Eszi. i-:.3!n 
; ,-ier XI. K-zt í2um 
Mut.m J. Ezer
:w> s. G/f-icJj
n»r -J N 
(«la>v: J Várna 
Gubvdy J.-né Db re-.' u
Aranysas szálloda.

■vitáid)- u. c a 
c.v .-aá- (». Lék- halom 
II- tredüs H. -M -N - itsiy 
tiatthu .1. II --M -Vj-i"tseiv 
Derróv V. K f.’iduio- 
1$ ti rí liner J .-n i ata 
Vul ős S.-ue Tata 
Fa: Kas Gv. X»ú<" a
Dr H ■; . Vvx-a
MriKolaV Lu Oru-rba.a
Dr. Ttiry ti P.-Va-aJ 
Bihary Gy. Párkány 
Hody M. H M 
^,_!v--y Gv. far 
Madurá-z G. II ,:ua.s/ titbut 
Ábra!iám 1.. I lumbovuf 
Pap 2. S.-Turiun 
Ka lot sav ti. T.-Örvény

Walter Fehérló 
szálloda.

C/igeiy M. i ;vv. D v- 
L)i. bvabi Gy. orv. k•• avuy - 
Dr. I.eitnor Gy. u: ». Ja- u ch 
Tűi. di K. plőb. D.v *k 
Kuszinszki V. 1 -‘i '/!
Nazy K. jtvy- u IVm-ösv.i 
Zitt.'m.-.TJ utn J. fő«- P -Poo 
-laülí; *. u»tul. Türkei 
Kei u.ti.s L. tu’. A: aá 
ti os/. in la A. hív. Becs 
Pa v lint ti. hív. Cv tik var 
ti ovi or ti. hiv W.-M.kuLa 
t lied J. kdő ti C-aba 
Vóii^iiug kd«. .N -Tupol.-sa 
'!topkor TI kdő Bclztad
Niiiv-.. - ti. kid N. kikinda
Deutsch -I. kdő Suveityhaia 
tiu-i P. Ldó Z.-S.t-Gróth 
Li-uer XI. kdő Pozsor.y 
Felkér Zs. kdő Poz.oijy 
R.'.-ktier I.. kdő v-mt*.-» 
ti'.crn V. kdő A bony 
( .feillV! M. idő A I ad 
.Mu!i:U’ >!. k-’.ó H. vvaíh 
Ki.-ia M. idő tievs

Ringer 2 korona­
szálloda.

Dr. Máthv J. orv. Ke.'í-k-mét 
PiZsith P. úzyv. Hr.las 
Weit? M. kdő Szolnok 
Hal.v’. V. fbirl. A.-Púba«
P.tk»v i ibirt. Kv csktiu.-t 
M:tits J. kdő N - 
Tas its F. kdu Nis 
Gyurovits X. kdő Bvlgr.id
Plrluvits J. kdő Belgrad
B tu'.i’uL- J. kcl«3 Belgrad 
Pfttrovits K. kdő Jagodica 
WukiU ti- kaó Belgrad 
Stcfajiovit- G. kdő Ba!^rád 
JdQcsa F. kdő Be iTad 
Ku-tantínovits i ■ kdő Grad is 
Stokit- XI. kdő (ír:ui;-x 
Peirs B. fuiri. 1 ■ rda 
Karpf i. fbnt. A.-Dobás 
tivth J- kdő Szeg zárd
Pannónia szálloda.

I.»ts Gy. Kas-a'
Du brav A. né Kr: el újvár 
l’o-íiiteid T.-Dris 
Dr Pavlik 5. V-gujhely 
Seefruu J. Xeszprezn 
Kautumnii J- tiv. .- 
XVittraan J. Elek

Erzsébet szálloda.
K. Kende M. T. ngvat*
Ilj. Kovács S. Szentes 
D:. Moldova» u. Kuluz-vár 
Dr. Gutb L. Sopron 
D;. M Tel.Nl M. P>. s 
Szilddi á. ’T.Tfulu 
Tóth O.-zjt* D.- X óczo 
Szeles D. Gyula 
C/.ukor 1. H.-M -V.i-aih.%
Kende K. NviiLtt-'f 
Palik! V. N.-Hain gy 
KoiibLUitiuvvits .1. ''.••‘fiend;la 
Domokos T G- -t.-ered a 
Hankovits F X. - V árud 
KuUU) G V. X-Ralija 
SÍ dó ti. Ú-Gy -i.a

Schmidt Orient 
szálloda.

Kudlovich E M -Kövesd 
Tóth E. Z.-Eifers.-.- 
Xtizy L. sz.-Fehérvár 
B.ithor K. J.-sz.-U) j;iy 
K üt-je G -li*1 > ag; 3b 
Xlolnar J. Temaj 
Jakah V. Ka-íra 
Kámpis .1 Gy.-sz. Marton 
Kére-“ K. Saitd 
Goldf.hffudt -1. Komárom 
Pfeifer j. D.-Almás 
Lévai A. Kuriiaróffi 
(>s»iLbt:rg E. tiezn-íeh' id 
Kobn J. Z:*rTa 
ZjtNodszky G. Enyi. ske 
Pohlitzer J. Csöng rád 
Fichenvald H. < .-ucza 
Tirripó .1. Hajós 
Doskovt A. Szeged 
Báthy A. F.*Banya 
Roller W. l'j\i ‘i' ü 
Podgoro- its S. T.-Becse 
Kraus/ A. Pécs 
Grítnhut R. IV s 
Poüák M Vara-d
Sziklay József főher- 

czeg szálloda
SerosiU £. Szombathely 
SaJoruon S L" oevar

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi 1>. 92. H. b. 12. sz. 

líudape.-t, október 22-én.

A varázsfavola.
Nagv dalmű 2 felv. Zenéjét 
■ zf-rzette Mozart Amadé. Szö­
vgét il la Svliibaiu-det- Mai •». 

Forditotta Böhm Gusztáv. 
Személyek:

Saraslro Xey
Tamirio Szlrovatka
Éj királynéja Bianchi B 
Família Rotter G.
l--."í hölgy Handel B
ö-ik -■ Hcn-zkr H.
:.!-ik » Hilgermarm
1- ső pap Oilvv
2- ik > Kiss ü.
Tik » Tallián
Fapageiio Hegedű-:
prtpagena Ábrányi né
Monostatos Dalnoki
1- ső nemtS Gábo-; N.
2- ik Bírdo.-i 1.
:l-ik Doppler I.
1 só vértezett Bortoluzzi
2-ik . Fekete
(i-ik » Vincze
4-ik > Gro-nuann

6-ik » Delej
■ -ik * A e.>ei
8- ik > Ney R.
9- ik * Kőrössi
lU-,k - Joanovits

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, okiiíher 22 én.

A MADARÁSZ.
Operette a kdv. írták West 

é- Field 
Fái .). Béla I 

liéiét -zi".

EURÓPA
SZÁLLODA

Se=&ete
Villamvilágltás!

Ma a földszinti étteremben

Bácz László
Ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
S cralrcr. ~ZSBS 7427

Villám világítás!

Időjárás
?>/. kir. meteorologiai központi intézet t/iviraii 
jelentése 1891 okt. 21-én reggel 7 órakor.

L. Fordították 
Reiner F. Ze- 

te Zeller K.

Udvari vadá-z
Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Niiífv-1). 9. Ibvi h. 9.

Biv.litpv^t, okt.úi>er

A népgyiilölo.
•Szinmü ö felv. Irta li.»-". u H. 

Fordította Vikár Béta. 
Személyek: 

Stoi-kmami T. 1. jliázi 
Stock,'nanné Helv. v L. 
Petra (>. Alszegi J,
Ej] if Novak 1
Márton Gua’uk M.
Stockmann F. Gyenes 
Kill Márton Szigeti I;. re 
Horstad Heténv.
Billing Zilahi
Horster <'.--ászár
Aslak-eu Vízvár:
Vik Egress y
1- ső ur Eatabár
2- ik » Pintér
3- ik » I’., »-, -;i ,y,
4- ik » 1 tezsd
1- cö p. Iturvátl

Falud i 
Mátrai 
Sántlm 
< lahánvi 
Mi báty íi

2- i!; . Ráthonyi
; j-i Koi ' iSiliííP' i
1ntőitúl M«‘nov:L-í
2-ik - Vidor
Egy =za!.»-' I'c-sti

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, október 22 én.

A nagy kleugesstelödéai 
áldozat a G-olgothán 

és Jézus szenvedése és 
halála.

Kezdet- ö órakor.

2-ik
.Tik
4-ik
Rész»-.- ember 

munka»

Színházi játékz'endek.
A nemzeti színház játókremlje : t-r:. 22-án : t ’

»zomszéd-ág. 1 -'Zűr. Havi bérlet 20. -záni. Szombati»:. 
24-én: í i szomszédság. 2-szor. Havi bériét •"»''. szám. 
Vauimat. 2.: l j szomszédság, ti-szor XXX1. berlet- 
sztinet.

A m kir. operah í? játékrendje : PPüektr. 23-án: 
Az operaház zárva. — Szombaton. 24-éu : \ inra. Évi bérlet 
93. szám. Havi bérlet 13. szám. Rendes helyárak. - - l-a- 
■úrnab. 2.7-eii : 1 -il \ iltii"- R<-; IvtsZünet l'4 -»zám. Rendes 

lic-iyárak. - Hétfőn, 26-án: A nemzeti színház nyugdijin- 
l.'-zete javára : Elektra. Rendkiviiíi bérlelszüuet \ Hí. szám 
Rendes helyárak.

A nópszinház játékrendje : rénttktn. 23-án : fél us 
Tavasz. — Szombaton, 24-én : Boszorkány vár.

Állomások

Árva-váralja... 
Trenesén 
Selna-i-zl »anya 
M ;ayar-6vár 
U-Gyalla 
Jiua.it.
Sopron .........
Keszlludv
I tsűkt'ioiy.......
Zágráb ..........
Fiume ..........
I 'am-:ova
Zsomimlya ...
Orsov.» .........
Al-.;»i................

Sz»'inok..........
Lg» »■.........
IhN.récz.-n
Kt'-íii.-'irk
i var.........
A kiia-:*zi;:t!!i,t 
Sz.ititiá:...
Nagy-Várad...
ixtilozsvár
Nagy-Szeben
Bées..................
Kiakó
Bregenz.........
Salzburg........
Kiageufur; ...

75

A hó- 
ir,érsekiét

+ 6.7
757 4-114
758 4-10 4
756 4* 8b:
757 4 io.ö
759 -f 9 7 
756 4- 7 0
756 -r 13 ö
757 4-13 0
758 4-15 0 
754 4- 17.1 
761 -b 10 2
760 4- iO.ö 
764 4- S.e 
7bl "T 12.3 
760 + lt 2 
760 4-12 6 
760 + 9 6 
7b 3 +91 
76'» + 15 u 
7cV +12-5 
763 + 8-8

69ít>3 + 12 -2 
760 +130 
759 + 4 8 
762 + 68 
755 + 94 
759 4- 4 6 
751 + 12 2 
953 +13 0 

+ 7.4 
+ 18 4 
+ 187

Jikmeik: SIS lisrmek I $ 5Ban

Első fővárosi

ORPHEUM
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Először Budapesten. A nagyszerű panlomimikus Rajade- 
csoport kitűnő" (14 s/.emely) kitűnő pantomimiáival. Egy uj 
épület akadályokkal . Továbbá a kitűnő Les Louisok, 
az excentrikus óriás zenekarral igen komikus uj szám. Les 
Nalots, előadva Mr és Mdlie Boutin által. The Onatis 
13 hölgy. 2 ur) török Lövészek. Brothers Salwing 
salamander,: túiizijk. Sivian nővérek angol énekes é- 
táiie-zosnők, tuvái.há uj tagokkal még csak rövid ideig

Apolló nászutja
Jupiter Zen= Rück ur, Veuus Cai*ola k. .3. Buldácsy 
k. a. magyar énekesnő, S hócai hölgygi{;erli. Cacilia 
Carola k. u. exvzeitírikus tinoketiiiú, és Rück Nándor 

ur ualkomiku'. «
Előlegos jelentős : \ usáriiaptól vktube*1 üu-to! kezd\ •?

minden ünnep- é: vasárnap - előadás tartíiUk. :ió el^v nek 
kezdete J órakor, a rná-udikiiíik este S-kor. >zeíx!an «anto*Der 
28-án RÜCK NÁNDOR dal komikus évi jntalomjátéka.

8JJ! Dämon Rausch 13M

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-ntcza 13. sz.. ti m k. opera Ai ellenében.
Fellép a bájos és legjobb német exczentrikus énekesnő 

Luciella Továbbit : Friedrich A. zenekóiriikus. Trop- 
pauer H.. Eisenbach. Glückmann, Sussin tenorista, 
Angelotti háziénekesnő, Zieher Soubrette. XValda, Vil­
lányi, Hager, Serley, Kollmann, Ferry, Terű ska ma­
gyar énekesnő, Hcidrich és Anna jeliuezpár. Sehttpel 
Emma színésznő. Blenow Ágost ti bámulatosan idouiitotf 
kutyájával, Margit k. a. a sodronykötélen, Wilhelmine 
k. a. a glóbuson, Armellini és Alessandro krokodil és 
kigyó-utánzók. — A rendőri irodában Egy tornaünne­
pély. Utazás New-Yorkba.

Minden ünnep- és vasárnapon két nagy előadás. Jegyek 
előre válthatók »»'.a kávéházában az opera
mellel* »663

" 760
~ 76!

761 
756
759 + 3 8.2 
'60 +154
762 + 17.5
763 +19.0 
756 +22.2

"" 760 + 260» 
•” 761 +31.7 

753 4-6 0 
743 + 12 3 
755 -j- 1« 2 
749 ; a- 17 2
7:4 4-12 4 
752:4. 9 6 
749 +114 
752 4 V .8 
755 4 ló 9 
752 : + 11.4 
718+12 4

Les; na ... 
lolino ...
Fk»ron<-z.__
Róma ...
X.-ijiolv ...
Briiniisi.........
Cagliari_
Falermo... .
Malta ........
Zürich .........
i ’árts..............
-Nizza .......
Icai ,tz
Rreszt ... "
Kojienliáya ..
Hamburg 
tiv.memünde 
Memel 
Berlin
M ünster.......... ___
•Storno»vav ........ 73 : ] 4* ^ ^
MuIia^í;;noi e 732 -j- 8 3
Sviliy ............. .. 739 +11 7
Shu: itj>............. . 739 9.4
Clinstiansund ... 75') + 6 ^

Szél x'

K 2 1 i -
UK 2 2 ■
K 1 = -
D 2 0 ■
DK 2 2 1 ■

— 4 •
EK 1 = -
DNY 3 1 i ■
D 1 i í *
NY 1 1 !
DNY 3 O ■
1) 1 l
DK 1 0
D 11 0 i
DK 4 1
DK 1 o
D 3 4
T) 1 2
DNY 3 9
D 4 2 i
D 2 I 2 !
K 3 1
DK 3 ?»
K i 1 3

— 3 1
D 2 1 1
D 1 s
EX'Y 1 =
DNY 1 2 :
DNY 5 1 I
DK 1
DNY 2 3 j
D 6 3
EK 3 == j
K 3 3 í

o i«>
3 ;

DK 3 1 1
D 6 4 í

— 0
DK 3 2 1
ENY 1 = '
D 2 4
DK 4 3
ENY 5 4 !
X V ö 3 !

lieiiiírste
I • 

meri- mist. 
-~ tuna» rnuau

— 15

- 20 12

t 10 1»

-: 2i

— 21

i, leahorg
bbii-kiiolin ... _
Szeni-l’étervár ... 
Moszkva...
Kiew.............”
Udessa ................
Varsó ................
Süli na ................
Konstantinápoly

761 — tii 
753 + 45
753 + 1.0 
751 + 6.ti 
780'+ 6.6 
783 4.1-7.7 
757 4 8.0
762 + 14 t
761 —

9 _ _

A szélirányok íelölcse: v — .-szak. K = kelet,

as nv.

A folyó neve Állami ' m é t t
0 pont v p'a«1
lelett aalt

Pozg-onv ... l lő —
Komárom____ 1 rti —
ilv.óapest_— — U SS —

Dun» >1» lla.'S............. . 1.14 —
Újvidék ... ... — ' U*í‘l —
I'.tn. bov.i — ... 0 U4 —

o yő —
Rali» 0 :Ü —

Győr............... — 1 '1b —
o.vs —
V -it) —

ináv* U MS —
l Éti —

M -Sziget ... — O.iti —
'1 ekehaza— — ; - üu;
V.-Xaj.cnv......... l.sy
Tűk ai ... - 0.>7 ~

Visz» Pvlg-di-.........
— 0
— 1 43

1.11
T'iix-k-Becse — i -.’S

: Tit el............... — 0.40 —
Rraszna X.-Xíuj er.v ... —

... — — — 0 56
S/amos — u.u-
líodroz - Sáro~-Patak ... —* 0 Öl -
I.atoic/.n V 14 —
Or«1ov»-Tiíjm>I> Kőér............... -~ ' — 0.S2
tivietlyv B.-Szt.-.Marion — 1 - V.l.
Sebt-- I XüVVU atl ......... - - V.Í4
1-ekele- 1 Tviilc............... ! —■ 0 10
Feber- j j tiorosjcuo ... - 0.10
Húrmas- / * ~ O.oií

Déva............... ...XI áros ; Arad ............... — l.L'.O
! 0.07 —

Be** , Temesvár ......... — 0.77
X.-Becskevek......... — O.Ssa

Szúr» Sziszek.. ..._ 0.74 —
Mitrovitza ... _ v S7 —1 ám*« k -aostciv .

'iri™

11°

0 p=n: 
uiatt

— U '

0.91 0 »

D = dél,
zva derült, 1 = tobb- 

.-■ s ’.olihnyire borult.
iVihőzet: n = e..'
== részi »-a felhős.

jjurv.it. £j = v.-.u.

lepresszió van. mely a h. rametert 
nás még délkeleten tar-

Ny = i'.vi’ ■ 
nyíre- derűit.
4 = egészen
R = zivatar.

bland környékén mély 
általátiosan -ulycszti. a n 
tózkodik. . L

Ezen eloszlás mellet! az idő iá rá Európa ti reszenei
kivételével többnyi!»- borult és e-x»s. A hőna-i-éklf. Kuzep- 
Európában enyhe, F.-' Iro-zor-zájdiau ped:g nieglehetusea 
alacsony.

Nálunk váili/Xtían Ívdtú'< : k.».;■' - tiVi.yun.vai; '.m"'— 
enyhe idd uralkodott.

béli szelek mellett \ált<oVi;: : ‘th. -- v.yugoton 
esu« — é- eiivlie ídú varli: '•>.

Vízállás, 1891. okt. 21-én.

inkább

1891

: I

A bndapj
f.&5 Ir J

Busa
Bál -“1 :.,il

tstakmsgyarorsz.

Gabona ó vagy uj

Rozs
Árpa

Zab-
Tengeri---------
Káposzta-reprze

öles----- —-----Ko

Búza

Tengeri-----
Zab.....”Z"
Kap. repeze .

ÉRTÉ

ALL A >1
Magyar kir. aranyjáradek al

c « « I
a < * Ic papirjáradvk ad.-i.:**ti
c « ' 1
« 187G. kele'i v ália:

1869. adóm. m. k;i : \
I860, éri l1 ad ta. .
Hagy. kit. nyerenn-ny-ii-. ,r-| 

< * « ' * 1 41 adom. repr.’o 
Tiszai és tizegerí; kvlr~i n...J 
M- adóm. X!agyai --z. fj 
Magyar földteheru • r:* »1
Magxar ors-z. jelzálog g-ih-ir
Kir.* borv.-sziavonui/ai-.g íd
Magyar kir. kamatoz:

Egyesitetí államadó- ag p l 
Egyes;*''-' í a ai in ; , f

Tőkepénzese

p m
hiteles I

Szerkesztőst
i

egy egei
és a már mo|

BAYER salii
a tyúkszem es i

llapos és veszély nélküli 
tapasz ára borítékba! 1
Vidékr" 35 kr levéljI 
Megrendelések ezimzenda
»eben Kaiser'. Wie 
Bayer. Raktár Buda| 
Dél, Király-utcza 12.

;M 
AKI

A M
Santa! :
tutajdoi

tnég a ledidüítcbb s a| 
a nélkül, hogy • gye:.
kendés segélye nélkül 

Egy üveg ára hasi 
kával frt 2.10 frt J 
bérmentve küldetni

Raktárhelyiség Pej
Budapesten, TÖRQ 

király-ntcl

Első cs. kir. szál

ki nem váüeü
tnéhe»; folyó év októ| 
ban délelőtti 9 órai
adva. nivivhez a t. \en| 

Buda I -esten. 1891.

Magv. kir. áüaitiJ
24445 ül.

Pályáz
A magy. kir. ál 

évi február hó 19-én i 
létére ezennel nyit-ámj 

Mindazok, kik 
óhajtják, felhivat*iák. 
nyokk.il félsz» vetve és 
pénzben vagy letétre 
iemenyezéséri i sz'-lu I 
szegedi üzlet vezet l-i
január hó 20-lg dél| 

A bánatpénz a 
zetösége gyiijtóp nztál 
utján, de minden esct| 
letétbe.

A zárt ajánlat 
..ajánlat a dl 

A bérietnek böf 
tőség forgalmi és ker<| 
beli felvilágosítást,

mW® í,:'



1891

ARMIN
l-iga alatt.

Óriás alagút.)
kosó hely.
os uj müsoe 

It.
stájer pacsirta“.

• énekesnő, minden 
Travfsztia. Mme 
®«r H. rendez >
azweig H. veae-

jczai jelenet a budj.
senzweig H.-tól 

a. bohózat. Per- 
Idaljátek.
ltósáoti páholyok.

Ttitiá

: étteremben

;es Béla
kedvelt zenekarj
juLszix.

7425

kedvelt
líra játszik.

étteremben

László
kedvelt zenekara

"W 7427
1illám világitáe!

I intézet távirati 
fi 7 órakor.

_. -r ‘ ;-aír$6K$:

15

- 2>> 12

- IS H
— IS 14

4 —

1 —
13 21
19 10
21 9

3 — 17-1

1 —

3 1 . 20 IS

1 —

D =

. -i reszenci- 
p-..]1 Közép- 
i -lehetősen

inkát»»

21-én.

pont

1?

0.9Í 0 35

1891 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTOBER 22.
ITaWBMBWWfUHIHllUJlJI

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései okt. 21.
jT a j Irányzat

Minős.

hektolil

200 kilogramm 
ara. st'iy

100 kilogramm 
ara

tittvl frt hr LcktoliL írt!.,! frlijr

Bar*
....---------- ...uj lanyha 74 75 10 30 10.45

76 10.40 10.60 77 10.50 10.70
73 10.60 10.80 79 10.65 10 85
ÖO 10.75 10.95 81

... « « /4 75 1C.30 10.45
Tisza v.deki---------- —« « 76 10.40 10.60 77 10.50 10.70

—- « « /8 10 60 10.80 79 10.65 10 85
80 10 75 10.95 81
74 75 10.25 10.40

felvidéki------------- 76 10.35 77 10.45 10.65
78 10 56 10 77* 79 10.60 10.80

4 ________ 80 10./C 10.90 81
74 10 20 10.45

febfra?í> <*---------- 76 10 40 10.60 10.50 ;o 70
~8 10.60 10.80 79 10.6» 10.85

< ______ 80 10-75 10.95 81
"4 75 10.30 10 4-.

5scsku--------------- 76 10.40 10.60 77 10.50 10.70
78 10.60 10.60 79 10.65 10.85

, __________ 80 10.75 1C 9d 81
, __________ — « « "4 --.--- —.— --

Ju»»“:f.varorsí- -—« « 76 77 - .—
78 79
80 81

Gabona ó vagy uj Irányzat F a j
ICO ki i5ramm

hek* 'rk. f t tói frt is

Zab-----------------
Tengeri------------

Kaposzía-repcze . 
Kc-les--------------

takarmanv

nia-ncmü

70-72 
60-62 
62-64 
64-66 
39- 41

6.40
7.10 
8.85 
6 25 
6.1.5 
6.1C 

14.50 
5.90

Búza
•umu-ra l*^! *

ír. di. um. 1^9?
- • • ' *. * 11 J1

Bpr>t >7.ti. \ivr. 3 6.07
« - E 6.08

aug.^zep: 189? 13 30

10.73

10.81
5.65 5.65

6Í08
6.09 

13 90

Különféle
texxxxéxjgjrelx Irányzat 3T a.

H.rrmaf__

IVpr/eolaj..., 
Olajpogácsa 
Disznózsír ...

Szalonna _

i <
! rsen<i»i
i
• csendes

Szilva határidőre

i.uc;:nrna magyar, idei ...
Vörös, idei ......-.........—-
ő-zi. kétszer finomított...

Vidék
M. i.. legensz. áru m. sz.
Városi 1-getisz...................

* « 3 darabos

Olvasztott---- ---------------
boszniai. 1890 j1?/

. szokvanyminöseg J *§ » 
i 100 darabos l .E 5
, s:. «

.<-erbi;u. 1500 ^ j •
; szokvanyminőség j -*

too darabos l.E g j
« vs °

i boszniai 1S91 | Lc
szokványmmfiseg | ,5 -» 

j 100 darabos

szerbiai 1 SOI nov. [ ú 
szokvanyminöséf It0 

100 darabos 1-5
Sf, < IJS*-“
Szlavón i :i 1S01 ------ -—

^ szláv. S7“pt.-nkt. 1801 ... 
hzerb szepfember-okt. ...

Sargt'. csurgatott --------

Szlavóniai.... .................—.
Szeré, nyer» osztalékul^— 
Szesz-de^ztö «

44.- 
.62.— 
37.50 

5.65 
56 50

14.25
15.25 
16.50

14.-
15.25
16.50

14.50
15.75
17.—

14.25
15.75
1675

20.50
22.

"lsztalék 
i800-re E H T E K P A P I R O K

Utolsó árkolet

I

xxetjes^állitá.3 f-o.xrs.xdd.;tételei.
Hu.i.- Győrre

Dana

Tisza

Szára
Bega

Itezdan____ —.

Duna-Földvár — 
Szentes---------- -

Zenta_________

Mitroviez --------
Temesvár--------
Narv-Becskerek

10 krajrzárral 

drugabb a budapesti 

díjtételeknél

* A ba V' iiö**' !f k 
értetnek n sz.alli- 
tát* • kdöt bele- 
e-t rabiztosi- 
t;»M -.íjat kizárva: 
a Béga-állomások 
a burr/fliirozast 

beleértve.

t R T £ K I’ A TI R O K
I tolsó arkclet

ALLAMADOSSAG 

Hasp a- Lr ararx «rzdvk ad*. íren*rb 100. '»*0. 100C-------- 4 %
V « 4 « 10X00 ________ 4 ^

103.95 104.10

1C4. - 
101.— 
101. —

111.50 
115.75
98.-

141.—
140.—
95.50

130.51 
89.75

103.50
10C.—

104 10 
101.30 
101.05
112.50
116.50 
08.75

142.- 
141.— 
96. - 

131.— 
90.25 

104. -

értékpapírok
ItoHn iirk I

Egyesített áüamado^sag 

O-Drnk

P P-

nyaradéit .idomente
fr<pir aradék adóméi;‘f** __ __________
u-iun.-'d, ag. kis i ..is 1'Vkt L'*»0 fvt 

« c 1 sr.ii.kí í-0 írt
« « i860-ki l-'O frt
« « l.s.'t k: V v T *
c c iSCl-k» írt

A ten-.'1 - - r »gav igvi viz^r^'r alyozc. tarsu -»* —................ .
Pudapesf t'var-"' k >«t*n<* ad 'mentei ..............
hA’grr f^'f-icimi dhamvasut. z;.ior koicsor.k -‘réry ......
Szerbm nverernery-k'."•icsvii loO irat-.k __ —.......... ........

< < « < O'ftr. feli.':i'C,y''gze--
Becs rí,zc> nyereme; y-köir- 1 S7t-h"'i ___ —........

91.20
91.20

1C9.-
102.-
134.50
136.50 
146.25
181.50 
181.-

100.50
97.25 

100.-
33.25 
38.75

150-25

91.40
91.40

109.5C
102.50
135.50
137.50 
147 25 
182 50 
132.-

101.50
58.

101. - 
38.75 
39.25 

152.?R

RÉSZVÉNYEK.

</> Bankok.

Angol-C'/trák l’.mk ..............    l°;l —
A bpe-.ü TJ. I)iieb-gyl. mint '/öveik ■5 54 —
Burlap’ ' i b.uikegye-.. rAr/v.-távs........ l'1,1 142 —
Rndapos'.i kerc'k. i - ;.}><vb. r.-tjrs ... löd 97.—
Discon’o- es. ert-'kpapv. l.ank r.-t.irs... Idd 109.—
Fimrei hitelbank  ........................ 50.—
Knv.;rt)~i b.mk r«'-zv.-t.i rt.isóg I. Lm. 1 *w* — .—
Fövenyi bank ré-.r.v.-t;«r-?aság II. kin. 1P" , —.—

í f_ , Horvíií le-'ZiindtoIó bark---- --------  -00 J —
•jt.— j Magyar allalano* hiielhnnk—..............

Mugyu; általánn- hitelbank ok . .15-re
« * f,. Megvár ielz.ilfg-liit'dbank .......-..........  ‘-b)0 —.—

18 50! r! 1 Ma gyro jebáb.g-hite’b. II. kil». r-i e 100
j M. jul/.-liüeib. II. kill. i«l. eiis. ' ■ 11-re 163.25

7.50 I Magy. i iesz.tmito1-'« ö p7n/v..<tvb.ink 100 —
M. - s p'i.vált libánk <>kt. 31-re 112.60

17._ ' Onz.trak hitelinte et ............. —.—......  l‘»0 — —
! Osztrák hitelintézet......-.......... n >v. t-ro 281.—

47.30! Orzt rák-magyar bank ..........-..............  ‘*00 1015.—
_i J. magyar ip.tvh.u k ...... ...................— l-'° 190.—

IV-ti magyar kereskedelmi bank .......  ',fn> 1014.—
S/i-/eki hitelbank ................................... Idd —.—
• Iuiioi-bank........ ................ ...... .............. -di> —.■—

b) Biztosító társulatok.
_._ 1 Becs i hr.'*o«tito t.ivs.a -ag ....................
„_ í Rr, -, p- járadék-biz!. far«asag..

,JJ‘_ • ELV» magyar á*<nLinns Lizt.-tár*........
’ *_ 1 Forciere pe-ti bvh -u j i .tezet..........
.*_ i A «Lloyd - vi'.'-.-.tt'i,,-.-t...........

; Magyar-ír.RMzi. bi társ.............. ar
Mapy.tr -b-g- 'i.-zont biztosító r.-t 

4"-'*3 Pannónia viszuutbiztosit-. t.-vsa,tg ..
c> 0ozmalmok.

. Concordia gűz.ntalnm....................— ő"0
7;,._ ! Klsö budapesti................ .................... —- -'d0

— Erz-vbat-maloni ......   -’-‘íl
4;,.— He-.g-imaiom -----    1,ÍH1
•jv.— : Imjz.t-malom ............ .............-..............  h"d
sfí.— ! Molnárok e< sütők............. —................. -Ud
W . i Pannónia ------------  Idd»
22.f,o j Viktória..............................    L"-u

f/f Közlekedési vállalAtok.
S — j «Adria» m. teugeri iui]. r.-t.......... 100

! Alföld-fiumei -----------   -,n‘
6.—. Aradi é- c.-aradi egyesült va-ut -- *»w»

I Barr« pakratzi vasul részv.-társ.. -W("
1 Battaszek-domhovári.... ..............  -ön
: Budapest-pevsi vont r.-*.^............ 2 "1

i’-.ód Bpest* Szt-Lórim / helyiérdekű x- r.-t. V*0 —.—
b.."rO Bpe.st-Szt-Lőrincz helyierriekii e!->ő r. lúf) —.—

I Debreczer.-hajduiiuna-i v. ei-- . ....... 2d*> —
1 franki Déli vasút............ ............ —.........-........ - — —

Deli vaFu! ........ ...................... ok*, ■’•t-r-* 104.
. Északkeled vasút ................................... ■ •r'* 195.—

Erdélyi vasú* ................   u«'" 209.50
, G y ör- sonron- eber.fi 1 rt 1 vasnt .........— - " - -. —

7.1*44 Kássa-Coerl»ergi v......................*?,,d 173.50
Magy.r. rrali- ..«1 ya'U* ................. -...... 193.—
M. űy. v. 1 sz.éke«f-*hvrva--$ryőr-gruczi• *'« d 198.— 
Ma:marosi sova-ut eh-, r.........

7.f,o N.-Kikinda—N.-Bpokerek v.-u. e!s.
20 frank Oszírak-niagyar ..ilamvasut ...........ar. 20d —

‘ Osztrak-magy.ir all.unva- :t ... okt. 0 -re 230.25
Pécs - harc'! vasút ...............-.......-......  ~’>0 20C.50
Szamc»rvö.i;yi vasút !. els. r................. ■'•(«> —
F.lsö (■'. kir. -zab. riunagőz.li.ij.iz. tcr<. ion 272.—
pn-li kö'Z.uti vaspálya ............. -..........  -*>0 33?) —
Pe-t. k--zuti va.-p.iiy.« élvezeti ygy ... 160.—
pesti közúti \v-p.tiya -00 —# —

r Tftke.rekpónztárnk.
Budapesti Ili. kcviileíi...............-......... "0 125.—
Országos központi ..............   •»<><) 505.—
Pest: hazai ....................................... ’.-'»O 34(0.—
Epyc.',-;: Budape.-1 főváros......-........... 950.—
M gy„. .ut. takaréknenztar r. 1. ... iou 112.75

Különféle vállalatok.
Alagút ...............-..................................... lp'> 166.—
Általam- waggon-itöip«ö>u:ő tar -:«“az 80 89. —
Egyesült magyarhoni üveggyár.ik r.*t. _fh> 235.—
Eszakmagyaro:?záp: e. 1*»».->• r». r.-t, l\Y) 163.-
Fővaros: flasino-er-áie1 rósz v. -társ. ... U;0

325.- 326.50

168.75

112 80

281 20 
1020 
ISI.- 

1016 -

152.- 160.-
280. — 285.

2850.— 2880. - 
76. - 75.
97.- 99.5
80.- 85-

1050. — 1075.-

552.-
1280.-
45.8.-
595.—
46sl— 

1008.— 
i 250.-

:• r. te K papírok
Utolsó .,rk ■let

Köiiyvnviutr
Paib-V^ria 
Fiun r ! . .
Gan:- T«r-.. 
.Iordan VÜJ ,y.f 
N.i'ii-.itri va«á;-:i 
Csel windt-tfV • 
(«yap llllic*'" c- 
Kere'kedel; 1 
Kőszén- é- ii’-ylr 
Snlgő-tiirfá: i

Mag Var A‘-ph.'ll' 
NciiiZ.'dkö

’:i‘ kő-nyvuvnir.di 
> AthcPiieum»_

r.gyar no

'ar<il:aJ ......................  íbO
■vszgyar...................... ••nő

• I' el‘tő mag var ....... -Ji.to
1 íilet ••nületc............... 2VJ

1: iDraschcl........... éio
••íi hány a..................  cd

es’vi*ny - ‘ a rk-a -Vi g .

268.- 
4 ,5.— 

1?0C.- 
223.- 

100«X - 
175C.— 
Í05.~
40:."-
305.-

272.-
42G.—

223.- 
105Ö. — 
17C0.— 
110. —
410Í- 

I 310.—

\

A’eir./etkíwagirnn-k*'
Hirnaniuvauy-'-a'igóitnrjáni va-mü ----- PH)
Rin.amuiM::vi v.is’rnü ........... okt.
S( hiúk-ft*l - vasö-ntöde es gépgyár... 
.-ürír/jir cDő nugyár .......................

Spfv’iv-V: - csontljs-ztgy !’•............. .
6/iVi-uia részvény-!;ir :::-ág —............
hz.,ii:it:.si vállalat 1. r •.......................
bzegrit: K/eszgv.iv és finomító r.-‘.
Török Lir. dohány-egyedávus....... 1

ZÁLOGLEVELEK
F.gyeyül! linesli föv. lakarékncv 
Magyar földhitel int. papi ver: cl:......

134.-
200.50

198.25 
2 CD. —

13o. — 
201.—

199.25
201.-

134.25
196.-
201.50

174.50 
199.— 
199. -

94 50 I 95.50

1 285.50 
201.60

135.— 
607.- 

8'CO. — 
970.- 
113.50

« szabályoz, es talajjav. \ 
jel’úlogbank---- -------------- - f»*

M.jelziiifgb. k 1 íy.s.-kötv. .‘a 1 év vf. J10 f 
f t Kcz<. kötél.év vf.

Magyar nr-z. k>-/p. t.ikarékpci; 't^r 
Kishivl-..kosok or ... földliitehu'.*r:ete

Osztrák-magyar bank o. e. ............... 41,»
« « « « « 4''’ .. éy-« A n

Pesti magyar kereskedni mi bank ... e
« « e < ... 4* j*

re.- • i ni agy. kér. bank köz.«, kő'v. 4'." 
«Albina* : akar ék- c.s lii'ni intézet ... «j 0

Aradi pe!g. tv kar »kp. <0 ev xT. 110 ö n

Nagyszeben: földhitelintézet—.......... r

176 5C 
246.» 
960 - 
323.- 
100. - 
185. -

« ált. takar.-p. 3D : év vf. nof.
« < « 40 uv vf. I0ű f. 5

Csv.iii első lakarckpénziúr...... .*>
4 <   4: •

i. jeizaíogb. nyer.-köles. kö!v. 1 
« o-z>r. felülbélyegzéssel í
« nyeremény-jegy--------
« osz.tr. félti 1 bélyegzéssel 

:. fölüli.-int - ny. kölcsön kőtv. 3 
r kő: v. r.ycr»*m. jegy 

i hazai I. tskp. e. *d/. kó.v.... 1 ,

93.75 ; 
103.- ! 
100 - ;
95.- 

116.- ! 
93.- : 

102.-
100.50
59.75
96.50
99.50
93.75

103.50 
101.1.5
99.50

101.50
99.30
39.30 

101. —
99.75 

101. - 
101.-
99.50
98. -
99. - 

101.50 
102.- 
103.— 
102.- 
102.- 
101.50 
1CO. -
98.25 

112.75 
113.cS 

21.
109.'? 5
25.50
99.50

99.25 
101-- 
100.50 
95 50

93.50 
103.-
101.25
100.25 
97 -

10 V ■)
101 50
100.—
101.75 
99.70 
99.80

102.-
100.25
101.75 
102.- 
100.-
99.-

10C--
102.—
102.50

102.-
1C1.50
98.75

11.C50
114.—
23.-

110.25

100.50

E R Ti; K P A V 1 R 0 tö
Utolsó úrkelet

ELSŐBBSÉGÜK.

Az #Ad) ia*
1^7 -----  < j

' IS.S'.f ....... 4'5
Budapesti iáin •öli........... ........... ö*f "
Budapest-tie.x. -v............ . .. ítf" <
Deli vasat ............. -4ÖÜ jm-1 • -k i t
I‘uiiiígőzli.ij'.zatu :ar;-:i-ag ...ldv'2)(ü •*
Kr zakiíviéti va.-p l. v.i..................  ::íi" '•

4 * íamuvb.b.. -d't
« < >' ...idrtíi 0

Lloyd e- töz.-iii* upö> ............... lfí> >
Magvar gali' Zt i taspu'v.i ------ •"*

« . « II. kib. LTfv.
t € « e/ils*... ->*) t

M. ?,v. v. isz.-f.-1-..-gyöv-grá - • fd; 
Mi.gvar nvugoti v. 1^71. kib. . ít7*' > 
M. v. e>öbbs. beruh, alanyi*. » *■

« < « ‘ 4» .
ftyi'ir-soprvn-eb uif'.n ': v. arany 7
K'ii'-vi-oaeib. va»p»: • irtt . r - :•■*»'• *»

« « e’v.v. •'' *
- 4 « < « IS:«!. t

« « fost': , vonni l‘S *- ••’- t *•>
Öszir.-*,.:;igvarallamv.i^u* arany 
O.-m. a.-v. :6S:t. kib. ÍW.-’&IOO .. .irka i 
ö.-ra. ailamv. X. kib. * aiofru. *0 
Vikt-ivia gőziv.vioni ei4*- k**tv. .. I V) .1 %

MAGANSORSJEGYEK.
Buda városi sorsjegy ........ ...................... ......

4 « osz.tr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» rgy*‘>ül<- * ^orej^gyo ...............
\ c c « o-zir. !••] lit hely
M. KZ. korona c-rsz. vörös »mr.-s/.f egylet 
, , « r o-zir. í •V.i'!>fdye-z7'"*-iat

Nver.-kütv. a ).pést-hp -‘v. baz;i. fciep.... 
" « « • oe-’tr. íél ill be’, y egz.“ •> «1

Az. olasz vöröy kérész' egylet......................
c,t * osz'r. ielülbélyeg/váel

0-7.1 rák hitelintézet ............ .........................
O/iráL vörös kereszt egylet........ ..........

PÉNZNEMEK.
Osászari királyi arany vert) —.................

ri kirab'i arany 'kör.).......................
Os::trak-mag}'a. < forintos arany...............
20 frankos arany ........ .........-..........-.........

k arany lira —........ —.......... ...........
Osztrák e- magyar ezüst........ ........... ..........
Német birodalmi bankjegy 10V mrir.criyi

95.-
93.50 

103.-
83.50

96.-
94.50 

104.-
30.50

103. 100.50

•9.50
100.—
10).
89. ̂ 5 

101.50 
100.75 
118.- 
115.-
100l —
91.25
90. '

111.
94.50

100.- 
101.— 
101 — 
8®. 5 

102 50 
101.50 
119.10 
116.—

101.™ 
01.50 
93.: 0

Váltók árfolyama riátra'
ír.

Német bankpiacok inn márka....... »
Amsterdam lOO holland: forintért... 1
Brits-zei 100 frankért ....................... ~
paii-- 100 franker:..................-..........
Mav-eille 100 frankért ....... ............... *
Svairzi p«*nzpiar.zr,k 100 frankért ... *
7üii' h .00 trankért .......................... 4
London 10 főm >4criingért........... 5
rzentf'dervar lOo rubelort ...-------- 4’
0hibankp. Idő lira nnov. i1.-,!. ... *'•

57.75" 57 85

57.75
97.10

57.ŐS ! 
97.30 ’

46 45 46.5S

46.30 
46.30 

117.30

46.45 
44 45 

117. jO

45 45 45 65

rfuWiv iríoivanioK:
V.ip';ir 4f,e aranyj.ii .id.4......
M..U. a: :•«. papírja radii;......
Magpr alulaiv :• hiielbank.. 
Magyar pe:izv. e- iesz.amv
M: . •«-:7a,|'?h.ink.... ..................
Osztrák 'hnehivezn: ......................
Angln-y.^/trak. bank ..................—

Török birodalmi dohány...............
Rima- Var any ..................................
4 i'u .livherm. köteiezven.y.......
Finn mi iii-clLank .—.....................
J,. 4* állami vasu‘i köles**::«-
Villám* ^agi részvények ...............
1 Síié'. 41 ,%-oa föv. kolc-. ...........
Jeiz.t 1 og- :>urt*jegye6....

Elötössde.

O-z*rák hitelbank ................ ..............
M.igyar hitelbank ............. -..............
Magyar amnyjaradek.................... ......

Leszanutu: bank............................ ......

Előfordult áötésoX.
281.30 23X70 ....... .......

103.97', ..............

-------0szír. állam;
I.nmbar i 1 34.' »

279. 280 ív er Ukelei mi bank —. — -
.— Te me*-Béga —, —

Az osztrák-magyar bank kamatlába vált-ilorámit '.«“uál........ ............... .........
Zálogügyletelné!. állami járadékok es az ősz r rak-magyar bankzálcgleveleir
Mas értékpapíroknál

91.3O 9i.CC Becs * - nyeremény 1*7-1 t iwjj ............ | ‘ unjam,:) uujirjuj uiitu^'L. ...kitaiiifP1" ^Mr«rl.J4UHlMi»wnTmnnnnTirimriiiiTTíiTrnM^ jjj gM ■!—■■■! nni~n iiiimff-IM-,™iliiii—n — —— —— ——

Tőkepénzesek és spekulánsok a legmegbízhatóbb tőzsdei fel- ..... ...■—...hirdetmény.
, vU^sitäst nyernek a U fl, bUtöMSárlÓ kÖZÖüSég 1« ^1^161)6. 1^«^

P1SZÜ6YI SZEHOE 11 üjoimai lemllitott butor-áijegyzék!)'
hireiPQ cnrcnláci tiiáncitii líprAkk Ali Almi npR7 k hiztositási szaki an által. 8 r=í á-xtí í n ót állás zn.ellett-hiteles sorsolási tudósító, kereskedelmi, pénz és biztosítási szaklap által. 1 ~ 3 évi irásisen jótállás m-eiiett.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Teréz-körut 48.j?2JtZ eseté"4'unk " visszaf09aiitatl,ak ” kicserélteinek'

H 2 ánv. kemenvfa. fényezett -1 « I
Előfizetési ar bermentes házhoz szállítással

egy egész évre ISL egy egész évre -
És a már most belépő előfizetők 1891. évi deczember hó végéig a 1 QÖBffiÖRZ T^S^'WB^BK haZBÍ aSZtaiöS-t'áfSaSága

lapot ingyen kapják. _ _ _ _ _ _ _ _ _ /ói I Budapest. IV.. hatvani- és ujvilág-utcza sarkán, I. szám, 1-so emelet.
Képes árjegr^zéi-st Ízig-—ons. ss cemie2.tve i-x'íij.d/ü.Tiííw

1 hálószoba márványnyal 11» frt 13 1 Jjirsilürj Cf?M Vijy tW-tlt
1 tialuioöa (a'agoil. flÓÜKa- .. . ír-» ■ 'i= 1 garnitúra selyem .
1 ebédlószoba 110 « l i 1 E0?i)IŐ íiíáü Hia-jlS U«la ■ »•* < -
1 < faragott . 130 « •.£ 1 öifiü rap vagy torén .. - 38 * '-i

választék ó-német bárok- es angol háló- és ebédlőszobákban, valamint oleso és finom szalonberendezésekben. 
Valamint i;en kedvező alkalmi vásárlás olcsóbb es finomabb minőségű sza'omzonyegek es függönyeiben.

...... _ ajtós
ágy, kemenyfa. fényezett dl « ‘ j-

1 ebédlő asztal............... 11 *
1 íróasztal.........................H
X.

ulCjr iuwuouít iü
a tyúkszem es mindennemű börkemenyedes

lapot ingyen kapják.
\ |qnOC7Q Hatóságilag engedélyezett nagy

vei .1 1, r,. ii. 7. 1. 3.\ :'u;. :‘7. lr A-'. 41. 1.">. M
47-ik ti-t«lsZiímok alatt lelhirozott n-'i: kelengyéknek — <i--Fze=ei 
SiiJ.-i irt 21 km becsült s beszerz -i ér -r-rir.i .VITTIrt tií« kr. 
kil,vi sáriik és íiv.ltliereu.ieré - ái/mlni; .11 cgészl.en clsfii.k 
XVtini szándékozik ajánlataikr.: a niegakmloit l.-zcr in* .-.inak 
min1 iiánatpénznck os-yí-t iii iel. -olf' melletl I. rv .invrmho: 
hó alulírott tbm-.ggondnok'i.il lienynjlii.Vj.ik.
kinél egyszersmind részletes felvilágosítás h nyerhető. A 
választ«ianv az árak mcmiyisépe és minőségéért szavatosság» 
nem .ill.il <i-~ a l«eérk-.ző ajánlatok r-l v.iryo! -i» : fnr; .!..-.i tű).,: 
szabadon határoz. TTí-

Dr. Kanitz Gyula
ügvvfVi. f'iin^gtroiblü'/k F.^trh.-ri

Én nem ivérek

wégeladás.
• -• t'..I }..,/*»• * 11 i i, .1 ‘ í VI' r:« V T 5 rn: i r,

iritásál E kit ____
; . . , iszr..!.‘t■ 1;tasil.i-sal .-fry;.'I ->•* kr.. f*i ikúzi-': ft-liiairv.i- ; tulii.iimozott aruraktároi

35 kr levfcljesrekb»n való beküldő,,e eilen iv!--n tab .1 kgi.ihi bei cs külföldi Ryiirtmanyo-
Apotheke ,.™n romi- kat nri-, fin- es gyermek-kalapokat, nri felicruemút, 

Wien. Stadt Wollzeile 13, Hngo nyal kendőt, Jiigeriugct cs nadrágot, harisnyát, zseb- 
Bayer R.äktar Budapesten Torok József kendőt keztyiit.plaideket ós úti takarókat, nti ingeket,
té Kiraly-atvza 12 sí

CAFÉ AtiHAM 3g
első rarLg-o. rue^iség-.

He
leben Kaiser

A
Sárkány lg.

■(,. k ,-pontjában Zrinvi-iér r- az ni központi pálya 
őzeié le-v V* nagv tiiki-rlapnal .". biliárddal, igen ,jo

kendőt. keztrüt,plaideket ós úti takarókat, nt: ingeket,: , la(j0 .Állagú- bevétel naponta *i0 frt. = , .
';-ti esernyőket ootonat. komotczxpo. nadragszi.ia., mell-, K ; . .^rz,Budapest, (Belváros) RüZSa-tcr, LipOv-
— 08 maneckettagomookat. nyaktuket. pafümet.^ vpugy Bővebb felvilágosítást ad a tulajdon.. Kaufmann Iván r - - - -.......—- - •*»41

betc-gs

-- led dáítcbö s a legfajJa!masabb kifciyasokna-<
srvoinoruak terhére lenne f minden b6f€C8-l

seoelye nélkül .■; 1 •• •- me--ziiritei id.- . ,'1".
Egy üveg ára használati utasítással s 30 tokocs- 

kaval frt 2 10 frt 2 30 bek ldose mellett vidékre | 
bermentve küldetik meg. v .t* -t—- k : 1 i léi,....

Paris. 8. rue de Vivienne.
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, | 

király ntcza 12 szán alatt
58

laiiuii'i; -i.: an iíjv;.. s..iknüil-a vágó rzikkeket iiivrsvkelt árak- 
Egvnétiány czikk fele árban is eladatik. T

MECHLOVITS SÁNDOR
Deák Ferencz-utcza 9. sz.

Részletfizetésre
líifosfáatalan szilárd

5£ BÚTOROK ^
valamint teljes

Sislíib^s’eEa elesései*
a icgegyszeriibbt.il a legdíszesebb kivitelig.

\ ],. r- é , sraloiigarnitur.ik. K l*!«>ni-■'■ ivr :exke|
é -e.. , ?. ,r ; •- .illőm szőnyegek, függö­
ny, k, ágybetétek — lószőrmadraczok stb. stb meglepő 
nagy választékban n■ x.*'ri;*k ininiieii i" ..■ tUi-u 1! 111 .

■ i.. ■. í:..I...í* ,■ - -.111• ■ j- ’ir.iríii-is. egvli.izl.'iuak, .. 11.ini-
I li’iv;, ■ |t( ... I. yiz.lék ■ - .soknak, kik oly olcsó árban 
’ .z,; . . . „ -zv,,. .'vlcifiket. mind :ik : készpénzfizetés

mellett. Megyy'ii.ő lé-' r--zl:--‘n: .

"c"sO. tC2:csa»rri.o3s‘toa.n.
Budapesten (belváros), Duna-utcza 15. szám. 

|fBT~ Képes gyiri árjegyzék bérmentve, ‘ditfts . Ő-U

Zágrábban.

.ég-neis:
.€

ntcza sarkán I. em. (a rifli VifGSháZ IHÖQÍKt» l!Vöj|

500 aranyat
de nem is adok, mint *r. masok hirdetik!

De azt határozottan till- 
tom. hogy

a KOLLER J. L-íé'c 
Szalicil-szájvíz

é% fojjjjí«r

használata eltávolít min­
der. <'»fájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogan rom­
lását és a kellemetlen száj-

imtortermeit

Bútorokat, szőnyegeket, függöny ö-
ket kíiplmtiiak obso áron ríiitict>•:, nlkis:: 

j -zolid évi lakók, mint lelkészek, hi- 
! vatalnokok. tisztek, kereskedők

Bn<lape^í9
belváros. Mngyar-utcza 1.. I. em.

(1. C. s — 1- (Í5 d. u. -b-u ill

ajánljuk a mélyen tisztelt í. >■% úri rendek é- a n. c. k.izön-1 
»égnek, a kik butim v.í«árúim szándékoznak »'•- yitányo? arak

1 mellett lelkiismeretes kiszolgálta tátiban akarnak részesülni.
: c.,f.vi 16 teremből álló nagyszerűen berendezett butor- 
gyári telepet meglátogatni a legcsekélyebb vásárlásnál 
;« mvcgv.'iz.".(i-'st szerezni, hogy minden versenyt felül­
múló olcsó árait mell<itt, sziláru gyárimr.n\kui s.v.-i ii 
Ízléses kivitelben csakis ezen

Budapesten ilynemű egyedül létező Mortemekben
! szerezhetnek _

Elsőrendű szakiparosok közreműködéseikkel CSaxií 
kitűnő asztalos és kárpitos bútor t;gy a legegyszerűbb 
neműek polgári háztartásnak, valamin" fontai,ie cs disz- 
bútor n fő és nri rendek részért' minden most divatozó 
fanemekben és a legújabb alakban, salongarnitnrák; 
különféle szövetekkel díszesen kárpitozva meglepő vá­
lasztékban. és oly különböző árak mellett található ^ 
készletben, hogy itt* vásárlásait mindenki igényeinek meirlcle-; — - 
lóén teli es megelégedésére szerezheti be. T->2: .->1.

Bútorgyári árjegyzék kívánatra. 'WQ

üveg ssájviv 40 kr., 80 kr.

üveg frt 1.60 és 3 frt.
1 MM e- i I tnin ’fnmr," szalu :lvizz*l h.TF7.ná$va.n mlllíSr ]• L»”i6!? SíUiiu:í!OQlíCi f nemesat; Iiótehérré teszi

a V;/:;lx.it. hanem ;t lniir Ivtezo fhghni-vgs*égek iovább-
torio!<lé?é* i? meggátolja. Doboz; oil
■ 1 »j 11 l 1 iái* flsel’scöns.l« •!

é* 1 Irt äO kr.

ér i Líélfi SzaUcüíospép iÄtfiafÄnt p
a f„gpor.______________ _ ____________ |

i Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után ;
készülnek. Kuphati . : ;

MÜLLER J. L. !
Illatszer- és pipereszappan gyárosnál

Budapesten. Korcnaiiorczeg-utcza 2.

a <Virágkirálynéhoz. >
Fogkefék rendkívül jó minőségnek, nagy és oleso 

választékban.

sz. 1SS

tuti ni

Első cs. kir. szab. Dtina-göihaji'zasi tarsasag.__

hirdetés.
í . •- 4 • • . .. -!eg*"- ri'iv i zlet^ZLbályööi iiik t-rb-I-,

folyr# ev október ho 26-cu ,i láiiczbi i ia».> •!*-
dó. délelőtti 9 órakor t . .ir.os ü r
adva. r ' ’.f .; a t. venni .-jándekozokat.

- -n. 1-'*1. öktóher hó k't-án

utján el lesznek 
ezennel meghívtuk.

A SCipiegaieiMéBe ÄCÄT1Ä-BZÄPP
keikül'. - habzási), rendkívüli kedves ilh '
vcö• /... I ’ - . .. 1 tll'b ál’A

ACÁTiA-ÁRCZCBÉME

lkabzása, rendkívül: kedves illata és nagv tartósságánál fogva ma a legkei
, J,■).-!• / i , | 1. 1 drb ára 50 kr., 3 drh dobozban 1 fid 40 kr.

pár heti alkalmazása egt-zcu nj finom es 
ii-jf- •jvor;ii«'lv<3c(l .trvzburi i lvz clu.

Egy üveg ára 1 forint 1 (-1

Főraktár : Budapest. Kálvin-tér. „Korona -gyógyszertár.

18ÍÍ1.

Hirdetmény-
Hirdetmény.

A kalocsai érsek iTradnhui jó<z,igigi;:v úm-.íz re-. <n" ke: 
hírré tétetik, hogy az ISO’._. é-. - .í>-ti letar dásra kijelölt k- — 
kezű vágásúk ’ 5*-'-:; holda- nyiiasoU'ai: ben«z»v.i a helyezné 
nyilvános -.zíie-ii árverésen fognak .. iegtöi>bet ígérő ' ' ."r"
nzúiinah kcsziivnz fizetés TstollHI elárverez•fv*iii :»1 ló

A k.i
1 a várszegi erdőben 1S91.

órakor liOld. -•?- Ül. öi" l:i<

d. e. 9 órakor 10fl bubi. _ " i

Bli
1 5219. Q01

Az igazgatóság. 

M : kir. áliamvasutak. ÜzletvezetösegSzüfleti

BirtokeSadás,

érscknradalmi jószágipizgatV.ság részéről kúzhirre teleid', hogy az m^k-yg 
tuLíjduriához tartozó. Ut-i-I’ilis-Solt-Ki-'Kim megye alsó vészében a Ötma mindkét oh.alan 
fekvő dun«: erddkl.en IM)1., évre kijelölt erdőosztagokbam vágásom zart iraibe.i ajánlatok

Imellett vágásokként dudálni fognak. „ .... ... m. f.l lágv ha«áb. 1-TO m. öl
Ezen ajánlatok 10*,, bánatpénzzel ellátva 1891. nov. 10-ik napján d.-.i II viaie a-1hotfa jggy, frt |)CCSárban, 

j érsek-égi jószágigazgatóságnál benyujhmdók. ~
Az "árverési felt telek a jó-zágigazgatósági irodában s 

.tekinthetők.

ibtóber 27-en d. e. fi
ida 119." Irt i ■

2 a Csávoly-iórsefházi erdőben 1801. októösr 30 sn
* ' .,! kemény h,1

.enn-iiv botfa. On in. <>i lag;

Pályázati hirdetmény.
ma<rv kir állemvn=ut.ik Dái;a álló i ::s;m l>f'2*ik 

évi február hó 19-én megüresedő pályaudvar: vendéglő bér- 
it.ér- ezennel nvil-ános pálv.izat nyittat:..

M iazok. kik esen vendéglői üzletet bérbe venni 
6haj- , ■ hivatnak, hogy eziránt zárt ajánlatokat okma- 
nvok! •• szerelve és kétszáz forint bánatpénznek vágj kesz- 
jé.: !• -.étre alkalmas értékpRpjrr.kban Vlrtém lete-

, nénztár-elismervéuj melkklesevel a 
séghez czimezve legkésőbben 1892-ik évi 

unc .r ho 20-ig déli 12 óráig nyújtsák be
1 unatpvDz a m. kir. áiiamvastitak szegedi *L-ei^c 

zet -;Zt gvüitOp nztáránál vagy személyesen, vagv kir. posta 
u"já: •; minden esetre az ajánlattól elkülönítve helyezendő
Jetit'"

A zár ajánlat borítékán szembetűnő _ módon iranJo . 
ajánlat » dáliái pálya vendéglő bt-rlei ere .

A i,érlelnek bővebbi feltételeiről a szegedi uzle.veze- 
rg.tlmi * 4 kereskedelmi osztálya nyújt kívánatra sz >-

Az alulírott ni. kir. jé.-z/.giunzgiitóság ezennel közhiiré tesz:, miszerint a kerületéhez 
tartozó kincstári birtokok eladá-a végett az alant megjelölt helyeken es napokon, a szinten 
i, j “ becsárak mellett, nyilvános szó- és írásbeli árverés l-'g tn:t .tn::

Az eladandó vágások következők:

.... . . 3. Felső pantlíiri erdobec. « közép panderi Dim»
erdőin--úti hivati'.na. n'r"z"isra]cadás 1891. október hó 31-ón d. e. 9 órakor

431* K0 hold miéi ni. öl kemém.. I !l|:l rn. "I lágy ha-, x .*■■ 
ii. ii! i.igv botfa ."iS.'iii Irt ;

A birtok megnevezése
Kikiáltási ár 
irt kr.

órakor a m. kir.’ j. íKfi] november Í6-áp délelőtt 
jó.-zágigazga1 ■ f-ágnái Óbudán :

1 óbudai Küngehn.iyer-malom.........
2 T iki patak’.aiil"io ■ -• ..............
•; Perbáli ki- erdő t < -z’ag ..........
4 c <- < é * .............

ti Zsálllbékt pat:,kmalcun <’•- liáóasto .......................................
T Nagvmarös-ii.segoidi Dunavev • - •..................

II, 1 SOI november 11 én d. u. 1 ovitor a rn. kir. »o- 
hivat ilnál Tokajban:

8 Tokaji hid * vám-zedési jog........ • - .......................... .
|f[ jsíil november 1 1 - e. ' orator a mag'., kir.

ispánságnál Ungvári; :
9 Ungvári kaduheizi dűlői földek ............................................

10 Lvutai tagos birtok........ . .........................................................
1] Ungvári liid- és vámszedési jog ............................................

C,V

80
l.OtiO

S -ő l;52oO
928 17970
."iO.'i ' lOófiO 

17,00 11848
11709

— 20700
— 11832

— 117,328

— 1 14052
127

55901

Az erdei ir.vgn vezé-e

Mr-ha
• wu.-L, Hold

ii i

Hasábfa " Botfa
1, c* Bccsiirk * l.-tgv 2 b 

meny - • t- .-f

SZ. drb i! kat. bold; méter ö 1 forint kr.

3:0; hold Duna-Z'ikadú- 50 m. úl kemény iw-ái*. 0., m.
.......................... s 560 kéve rvz-e 1-1

ie!vj]:igo-,itast
1 ,\z if felsorolt birtokokon kivül eladási árverés alá kerül ugyanakkor, még több 10.000

. , . ' M értéken alóli birtok L-, miről a -Budapesti _ Közlöny-ben egész terjedelmében közzétett
Az ozletvezetoseg. J hilrde,mé„vből lehet részletes tájékozást szerezni. “10
... . 1 Budapest. 1891 október 10. , ..... . .

Utánnyomat nem dyaztatik.i ___ J 1 Óbudai m. k. jOSZftglgftZgatOSag.

1 Góga
2 Tapló? 40 v

3 i Hátié; -to > » '
i" K.ira.-z 10 »

5 , Karasz * *
6 fíemencz 40 > »
7 Gcmencz 20 - >
8 ! Rezét Dunaszakadás 40 éves j
9 j Rezét 20 »

10 Felső-Porból y 40 » >
11 Cserfa " 40 » .,
12 Erősajj 40 >
13 . F.-Pörböly-Simon-szig. dunaszak.
14 3 Alsó-Pörböly Dunaszak adá

V’1> ír.-»■ fi *’• ico

80
8í5

70».

- ' V°„«»
ir.indpn .
tvlgyíu 1-10

70 : 34“ , «

100 1
- V 100

950 27» — 3S55 —
153 1. —' 620 50
425 — - 1487 50
240 20 927, - -
280 ii — 30; 1025 —
700 ' G0 30! 7120
120 —' 20 i 450 1 —
25 1 li 113 50

67n - 40] 2422 7,0
480 27, 7,1 3381 . >0
600 j, — 20' 2130
7,00 |j 10, 30j 2810 —

65 í — —,1 1
10 jj —i — 40 7,0

Összesen:

Kalocsán, 1891. október hó 12-én.

340»/, 1411 : 5289 245 '26857 —

. ,ágv hasáb, 6 m. öl kemény bottá 
frt 90 kr.

Az árverési feltételek n jószágig.,rg.rt',-ág iroda x.r; s 
erdőmesteri hivatalnál Kalocsán megtekinthetők.

A vermi szándékozók az egyes crd’krr néz'.- khtt-'ii'. ha‘7: 
napra meghiw.tnak. _ __

Kdocsán. 1891. október lió 12-én. > >•')

Morváth Ignácz
-r-.-urad. :-zágigazp.-' ■

Horváth Ignácz
érs.-urad. jószágigazgató.

Eísö cs. kir. szab. Duna-gözhajozási tarsasag

Hirdetmény.
A:: Újpest é- vámpalota kúzt közlekedő hr-lyihaiók 

tai az újpesti rév b»ián.Iának ko!rá«a miatt f. hó 26 án r 
évadra megszűnnek. Xevezelt naptól lógva a helyihag,k n. • 
csak a vámpalota és Ó-Buila kúzf köziekedne-k. m-c pediz 
óránként az egész órákban, reggeli 6 órától esti 6 óráig, utb.-.-en v» 
valamennvi közbeeső állomást, tehát 0 Margitezige1 fel-ó 

!tűjét is.
5j Budapesten, 189!. október 19-cn.

A forgalmi igazgatósétr.



mM;

8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 22. 1891
Alföldi

Bsép szőke asszony
intelligens, vagyonos, fess ur 
ismeretségét keresi, levelek 8 
nap alatt a kiadóhivatalhoz 
kéretnek «Szór asszony» jelige 
alatt.________ ‘__________12331
Koros jómódú ur

tartós barátságát óhajtja egy 
csinos, független hölgy. Szives 
megkeresés «X. V.» czimen
«főposta» I’oste rész ante 

12337

Lakás és bérlet.
Kerestetik egy istálló

négy lóra, kocsiszín és kocsis 
lakás a belvárosban, vagy n 
Józsefváros elején. Értesítést 
kérünk a kiadóinvatalba. 12322

Eladás.
Kitűnő zongora

remek hacgzattal díszes kiállí­
tásban, stutz, egész uj feltűnő 
olcsón eladatík Kerepesi-ut 39. 
sz. I-ső em. 12. 7452

Hasznait es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
B bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 7403

Borárverés.
Folyó év október hó 26-án dél­
előtt 10 órakor Aradmegyében 
Magyarádon (utolsó posta és 
vasútállomás Muszka) Aczél 
Péter urnák pinczéiben fekvő 
különböző évbeli saját termésű 
mintegy 1500 hektoliter fehér 
és vörös, ó- és uj borok, kisebb 
és nagyobb mértékekben, hor­
dókkal "vagy a nélkül, fognak 
ünkénytes nyilvános árverés 
utján készpénz fizetés mellett 
i legtöbbet Ígérőnek eladatni. 
Részletesebb feltételekért tuda­
kozódhatni Schuller Sándor 
felügyelőnél (utolsó posta) 
Muszkán Aradmegye. Az árve­
rés napján a muszkái állomá­
son kocsikról gondoskodva lesz.

7438

Zongorák
uj és átjátszót akai a legolcsóbb 
árakén ajánlok, javításokat, 
hangolásokat elvállalok, öreg 
zongorát cserében átveszek. 
Wurm József zongora ké­
szítő Gizella tér 4. sz. 6722

Lakás
az Erzsébet-köruton 6.
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kerepesi-ut mellett 
épült uj házban novem­
ber l-ére igen szép kávé­
házi, vendéglői és bolt­
helyiségek valamint laká­
sok is kiadandók. Bővebbet 
ott a pallérnál vagy a kiadó- 
hivatalban 6086 sz. a.

aSBMi

Lakás
Lónyai-ntczában a 13. sz. 
a. házban I-ső emeleten egy
kisebb ntezai lakás azon­
nal kiadó. 6946

Haszonbérlet.
A Somogymegyei Zákányi hit­
bizományi uradalomhoz tartozó 
őrtilos, perecsvnyi gazdaság, a 
haszonbérlet lejárván, újból 
haszonbérbe adatik, a vállalko­
zók ajánlataikkal f. évi novem­
ber végéig dr. Hochreiter Kor­
nél uradalmi ügyvédhez, (lak. 
Somogy-Csurgón) a hol a bér­
leti feltételek megtekinthetők, 
forduljanak _________7737

Csinosan bútorozott szoba
keresztény úri családnál, hiva­
talnokok részére különösen, 
ajánlható, teljes ellátással azon-, 
nal kiadó. — Kerepesi-ut 14. 
I. em. 7. 12341

Üzlet-feloszlás miatt
hatóságilag engedélyezett

mm véqeladástJs# ij

GYULA
előbb ALTER és KISS később ALTER és TÁRSA

női divatüzletében,
Budapest, Váczi-utcza 16«

Konfekcziók!
Ka(f^ választék a legdivatosabb kivitelben:

Stezás gisBwesishep hé l-ési-
Maeryiii*

vörös-*-:
íöiiyer. 25000,15000,10000 frí
eredeti sorsjegyek a napi ár­
folyamhoz vagy részletfizetésre 
1 drbAA havi részletre 411

5 ” yy ” ”

Olasz

vörös^l-sorsiesyeR
főnyeremény 100000 lira

eredeti sorsjegyek a napi ár­
folyamhoz vagy részletfizetésre
1 drb havi ré.szlelrc 51
2 „ ” ]-02
5 /.vo

MAGYAR

„I. „UUV..TI
kizárólagos elárusitási képviselet

Budapest, mérleg-otcza 4.
ajánlja

» ír f ■*

Az eloö két részlet lefizetése után kapja a vevő a sorozat cs számok­
kal ellátott részletivét és a következő húzásnál már az esetleges nye­

remények egyedüli birtokosa.

BEIMEL LAJOS banküzlete
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY“ kiadóhivatala 7738

Budapest, IV. kér., kecskeméti-utcza 6. sz.

Különféle.
Egy rendkívül jövedelmező 

vállalathoz
kerestetik tőke.

A befektetendő tőke évenkint 
45°.0-ot jövedelmez. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba kéretnek «jö-; [ 
védelmező vállalat •> alatt. 12323,

Pellerinc gallérok minden szín . 
Fekete mantillák selyemhélcssel. 
Fekete jaquettek selyembéiéssel 
Színes jaquettek selyembéléssel 
Angol esóköpenyek . . . .

Irt 2.40 
. 15 Irt 
. 10 „ 

. 10 „

. s „

az

Borok hordókban is szállíttatnak.
j§ -Á-xjeg^-séls ing-37-021. és Toérznent-ve. | 

Fiókáruda:
í Erzsébet-körut 56-ik szám alatt |

Korányi F. tanár ur házában,
A képviselet: 74651

Budapest, mérleg-uteza

Berakí ározási vállalat.
Minden kárért jótállás.

első

Átköltözéseket
va-intőn, hajón és helyben a csomagolási 

költségek megtakarításával elvállalnak
szabadalmazott

butorszallitásí kocsijaikkal
Gutwillig és Dick

Budapest VII., Erzsebct-körut 7. sz-

tokaji Töicajisaii
feliö-lrrvo-llxatatlan. rtaincség-ri.

Kapható minden nmryobb bor- és csemegekereskedésben és gyógyszertárban.
Csak sikkor eredeti ha a fenti bejegyzett, Tokai város czlmerével van. ellátva.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a tokaji iizletvezetöség. 7719
Telefon 52—28.

Mosdószappan,
mag-, gyanta- kenószappa- 
nok, h: degvizszappan, mo- 
BÓpor. í... üi- iineinu pipere- 
szappan, t ' parfümezikkek
a legolcsóbb gyári árakon kap­
hatók Deutsch Bernat és
társa szappan gyára Bocs Ober­
st.-Veit. Auhoístrasse 7. 67b*

Kis bérház
bolthelyiséggel, nagyforgalmu 
utczában lö.UOO írtért feltéte­
lekkel eladó. 12336

Gőzgép
igen jó karban 18 lóerejü 
stabill eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 12194

Életjáradék.
Magányosan álló ur vagy asz- 
szonyság. kinek háza van a 
fővárosban vagy birtoka a vi­
déken és a ki nem akar a 

I háznak vagy birtoknak a keze­
lésével tovább bajlódni, leg­
helyesebben cselekszik, ha 
életjáradékra azt eladja. így 
egész életén keresztül biztos 
jövedelme van és többé sem­
mivel sem kell törődnie. Bővebb 
értesítés végett tes -'ék Élet­
járadék czim alatt a kiadó- 
hivatalba levelet Írni. 12324

Vétel.
Birtok vétel.

készpénz és vitalitlnmra.
Bárhol, de leginkább Beregi:-, 
Szatmár-. I'p-csa-. Szabolcs-, 
Szilágyban fekvő, ki-ebb vagy 
nagvobb jó minőségű birtok 
részben készpénzfizetés, részben 
legmagasabb vitalitiumra meg­
yéiébe kerestetik. Kiknek ter­
heik vannak, mind a mellett, 
nagyobb jövedelmi idényekkel 
akarnak élni kedvezőié? meg­
valósíthatják. Czim a kiadóhi­
vatalban. 12329
—BBBBnaaa—saa
Alkalmazást keres.

Gazdálkodó
38 éves keresztény nős. ki a 
gazdálkodásnak külső s belső 
teendőit éveken át gyakorolja, 
jó okmányokkal rendelkezik, 
ajánlkozik uj évtől kezdve fenti 
m nőségben szerény feltételek 
r;>-llett. Cziinem a kiadóhiva­
talban. 12207

Egy intelligens
35 éves nő, ki háztartásban és 
gyermeknevelésben jártas, ma­
gyar és német nyelvet bírja, jó 
bizonyítványokkal bir, állást 
keres. Czim a kiadóinva'alban.

12142

Cabs (vándorgaliér). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hosszú selycm-pluelie felöltök és jaquettek

vattás selyembélléssel .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Roíondák fekete és színesbe prémes, selyem-

bélléssei és vattás. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Selyem alsószoknya. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

H

& ¥

Pikáns párisi képeket
olvasmányokat és lapokat ajánl 
Schiewick E. Zittau Szász- 
ország. 123421

Nedves falak
szárazz;! tételét aszfalttal leg­
olcsóbban elvállal Fischer és 
Heidelberg gyára. Budapes­
ten. Iroda Arany-János-u. 25.

7742

Zetelaki M. Lajos
«Magyar Értesítő Irodája», 
Budapesten. Kereperi-ut 14. 
iiatósági engedélyivel követit:
Birtokvétel, — eladáso­
kat és jelzálogkölcsönöket.
Nagv birtokokat keres eladás 
és kicserélés végett. Gyors 
eredmény. Mérsékelt jutalék. 
Vevők és eladók szives közlé­
sét kéri. Tervek sokszorosítását
elvállalja. 12340;

Mellékkereset
vagy jövedelem után járók a 
vidékén fontos értesítést kap­
nak, ha czimeiket »Olcsó ön­
állósár« alatt a kiadóhivatalba 
küldik. 5170

ÖCCBSlÓ.
Bútorok, tükrök, képek, 
szőnyegek, ruganyos ló-
szőr derék aljak a legolcs 1 
árakon eladók Zrínyi-ív
1. szám. 7v .

Oktatás.
N e velőnőket,

gyermekkertesznöket, bon 
neokat ajánl és elhelyez 
GERSON ANNA asszony 
Budapest, Andrassy-ut 21. 
(félemelet). 7435

Fényképészeti
Model-ta n n I ni ny ok.
Gazdag tartalmú olvasmányok, német, j a 
iram z:a angol nyelveken. Katalo- ! U 
gus' h f anrz:a vagy angol nyelven a 
lö tír. -b.iküi i-menyek minien H

Diekmann A. zuükeres- ^ 
kedese Amsterdamban H dl.in- ' Q 
c;at. í.v íZj.j levelekre lu kr. belv-g a

Werodl-féli

Őszi meiifre
Nagy választékban következő női divatezikkek:

Franezia tiszta gyapjukelmék, 110 széles Irt —.651 
Valódi franezia Yigogne-helme, 120 széles írt 1.60 
Valódi angol liymalay, 120 széles. . . 2 Írttól 
Fekete kelme tiszta gyapjú 110 széles . 80 kr.-tól
Selyem-foulardok. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Irt —.65
Valódi selyem pongis. . . . . . . . . . . . . . . . .
Színes merveilieux tiszta selyem .
Fekete merveilieux nehéz minőségű.
Mintázott fekete selymek . . .
Fekete Faille franeais tiszta selyem 
Csíkos színes selymek ....
Hullák és mindennemű konfekcziók 
saját műhelyemben a végeladás 
alatt is a legújabb divat szerint 
és a PF* legolcsóbb *^1 árak 

mellett készíttetnek.
BOOOOOOOOOOÖOOOOOOOOOOOOOOOO0

SORS
OLÁSI KÖZLÖNY gQ
VI. évfolyamában. L^rr- j 

í olcsóbb és lcgmegl'i.'- !
I hatóbb hiteles sorsolási ^ 
! értesítő. Ezen lap ha- i|jfc3 
I vonkint 2—4-szer jel. - 

nik meg. a bel- és kid- 
j'iiltli sorsjegyek hu vő-
sairól úgyszintén a fél B 
nem reit ny eremé- & 
nyékről és bátraié- f 
kökről hü és pontos ki­

mutatást közöl.
E'öfízeiesi an e£é>z évre:
SScsak 1 írt. 35
Uj előfizetők a lapot új­
évig ingyen és bérmentve 
kapjak megküldve. Mn-

i tatránTszámok ingven.

j BEIMEL LAJOS
banküzlete 7*'79 |

vfl a „Sorsolási Közlöny 
Ng kiailúliivntala.
1 Builanesi.líec'4 pibiT-tiicza 6

rr

alapos kihasználása minden iparvállalatnak vagy gazdaságnak 
biztos hasznot hajt.

■IMA?

'Wr
HAJCWflA---yyí_
WMh

tESk

sm

Használt és uj hét,, »és 
ellen biztos 7108

pénzszekrények
mindenkor nagy választékban, 
ugyszinte kasetták és levél 

másoló sajtók kaphatók

Hcsky Bertalannál
Budapest Károly-körut 7. sz.

ti

Lauffcr T.
BUDAPESTEN.

Jó, uj és legújabb muvek 
kedvelőknek ajánlva.

T"u.r"bi23.á,lca,t és vizllserelcslsiet
saját és kitűnő rendszerek szerint ezen czélra szállít

WÖRNER J. és Társa BUDAPESTEN
malomépitő-vállalat, gépgyár és vasöntöde. 

Különlegességek: Turbinák és vizikerekek, malmok, malom­
gépek, transmissiók. 6345

II Ülj if
Uj, észszerű gyógykezelés.

7741 Hírneves orvosok bizonyítványai.
Ártalmatlan, gyógj-szer nélkül.

Minden idegbetegnek
legmelegebben ajánlva a 21. kiadásban megjelenti 

Wcissmann Román röpirata:

Idegbetegségek-, széihüdésröl, elhárítás j 
és gyógyítás.

Ing^'en kapható FRANKE FÁL könyvkeres­
kedésében, Budapest, hatvani-uteza 2. szám. j

Bécs
A gyár alapittatott 1835- J
Ezen vitriol nél- j 
kuli fénymáz egy- 
szerre mélyfekete ^ 

fényt nyer,
a bőr tartóssá­

gát fokozza.

Mindenütt kapható |
és budapesti főraktá­
ramban Bauer és Hal­
mai uraknál váczi-körnt 

76. szám. GG22

j HSészlctfízefésre! 
ékszerek, órák

uj-,valamint

l! zálogházból I n
Tiá mulatosolesőn.

Készpénzért: 12 valódi ezüst evő­
eszköz 13 forint, aranylánezok forint 
13.50, gt'émánt fülbevalók frt 8.50, 
tömör arany gyűrűk fit 3.5 ', arany 
remontoir órák frt 15.75 ezüst remon- 
toir frt 8.25, ingaórák frt 9.25.

Griinberger Ármin Béla
gyári raktárában. Budapesten, Vá­
rosház-tér 9. sz. II. lépcső, I. 
emelet. Árjegyzékek ingyen és por- 
tómentesseu. * * 113S5

SORSJEGYEKRE
es 5070

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vlsszafizetho ö tetszői 
szerln'l nlseob részié ék­
ben Ifi) bármily összeget 

igen olcsón sd

Legkitűnőbb fejű

harzi kanárik
eladása 20^,0 ol­
csóbban eddigi 

áraknál újévig.
Árjegyzék bér­

mentve.

Demeter W. 
Lipótvár.

II m
az 1091 92.

őszi és téli idényre!
I minden elképzelhető minő- 
I ségben, gyári áron 1 m,

I tor ni >.» kr.-tól i 
fi frl-ig szállít

SIEBFL-IMHOF!
nagy hírnévnek örvendő

I posztó gyári raktára *
BSÜMMSEN.

I Jó tartós szövetekért és I 
mintahii szállítmányokért | 
kezesség vállaltatik. Est

I teljes férfiöltönyre (kabát S 
nadrág és mellény) 310 j 
méter szükséges. Minták f 
ingyen és bementve. 7095 t

A « FIÚN KLLVT ARt ULAT»

VÉGR
kiadásában Budapesten 
kereskedésben kapható:

fk I

megjelent és minden könyv-

A mi legjobb hirü ismert cs. kir. kiz. szab.

MEIDINGER-OFEN

x-aiudiau csak fióküzletünkben
twJ Budapesten, Thcnei-udvarban

kaphatók.
... A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel-

O KO VARY ARMIN hatalmazott iY5ei:iinoer kályha-gyái-
bsnk- és viiicüz'ote 15795 HEIM K. Eócs és Budapesten.

hatvani-uteza 4. sz. ;__________________
Oroher-fdie palote.

(1831. EVI LX. TÖRVENYCZIKK)

v. . . . . . . . . . . -TÖRVÉNY o QQOGOooQOQQOQoooommm
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Egx'cdüü képviselet Osztrik-Mi- 
gyarországban a lerypi.ső. különle- 
gestiégekben fölülmulhatlan 

párisi ezógnok 74.2
F. BERGUERAMD FILS.
Legfinomabb valódi p;triói óvsze­
rek. Gummi és Halhólvag 2—o frtig

ÜJDOIaSÁÖ !
Halhólyag1 garami széllel.
15' Amer. Capottes, párisi női 
szivacskák tueztja 2—4 írtig. Pely 
Pórus, Nouvcauté drb ja 1 frt 80 kr. 
2 frtig. — Megrendeléseket pon­
tosan cs diszkréten eszközöl

Keleti J. “•^0^"
Budapest, koroíiiisrczeg-BtOíS 17.

Birtok
bérlet.

Egv Hontmegyei 500 m. h. 
nagyságú, legnagyobb részt igen 

i jó minőségű szántóból álló 
. tagositott birtok, mely Léva 
: város és vasúti állomáshoz jó 
utón 1 órányira fekvő, ked­
vező feltétetek mellett S évre 

; bérbeadó. 125'% őszi búza vetés 
; szalma és az összes takarmány- 
készlet, bérlőnek leltár mellett 
adatik át, élő és holt felsze­
relés készpénzzel váltandó meg 
Kauczió 1500 frt. Az egyévi 

I összes adó. melyet a birtokos 
j tizet, közel 600 frt. A ha­
szonbér évi összege 3000 
frí Komoly bérlőknek szolgál 

I bővebbet Schneider Imre ügy­
nöksége, Budapest, Erzsébet- 

: körút 13. sz. 7712

MAGYARÁZATA.
IRTA:

E>R MONÍSÁl>
KIR. KÚRIAI BÍRÓ.

bővített kiadás.
Okleveles magyar szuronynyal együtt, kifogástalan v 
továbbá német, franezia ne-| állapotban, nagy mennyiségben 0
velőnek 300—500 frt fizetéssel valamint darabonként is meg- ■ a ^/[ Q.SOdÍk jaVÍtOtt 6S 
azonnali elhelyezésre keres- I lepő olcsó árban kaphatók v J .
tétnek. K. Hentaller Thekla. Hohn A. M. vasáru-üzleté- Q Ara fiizve 4 frt 50 kr. 7515 Q

udapest, Mária u. 23. 12339 ben Budapest, Mozsár-utcza 9. SOOOOOOOOOOÍIOOOOOOOOOOOOOOOOS. . . . . . . ... . . . . . . . . . . . .
r

I

A közös hadügyminisztérium a hadsereg részére különféle ruha- ^ í 
zati és felszerelési szükségleteket közpályázat utján bizto- I 
sitani szándékozik. 6

A teljes tartalmú hirdetmény október hó 14-én a Budapesti 
Közlönyben és október 18-án a Pester Lloydban, a Pesti Naplóban, JS 
Nemzetben és Egyetértésben közhírré tétetett. '-jí

A 4. hadtest hadbiztossága (Intendanz). M

QQQQQQQOQúmQQOöOQQQOZmQ

Meséi oág-oirols.
tömeges és biztos kipusztitására ajánlom az álta- j 
lám készített és mar eddig is sok előkelő uradal­
makban. nagyobb gazdaságokban. úgyszintén több j 
községekben a legjobb sikerrel használt : !

SS egérmérg-et
labdacs alakban, eddigi tapasztalatok szerinti holdra 1—2 ki! ■ ‘V'gen- j 
d inek bizonyult. Jo kiló ára 45 frt, egy 5 kilós lada 3 frt o * ;

Böv -*bb - rtesitessel bérmenlve .-zolgálok. 7'-"' ’
SIPOCZ ISTVÁH gyógyszerest Pécsett (Birsty-'tyei. i

A helyett, mint ez az ipartörvénybe 
ütkvzóleg gyakran történik, hogy

szállított árakon kínálnánk, egyszerűen a t. vevőközönség becses figyelmébe a

űrügye alatt divatból 
árukat mélyen 

juk óriási nagy és folyton uj választékú raktárunkat

m sys»:

a, leg-u.jaTo'b mintá.ls'baii, a a leg-nagyc'b'b választéls'baii, tcTzálo'cá

fügifönfUk- és hötorszHüetekben a legjutányosabb árak és feltételek mellett.
Etámból és Smyrna szőnyegeinket □ méterenként B—10 írttél feljebb, teljes méretért kezeskedve.

Nagy vászon- és pamutáru raktárunk, továbbá fehérnemű, menyasszonyi kelengyék és ágynemű-készletről szóló
1®* 300 ábrával ellátott árjegyzékünket kívánatra Ingyen és bérmentve küldjük, "‘^ssc?

magyar királyi szabadalmazott nagykereskedők, cs. és kir. udvari szállítók 7642
V. KERÜLET, DEÁK-TÉR BUDAPESTEM V. KERÜLET, DEÁK-TÉR.

Nyomatott Neumayer Lde nyomdájában, Budapest, VL szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében)

1891 HUÍ
SZERKESZTI 

BUDAPEST VI. SZERECSl 

kéziratokat nem küldi 
csak bermentes leveleket 

előfizetési

Vidékre postán v. helyben I
t>v ívre - ...» frt- 1 Egy nJ 
SS fé! évre . .10 frt I Eg>- hl 
váiföldre: S hóra Nem-torsdfranezia-. Olasz-. Orosz- Torók-1 
országokba, Svajcz-, Romamai 
Valamint amaz országokba. j 
.aerzödéshez tartoznak, negyed^ 

Egy szám ára 1

Német
Mialatt a diplonj 

odaadó gondosság? 
országgal való jó 
azalatt a német s 
don agyarkodik a 
vak szenvedélyessé 
ségben a magyaroj 
lölséget. Előttünk 
gemeine Ztg ma éj 
magyar hazafiliga1' 
Budapesten alaki 
foglalkozik s ezt 
nálja föl, hogy altj 
magyarok ellen.

A czikk tendenc 
az idézett német] 
alkalmat megragac 
öntse a magyarokl 
lelküséggel gyakoij 
czió mesterségét 
ellenében. Jól tu| 
újság nem annyin 
metjeihez, mint ií 
nemzetiségekhez s| 
Ivét igyekszik f| 
tiszteséges, okos 
nemzeti törekvést I 
irányzott jogtalan | 
tét föl.

Minden kétségei! 
zik meg ez a ternj 
czikkben is. j\. Bi 
gvar Egyesület cl 
állítja olvasói elé.J 
sóletnek ezélja a 
nek legkegyétiénél 
vassal való kiirtáq 
a dolgot, mintha 
már magában vév] 
ság lenne részünl 
melynek kultúrájai 
ségünket, s a mell 
hálával tartozunk.] 
lük nemzeti fenná]

Ezeket a szörm] 
Sem a tudatlansa? 
mázzá, hanem az aj 
akarat, a mely a ni 
önérzetét legyezgefl 
ellenállásra uszítj] 
ellen. Jól tudják 
tók, hogy a magx] 
van ahhoz, hogy n 
és magyar állam 
érvényt szerezzen] 
mindaz, a mit a 
gek elnyomásáról 
való hazugság; jól 
gyár államhatalon] 
seggel nézi a mii 
üzelmeket s a mai 
az idegen befolyó 
val szembeszállvaj 
delmének nehéz 
csak hazafias ki

Magyar pari
Bőbeszédű embere] 

derül, akár borul táj 
szivünk tele keserűs] 
szó mindig rendelkej 
kelleténél jobban. Aj 
legelső államférfiuig 
hallgatás arany, a 
Mivé is lenne a máj 
hetné azt a sokat, 
fordul? Azután meg] 

A politikának pec 
szólás. A szó époly 
a tett, bár vannak 
kát az automatákat I 
és «nemet» tudna 
fegyelmet gyakorolni 
vagy a kik nem tu 
fejüket rázni, ha a 
így vagy amúgy rárj 
szólunk. Vannak ige 
nagy szerepet játszs 
ezeknek is végre i] 
elementáris erővel tj 
és rettegést idézze! 
évig járt némán a| 
vitában sem vett 
függött az egész ir 
volt szavának hatád 

Nálunk azonban 
mameluk-némák: ily 
hanem a valódi, 
dúl ugyan, hogy eg| 
val leszorul a szint 
és azután vagy 
utódainak galibát 
rül a sor. De olyj 
működését — a m< 
működésnek lehet 
kezdte x-olna. nincs.

Magyarország a 
helyen áll a mc 
Angliában szónokol 
több szava és él 
mily magyar szc 
ragyogóbb és hat 
bizonyára ott st 
Lajost, a magyar s 
Demosthenes is csa 
pesek a tömegeket 
kentem; de Kossuí 
idegen országban,


